Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Государственная публичная научно-техническая библиотека Сибирского отделения Российской академии наук

The State Public Scientific Technological Library of the Siberian Branch of the Russian Academy of Sciences

ЭКОНОМИКА СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО BOCTOKA ECONOMY OF SIBERIA AND THE FAR EAST

Текущий указатель литературы
Current index of literature

2 2020

Издается с 1967 года Published since 1967

Выходит 3 раза в год 3 issues per year

Новосибирск Novosibirsk 2020 УДК 016:33(571) ББК 91.9:65 Э40

Составители:

Н. А. Соловьев, Т. Г. Неродовская

ЭКОНОМИКА СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА: ТЕКУЩИЙ УКАЗ. ЛИТ. [ЭЛЕКТРОННЫЙ ресурс]. ВЫП. 2 / ГОС. ПУБЛИЧ. НАУЧ.-ТЕХН. Б-КА СИБ. ОТД-НИЯ РОС. АКАД. НАУК; СОСТ.: Н. А. СОЛОВЬЕВ, Т. Г. НЕРОДОВСКАЯ. – НОВОСИБИРСК: ГПНТБ СО РАН, 2020. – 120 с

ISSN 0130-6987

В указателе представлена библиографическая информация о новой литературе по вопросам развития и организации научного обеспечения экономики Сибири и Дальнего Востока, проблемам использования природных ресурсов, развития и размещения производительных сил, организации и управления производством (на транспорте, в промышленности, сельском хозяйстве), социологии, демографии, а также внешнеэкономических связей.

Для ученых и специалистов научно-исследовательских учреждений, вузов, экономистов, работников плановых органов, руководителей предприятий, информационных служб.

УДК 016:33(571) ББК 91.9:65

Economy of Siberia and the Far East: current ind. of lit. [Electronic resource]. Iss. 2 / State Publ. Sci. Technol. Libr. of Siberian Branch of Russ. Acad. of Sciences; comp.: N. A. Soloviev, T. G. Nerodovskaya. – Novosibirsk: SPSTL SB RAS. 2020. – 120 p.

Bibliographic information on new literature on problems of development and organization of scientific support of the economics of Siberia and the Far East, and problems concerning the use of natural resources, development and geographical distribution of productive forces, organization and management of production (transport, industry, agriculture), sociology, demography, as well as foreign economic relations.

The index is intended to scientists and specialists of research institutions, higher schools, economists, employees of planning organizations, business leaders, informational services.

ISSN 0130-6987

© Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Государственная публичная научно-техническая библиотека Сибирского отделения Российской академии наук (ГПНТБ СО РАН), 2020

СОДЕРЖАНИЕ

| От составителей | 5 |
|---|-----|
| Материалы государственных и региональных органов управления | 6 |
| Статистика | 8 |
| Развитие и организация научно-исследовательских работ | 14 |
| Экономика природопользования. Охрана окружающей среды | |
| Проблемы развития и размещения производительных сил | |
| Региональное управление | |
| Экономика городов. Урбанизация | |
| Отраслевая структура экономики | |
| Производственная и социальная инфраструктура | |
| Финансово-кредитная система | |
| Демография. Трудовые ресурсы | |
| Экономика и организация труда и производства | |
| Экономика и организация производства промышленных предприятий | |
| Экономика и организация управления на транспорте | |
| Экономика и организация сельскохозяйственного производства | |
| Свободное предпринимательство | |
| Внешнеэкономическая деятельность | |
| Именной указатель | 104 |
| Географический указатель | 116 |

CONTENTS

| Preface | 5 |
|---|-----|
| Materials of state and regional organs of government | 6 |
| Statistics | 8 |
| Development and organization of research works | 14 |
| Economics of nature management. Environmental protection | |
| Problems of development and distribution of productive forces | |
| Regional management | 23 |
| Economy of cities. Urbanization | |
| Sectoral structure of economy | 34 |
| Industrial and social infrastructure | |
| Financial and credit system | 65 |
| Demography. Labour resources | |
| Economics and organization of labour and production | |
| Economics and production organization of industrial enterprises | 82 |
| Business management and organization of transport | |
| Economics and organization of agricultural production | |
| Free business | |
| Foreign economic activity | 101 |
| Author's index | 404 |
| Geographical index | 116 |

От составителей

Текущий указатель литературы «Экономика Сибири и Дальнего Востока» (до 1999 г. – «Народное хозяйство Сибири и Дальнего Востока») предназначен для ученых и специалистов научно-исследовательских учреждений, вузов, экономистов, работников плановых органов, руководителей предприятий, информационных служб.

Пособие составляется на основе просмотра отечественной и иностранной литературы, в том числе на электронных носителях, поступающей в фонды ГПНТБ и библиотек НИУ СО РАН, ресурсов удаленного доступа. Включаются книги, авторефераты диссертаций, материалы и тезисы докладов совещаний, конференций, съездов, конгрессов, симпозиумов, статьи из журналов, сборников, законодательные акты государственных и региональных органов управления, опубликованные в газетах.

Включенная в указатель литература выборочно аннотируется. К иностранным источникам дается эквивалентный перевод.

В указателе представлена библиографическая информация о новой литературе по вопросам развития и организации научного обеспечения экономики Сибири и Дальнего Востока, проблемам использования природных ресурсов, развития и размещения производительных сил, организации и управления производством (на транспорте, в промышленности, сельском хозяйстве), социологии, демографии, а также внешнеэкономических связей.

Расположение материала в указателе проблемно-тематическое, внутри разделов – в алфавите авторов и заглавий. Работы, относящиеся к нескольким темам, отражаются в одном из разделов, в другие делаются ссылки.

В конце каждого выпуска имеются вспомогательные указатели: именной, географический. Именной указатель включает фамилии всех авторов, редакторов, составителей публикаций (в библиографической записи они приведены согласно ГОСТ 7.80-2000 «Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления»). В последнем выпуске года помещается список использованных периодических изданий.

Периодичность указателя – 3 выпуска в год.

С 1990 г. в ГПНТБ СО РАН ведется база данных литературы по теме указателя, которую можно приобрести целиком или фрагментами в текстовом формате, в виде ISO-файла (РУСМАРК, ИРБИС). База данных представлена в Интернете в информационно-поисковой системе ГПНТБ СО РАН (http://www.spsl.nsc.ru/): опция «Ресурсы и услуги», опция «Электронные каталоги и базы данных», группа «Библиографические базы данных», БД «Научная Сибирика», раздел «Экономика Сибири и Дальнего Востока».

Все замечания, пожелания и отзывы просим направлять по адресу: 630200, Новосибирск, ул. Восход, 15. ГПНТБ СО РАН. Отдел научной библиографии.

Телефон: (383) 266-10-93 Факс: (383) 266-33-65 E-mail: onb@spsl.nsc.ru

http: www.spsl.nsc.ru/onb.html

Материалы государственных и региональных органов управления

1. Бюллетень органов местного самоуправления города Куйбышева Куйбышевского района Новосибирской области [Электронный ресурс] / Администрация города Куйбышева Куйбышевского района Новосибирской области, Совет депутатов города Куйбышева Куйбышевского района Новосибирской области; редакционный совет: В. П. Марчуков (председатель) [и др.]. – Куйбышев: [б. и.], 2020. – URL: https://kainsk.nso.ru/pageid-30033.

```
№ 6 (3 февраля 2020 г.). - 25 с.
№ 7 (6 февраля 2020 г.). - 10 с.
№ 8 (12 февраля 2020 г.). - 10 с.
№ 9 (13 февраля 2020 г.). - 65 с.
№ 10 (14 февраля 2020 г.). - 6 с.
№ 11 (17 февраля 2020 г.). - 8 с.
№ 12 (18 февраля 2020 г.). - 4 с.
№ 13 (20 февраля 2020 г.). - 9 с.
№ 14 (25 февраля 2020 г.). - 5 с.
№ 15 (26 февраля 2020 г.). - 17 с.
№ 16 (3 марта 2020 г.). - 102 с.
№ 17 (4 марта 2020 г.). - 39 с.
№ 18 (5 марта 2020 г.). - 4 с.
№ 19 (6 марта 2020 г.). - 6 с.
№ 20 (10 марта 2020 г.). - 3 с.
№ 21 (12 марта 2020 г.). - 5 с.
№ 22 (13 марта 2020 г.). - 70 с.
```

Бюллетень является официальным источником опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов г. Куйбышева.

2. Бюллетень органов местного самоуправления города Новосибирска [Электронный ресурс] / редакционный совет: М. Н. Столяров (председатель) [и др.]. – Новосибирск : [б. и.], 2020. – <u>URL: https://novosibirsk.ru/docs/?docs%5BPROPERTY_type%5D=712</u>.

```
№ 5 (6 февраля 2020 г.). – 176 с. 
№ 6 (13 февраля 2020 г.). – 195 с. 
№ 7 (20 февраля 2020 г.). – 313 с. 
№ 8 (27 февраля 2020 г.). – 102 с. 
№ 9 (5 марта 2020 г.). – 106 с. 
№ 10 (10 марта 2020 г.). – 52 с. 
№ 11 (12 марта 2020 г.). – 56 с.
```

Бюллетень включает правовые акты мэра, официальные сообщения и материалы органов городского самоуправления г. Новосибирска.

3. Бюллетень органов местного самоуправления Краснозерского района Новосибирской области [Электронный ресурс] / Администрация Краснозерского района Новосибирской области, Совет депутатов Краснозерского района Новосибирской области. – Краснозерское: [б. и.], 2020. – URL: http://krasnozer-skoe.nso.ru/page/1112.

```
№ 6 (7 февраля 2020 г.). – 37 с. 
№ 7 (14 февраля 2020 г.). – 7 с. 
№ 8 (17 февраля 2020 г.). – 32 с. 
№ 9 (21 февраля 2020 г.). – 5 с. 
№ 10 (28 февраля 2020 г.). – 25 с. 
№ 11 (6 марта 2020 г.). – 9 с. 
№ 12 (13 марта 2020 г.). – 24 с.
```

Бюллетень является официальным источником опубликования (обнародования) правовых актов Краснозерского муниципального района Новосибирской области.

4. Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области [Электронный ресурс] / Законодательное Собрание Иркутской области. – Иркутск: [б. и.], 2019. – URL: http://www.irk.gov.ru/about/printizd/.

№ 13 (13 мая 2019 г.).

В издание включены областные законы и постановления Законодательного Собрания Иркутской области.

5. Ведомости Законодательного Собрания Омской области [Электронный ресурс] / Законодательное Собрание Омской области. – Омск : [б. и.], 2019. – <u>URL:</u> http://www.omsk-parlament.ru/?sid=3036.

№ 4, ч. 1 (декабрь 2019 г.). - 696 с.

№ 4. ч. 2 (декабрь 2019 г.). – 772 с.

В издание включены областные законы и постановления Законодательного Собрания Иркутской области, а также научные, информационно-справочные, аналитические материалы.

6. Ведомости Законодательного Собрания Приморского края [Электронный ресурс] / Законодательное Собрание Приморского края ; редакционная коллегия: С. А. Кузьменко (председатель) [и др.]. – Владивосток : [б. и.], 2020. – <u>URL:</u> http://www.zspk.gov.ru/laws/vedomosti/.

№ 120 (31 января 2020 г.). - 80 с.

№ 121 (12 февраля 2020 г.). - 178 с.

№ 122 (13 марта 2020 г.). - 86 с.

В издание включены краевые законы и постановления Законодательного Собрания Приморского края.

- 7. Законодательная деятельность Верховного Совета Республики Хакасия в 2019 году: информационный бюллетень № 6 [Электронный ресурс] / Верховный совет Республики Хакасия; подготовили Н. И. Шейерман [и др.]. Абакан: [б. и.], 2020. 81 с. <u>URL: https://www.vskhakasia.ru/press-centr/informatsionno-analiticheskie-materialy.html</u>.
- **8. О бюджете** Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов : федеральный закон от 2 декабря 2019 г., № 382-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2019. № 49, ч. 4. Ст. 6941. С. 26181–26206.

Включен материал о территориальных фондах обязательного медицинского страхования сибирских и дальневосточных субъектов федерации.

- 9. О внесении изменений в федеральную целевую программу "Социальноэкономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016 – 2025 годы" : постановление Правительства Российской Федерации от 5 ноября 2019 г., № 1405 // Собрание законодательства Российской Федерации. – 2019. – № 45. – Ст. 6361. – С. 22552–22565.
- 10. О государственной поддержке социально-экономического развития Томской области: постановление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 6 ноября 2019 г., № 490-СФ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2019. № 45. Ст. 6299. С. 22451–22456.
- **11.** О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов: федеральный закон от 2 декабря 2019 г., № 380-Ф3 // Собрание законодательства Российской Федерации. 2019. № 49, ч. 1. Ст. 6939. С. 23891–24608: № 49, ч. 4. С. 26051–26179.

Включен материал о финансовой поддержке региональных инвестиционных проектов и дотациях бюджетам сибирских и дальневосточных субъектов федерации.

12. Об итогах работы 5-й (внеочередной) сессии Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай седьмого созыва 2019–2024 гг.: информационно-аналитический бюллетень № 7-5 [Электронный ресурс] / Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай. – Горно-Алтайск: [б. и.], 2020. – 11 с. – URL: http://elkurultay.ru/deyatelnost/sessii/informatsionno-analiticheskie-

<u>byulleteni-po-itogam-sessij/informatsionno-analiticheskie-byulleteni-po-itogam-sessij-7-sozyva.</u>

Дата проведения: 28 января 2020 г.

- 13. Об утверждении отчета об исполнении примерного плана законодательной деятельности Законодательного Собрания Кемеровской области Кузбасса за 2019 год: постановление Законодательного Собрания Кемеровской области Кузбасса от 29 января 2020 г., № 939 [Электронный ресурс] // Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области. Кемерово, 2020. URL: https://zakon.sndko.ru/.
- 14. Официальные ведомости: электронная версия официального печатного издания Губернатора и Правительства Камчатского края [Электронный ресурс] / Правительство Камчатского края; редактор О. В. Семенова. Петропавловск-Камчатский: Информационное агентство "Камчатка", 2020. <u>URL:</u> https://kamgov.ru/officialtext-pub.

```
№ 21 (6 февраля 2020 г.). – 8 с. № 22 (11 февраля 2020 г.). – 8 с. № 23/24 (13 февраля 2020 г.). – 16 с. № 25 (18 февраля 2020 г.). – 16 с. № 26 (20 февраля 2020 г.). – 8 с. № 27 (25 февраля 2020 г.). – 8 с. № 27 (25 февраля 2020 г.). – 8 с. № 28 (27 февраля 2020 г.). – 8 с. № 29/30 (3 марта 2020 г.). – 16 с. № 31/33 (5 марта 2020 г.). – 24 с. № 34/35 (10 марта 2020 г.). – 16 с. № 36/38 (12 марта 2020 г.). – 24 с. № 39/41 (17 марта 2020 г.). – 24 с.
```

Опубликованы материалы органов исполнительной власти Камчатского края.

15. 41 собрание Законодательной Думы Томской области [Электронный ресурс] // Мониторинг законодательства. – 2020. – № 31. – <u>URL: https://duma.tomsk.ru/calendar/view/41 sobranie zakonodatelnoj dumy tomskoj oblasti</u>.

Дата проведения: 27 февраля 2020 г.

16. 45-е заседание Законодательного Собрания 23 января 2020 года [Электронный ресурс] // Вестник Законодательного Собрания Амурской области VII созыва (2016–2020). – Благовещенск, 2020. – <u>URL: http://www.zsamur.ru/section/list/10246/7870.</u>

Информация представлена в следующих разделах: "Законы области", "Постановления Законодательного Собрания Амурской области" и "Проекты законов области, принятые в первом чтении".

17. 46-е заседание Законодательного Собрания 27 февраля 2020 года [Электронный ресурс] // Вестник Законодательного Собрания Амурской области VII созыва (2016–2020). – Благовещенск, 2020. – <u>URL:</u> http://www.zsamur.ru/section/list/10341/7870.

Информация представлена в следующих разделах: "Законы области", "Постановления Законодательного Собрания Амурской области" и "Проекты законов области, принятые в первом чтении".

См. также \mathbb{N} 79, 105, 106, 124, 141, 147, 157, 158, 160, 162, 169, 170, 186, 187, 200, 221, 344, 399, 441, 471, 559, 619, 721, 761, 765, 815, 819

Статистика

18. Абрамян С.И. Оценка влияния глобальных целей в области устойчивого развития на человеческий потенциал / С. И. Абрамян, Е. В. Рюмина, А. А. Федотов // Экономика и математические методы. – 2019. – Т. 55, № 4. – С. 57–67. – DOI: https://doi.org/10.31857/S042473880006773–9. – Библиогр.: с. 63–66.

Включен материал о Сибирском и Дальневосточном федеральных округах (корреляционный анализ, а также анализ временных рядов).

- **19. Автомобильный** транспорт Иркутской области, 2018: статистический сборник / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области; составители: С. Г. Куценко, О. В. Воробьева. Иркутск: Иркутскстат, 2019. 32 с.
- 20. Андрющенко С.А. Метод К-средних кластерного анализа как инструмент классификации региональных АПК, учитывающий особый статус отдельных регионов / С. А. Андрющенко, М. Я. Васильченко, В. Л. Шабанов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. 2019. № 11. С. 36–41. DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-11-36-41. Библиогр.: с. 41 (6 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

21. Бабич С.Г. Изучение дифференциации развития малого предпринимательства в РФ на основе индексного анализа / С. Г. Бабич // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 6. – С. 613–620. – Библиогр.: с. 620 (8 назв.).

Представлен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

22. Барбарук А.В. Крайний Север России как многомерное пространство: результаты кластерного анализа статистических показателей, характеризующих население северных территорий / А. В. Барбарук // Проблемы развития территории. – 2019. – № 6. – С. 40–51. – DOI: https://doi.org/10.15838/ptd.2019.6.104.3. – Библиогр.: с. 49–50 (19 назв.).

Включен материал о социально-демографической структуре муниципальных образований Иркутской и Сахалинской областей, Камчатского и Красноярского краев, Республики Саха (Якутия) и Ямало-Ненецком автономного округа.

23. Бекларян Г.Л. Моделирование динамики производственных и инвестиционных характеристик по регионам Российской Федерации / Г. Л. Бекларян, А. С. Акопов // План и рынок – сочетание несочетаемого?: сборник статей IX Международной научно-практической конференции "Абалкинские чтения" (25 апреля 2019 г.). – Москва: РЭУ имени Г.В. Плеханова, 2019. – С. 89–94. – Библиогр.: с. 94 (7 назв.).

Включен материал по Дальневосточному федеральному округу.

24. Бессонова Е.В. Прогнозирование производства молока в регионе на основе статистического анализа тенденций временных рядов / Е. В. Бессонова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межтосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 45–49. – Библиогр.: с. 48–49 (5 назв.).

Расчеты выполнены в динамике на основе данных производства молока в Новосибирской области (все категории хозяйств).

- **25.** Васильева А.В. Статистический анализ трудовой составляющей конкурентоспособности Амурской области / А. В. Васильева // Статистика и экономика. 2019. Т. 16, № 5. С. 31–46. DOI: https://doi.org/10.21686/2500-3925-2019-5-31-46. Библиогр.: с. 40–43 (48 назв.).
- **26.** Выбор системы ключевых показателей экономической безопасности региона с использованием модели (0,1)-программирования / Р. Ю. Симанчев, И. В. Уразова, В. В. Ворошилов [и др.] // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. 2019. Т. 17, № 3. С. 170–179. DOI: https://doi.org/10.25513/1812-3988.2019.17(3).170–179. Библиогр.: с. 177–178 (10 назв.).

Проведен корреляционно-регрессионный анализ (Омская область).

27. Гундорова М.А. Анализ институциональных условий вхождения федеральных округов России в новый технологический уклад / М. А. Гундорова, Д. Ю. Фраймович // Управление инновационными и инвестиционными процессами и изменениями в условиях цифровой экономики : сборник научных трудов по итогам II Международной научно-практической конференции (Санкт-Петер-

бург, 24–25 октября 2019 г.). – Санкт-Петербург : Издательство Санкт-Петербургского государственного экономического университета, 2019. – С. 82–91. – Библиогр.: с. 91 (7 назв.).

Корреляционно-регрессионный анализ на основе данных официальной статистики проведен по Центральному, Северо-Западному, Южному, Северо-Кавказскому, Приволжскому, Уральскому, Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

28. Делахова А.М. Оптимизация структуры ценового зонирования системы обеспечения нефтепродуктами северного региона / А. М. Делахова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научнопрактическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). – Уфа: АЭТЕРНА, 2019. – Ч. 1. – С. 299–303. – Библиогр.: с. 303 (4 назв.).

Расчет интегральных индексных показателей (на примере Республики Саха (Якутия)).

29. Долженко Р.А. Идентификация высокопроизводительных рабочих мест на основе методик Росстата / Р. А. Долженко, С. В. Лобова // Экономика региона. – 2019. – Т. 15, вып. 4. – С. 1169–1183. – DOI: https://doi.org/10.17059/2019-4-16. – Библиогр.: с. 1180–1181 (29 назв.).

Представлен анализ высокопроизводительных рабочих мест в Алтайском крае, Сибирском федеральном округе и в Российской Федерации в целом.

30. Дугаржапова Д.Б. Подходы к моделированию мультипликаторов доходов и расходов населения / Д. Б. Дугаржапова // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. – 2019. – № 4. – С. 37–42. – DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-37-42. – Библиогр.: с. 41–42 (10 назв.).

Даны сценарные расчеты мультипликативного изменения основных макроэкономических показателей экономики Республики Бурятия.

31. Ефимова М.Р. Статистический анализ развития научной и инновационной деятельности в Российской Федерации / М. Р. Ефимова, Е. А. Долгих; Государственный университет управления, Институт экономики и финансов. – Москва: Издательский дом Государственного университета управления, 2019. – 219 с. – Библиогр.: с. 218–219 (24 назв.).

Региональные особенности развития научной и инновационной деятельности в Центральном, Северо-Западном, Южном, Северо-Кавказском, Приволжском, Уральском (в том числе Тюменская область с автономными округами), Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, с. 152–217.

32. Журавлев Д.М. Модель оценки влияния внешнеторгового оборота субъекта Российской Федерации на производительность труда / Д. М. Журавлев, К. В. Чаадаев // Государственное управление: электронный вестник. – 2020. – № 78. – С. 37–52. – DOI: https://doi.org/10.24411/2070-1381-2020-10032. – Библиогр.: с. 49–50. – https://e-journal.spa.msu.ru/vestnik/item/78_2020zhuravlev_chaadaev.htm.

Корреляционно-регрессионный анализ показателей субъектов Российской Федерации, входящих в состав Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, с. 44–45.

33. Зайков К.А. Вероятностно-статистические методы в социально-демографическом анализе региона / К. А. Зайков, Е. В. Макаридина // Региональные перспективы развития экономики здоровья: сборник докладов І Всероссийской научно-практической конференции (Уфа, 7–8 ноября 2019 г.). – Уфа: БашГУ, 2019. – С. 59–64. – Библиогр.: с. 64 (4 назв.).

Таблицы смертности населения Новосибирской области (с комментариями), с. 61-63.

34. Зангеева Н.Р. Исследование современных процессов урбанизации Азиатской России / Н. Р. Зангеева, В. С. Батомункуев, В. Г. Аюшеева // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 7. – С. 584–588. – Библиогр.: с. 588 (7 назв.).

Для определения уровня урбанизации использован индексный метод Е.А. Ефимовой. Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

- **35.** Инвестиции и строительство в Иркутской области, 2018 : статистический сборник / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области ; редакционная коллегия: И. В. Иванова (председатель) [и др.]. Иркутск : Иркутскстат, 2019. 76 с.
- **36. Информационное** общество: основные характеристики субъектов Российской Федерации, 2019: статистический сборник / Федеральная служба государственной статистики, Национальный исследовательский университет "Высшая школа экономики"; редакционная коллегия: М. А. Сабельникова (председатель) [и др.]. Москва: НИУ ВШЭ, 2019. 222 с.

Тюменская область с автономными округами, с. 142–147. Сибирский федеральный округ, с. 150–171. Дальневосточный федеральный округ, с. 172–195.

37. Какаулина М.О. Влияние избыточной налоговой нагрузки на ненаблюдаемую экономику регионов Дальнего Востока / М. О. Какаулина, О. А. Цепелев // Известия Дальневосточного федерального университета. Экономика и управление. – 2019. – № 2. – С. 31–39. – DOI: https://dx.doi.org/10.24866/2311-2271/2019-2/31-39. – Библиогр.: с. 37–39 (16 назв.).

Построена эконометрическая модель влияния избыточной налоговой нагрузки на размер ненаблюдаемой региональной экономики.

- 38. Козлова О.И. Статистическая оценка качества образовательных услуг вузов Новосибирска с помощью модифицированной матрицы БКГ / О. И. Козлова, Е. С. Шмарихина // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 395–398. Библиогр.: с. 397–398 (4 назв.).
- **39. Кучеренко Т.В.** Особенности размещения локальных рынков на территории Южной зоны Алтайского края / Т. В. Кучеренко // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 341–346. Библиогр.: с. 346 (8 назв.).

Анализ локальных рынков проводится на основе коэффициента локализации с усечением на локальные территории.

40. Малашонок А.А. Использование полиномиальных моделей временных рядов в прогнозировании сельскохозяйственного производства / А. А. Малашонок, М. О. Синеговский // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 2019. – № 11. – С. 42–46. – DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-11-42-46. – Библиогр.: с. 46 (10 назв.).

Рассмотрено на примере урожайности сои в Амурской области.

- **41. Малое** и среднее предпринимательство Новосибирской области, 2018: статистический сборник (по каталогу 1.33) / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области; ответственный за выпуск И. В. Рубель. Новосибирск: Новосибирскстат. 2019. 83 с.
- **42. Масаев С.Н.** Гарантированное уничтожение деятельности предприятия резидента особой экономической зоны санкциями [Электронный ресурс] / С. Н. Масаев // Управление развитием крупномасштабных систем (MLSD'2019): труды Двенадцатой Международной конференции (Москва, 1–3 октября 2019 г.). Москва, 2019. С. 84–92. Библиогр.: с. 91–92 (22 назв.). CD-ROM.

Сформирован интегральный показатель для комплексной оценки влияния санкций на одно из лесоперерабатывающих предприятий Красноярского края.

43. Медведев А.В. Развитие угледобывающей отрасли региона: моделирование и предварительный анализ / А. В. Медведев, С. М. Никитенко, М. А. Месяц // Уголь. – 2019. – № 11. – С. 43–47. – DOI: https://doi.org/10.18796/0041-5790-2019-11-43-47. – Библиогр.: с. 46–47 (12 назв.).

Построена математическая модель в форме двухкритериальной задачи линейного программирования (Кемеровская область).

- **44. Муниципальные** образования в Иркутской области, 2018: статистический сборник. Ч. 1 / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области; редакционная коллегия: И. В. Иванова (председатель) [и др.]. Иркутск: Иркутскстат, 2019. 66 с.
- 45. Немченко Г.И. Экономико-статистический анализ инновационного развития регионов в условиях интеграционных процессов / Г.И. Немченко // Управление инновационными и инвестиционными процессами и изменениями в условиях цифровой экономики: сборник научных трудов по итогам ІІ Международной научно-практической конференции (Санкт-Петербург, 24–25 октября 2019 г.). Санкт-Петербург: Издательство Санкт-Петербургского государственного экономического университета, 2019. С. 214–220. Библиогр.: с. 220 (4 назв.).

Рассмотрено на примере Западно-Сибирского макрорегиона (экономического района).

46. Никитенко С.М. Изобретательская активность и стоимостные показатели регионального производства / С. М. Никитенко, М. А. Месяц // Экономика и управление инновациями. – 2019. – № 3. – С. 49–61. – DOI: https://doi.org/10.26730/2587-5574-2019-3-49-61. – Библиогр.: с. 59–60 (21 назв.).

Корреляционно-регрессионный анализ динамики суммарного показателя добычи полезных ископаемых и обрабатывающих производств и показателя изобретательской активности Кемеровской области за 2010–2017 гг., с. 55–58.

47. Олейник Е.Б. Оценка инвестиционного риска в Приморском крае / Е. Б. Олейник, А. Ю. Еремин // Экономические науки. – 2019. – № 7. – С. 65–69. – DOI: https://doi.org/10.14451/1.176.65. – Библиогр.: с. 69 (9 назв.).

Представлен интегральный показатель инвестиционного риска региона.

48. Патентный профиль как технологический вектор развития регионов ресурсного типа / С. М. Никитенко, М. А. Месяц, А. В. Медведев, А. П. Проценко // Инновации. – 2019. – № 7. – С. 71–77. – DOI: https://doi.org/10.26310/2071-3010.2019.249.7.010. – Библиогр.: с. 76–77 (21 назв.).

Выведена корреляционная зависимость между количеством выданных патентов на объекты промышленной собственности и валовым региональным продуктом (на примере Кемеровской области).

49. Петухов Н.А. Межрегиональная дифференциация образовательных систем на рубеже цифровых трансформаций: векторы, тенденции, альтернативы / Н. А. Петухов, Р. М. Нижегородцев; Институт проблем управления имени В.А. Трапезникова Российской академии наук. – Москва: Торус Пресс, 2019. – 430 с. – Библиогр.: с. 386–390 (78 назв.).

Организации высшего и послевузовского образования в Уральском (в том числе Тюменской области без автономных округов), Сибирском и Дальневосточном федеральных округах (статистический анализ). с. 148–178.

50. Подвербных О.Е. Индикативная модель оценки показателей баланса трудовых ресурсов муниципальных образований региона / О. Е. Подвербных, С. М. Самохвалова // Экономика региона. – 2019. – Т. 15, вып. 4. – С. 1141–1155. – DOI: https://doi.org/10.17059/2019-4-14. – Библиогр.: с. 1151–1153 (35 назв.).

Красноярский край.

51. Потребление основных продуктов питания населением Иркутской области, 2018: статистический сборник / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области; редакционная коллегия: И. В. Иванова [и др.]. – Иркутск: Иркутскстат, 2019. – 26 с.

52. Продукция сельского хозяйства, 2018: статистический сборник / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области; редакционная коллегия: И. В. Иванова (председатель) [и др.]. – Иркутск: Иркутскстат, 2019. – 44 с.

Информация приведена по Иркутской области и по регионам Сибирского федерального

53. Радковская Е.В. Экономико-статистический анализ промышленного развития регионов России / Е. В. Радковская, Г. В. Радковский // Фундаментальные исследования. – 2019. – № 10. – С. 69–75. – Библиогр.: с. 75 (5 назв.).

Включен материал о Сибирском и Дальневосточном федеральных округах.

54. Рейтинг инновационного развития субъектов Российской Федерации : аналитический доклад. Вып. 6 / Г. И. Абдрахманова, С. В. Артемов, П. Д. Бахтин [и др.] ; научный редактор Л. М. Гохберг ; Национальный исследовательский университет "Высшая школа экономики", Институт статистических исследований и экономики знаний, Российская кластерная обсерватория. – Москва : НИУ ВШЭ, 2020. – 267 с.

Тюменская область с автономными округами, с. 214–219. Сибирский федеральный округ, с. 223–243. Дальневосточный федеральный округ, с. 245–267.

- **55. Синюк Т.А.** Анализ временных рядов при исследовании различных явлений и процессов на примере статистического анализа занятых в оптовой и розничной торговле Тюменской области / Т. А. Синюк, О. А. Дорошева, В. В. Будко // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 355–360. Библиогр.: с. 359–360 (8 назв.).
- **56. Транспорт** Иркутской области, 2018: статистический сборник / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области; составители: С. Г. Куценко, Е. Л. Ступак. Иркутск: Иркутскстат, 2019. 37 с.
- 57. Труд и занятость в Иркутской области, 2018: статистический сборник / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области; редколлегия: И. В. Иванова (председатель) [и др.]. Иркутск: Иркутскстат, 2019. 172 с.

Статистические показатели приведены в сравнении с Российской Федерацией и регионами Сибирского федерального округа.

нами Сибирского федерального округа.

58. Хасанов Р.Х. Индекс экономической безопасности как инструмент оценки развития агропромышленных регионов / Р. Х. Хасанов, А. А. Кораблева // Экономическая политика. – 2019. – Т. 14, № 6. – С. 82–101. – DOI: https://doi.org/10.18288/1994-5124-2019-6-82-101. – Библиогр.: с. 96–98 (29 назв.).

Расчет и использование интегрального индекса экономической безопасности Сибирского федерального округа, с. 93–95.

- **59. Чимитдоржиева Е.Ц.** Краткосрочное прогнозирование налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Республики Бурятия с использованием модели АРПСС / Е. Ц. Чимитдоржиева // Развитие современной экономической науки: проблемы, тенденции, перспективы : материалы Международной научной конференции (22–24 ноября 2018 г.). Москва : Одинцовский филиал МГИМО МИД России, 2019. С. 340–344. Библиогр.: с. 344 (4 назв.).
- **60. Чистякова В.И.** Интегральная оценка конкурентоспособности сельскохозяйственных организаций / В. И. Чистякова, С. А. Приходько // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции

(Новосибирск, 14-15 ноября 2018 г.). - Новосибирск : Золотой колос, 2018. - С. 122-125. - Библиогр.: с. 125 (6 назв.).

Рассмотрено на примере сельскохозяйственных организаций Краснозерского муниципального района Новосибирской области.

61. Шавша Н.А. Предварительные итоги ВСХПН в НСО / Н. А. Шавша // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 125–128.

Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи населения 2016 г. в Новосибирской области.

Развитие и организация научно-исследовательских работ

- **62.** Влияние показателей инновационной активности на ВРП региона (на примере Сибирского федерального округа) / А. Д. Петрунина, К. В. Конопелько, Н. П. Мальцев [и др.] // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 515–518.
- 63. Горохова М.А. Государственная поддержка малых инновационных предприятий в Республике Саха (Якутия) / М. А. Горохова, И. Н. Аммосов // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научнопрактическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 145–148. Библиогр.: с. 148 (5 назв.).
- **64.** Домнич Е.Л. Технологические инновации в экономике России и Дальнего Востока в 2015–2018 гг.: новые данные [Электронный ресурс] / Е. Л. Домнич // Регионалистика. 2020. Т. 7, № 1. С. 46–59. DOI: https://doi.org/10.14530/reg.2020.1.46. Библиогр.: с. 57–58 (13 назв.). URL: http://regionalistica.org/archive/30–2020/2020–1/264-reg-2020–1–4-rus.
- 65. Ефременко В.Ф. Переход к инновационному типу развития Дальневосточного макрорегиона стратегическая необходимость и методы проведения / В. Ф. Ефременко; Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Дальневосточный институт управления (филиал). Препринт. Хабаровск: Дальневосточный институт управления филиал РАНХиГС, 2019. 70 с. Библиогр.: с. 64–69 (54 назв.).

Дальневосточный федеральный округ.

66. Ефременко В.Ф. Региональная инновационная система как инструмент реализации стратегии пространственного развития Российской Федерации (теория и практика) [Электронный ресурс] / В.Ф. Ефременко, Ф.Ф. Пащенко // Управление развитием крупномасштабных систем (MLSD'2019): труды Двенадцатой Международной конференции (Москва, 1–3 октября 2019 г.). – Москва, 2019. – С. 784–792. – Библиогр.: с. 792 (12 назв.). – CD-ROM.

Практика создания институтов инновационной инфраструктуры в регионах Дальневосточного федерального округа, с. 789-791.

- **67. Исследование** потенциала инновационной активности Красноярского края / Л. А. Багдасарян, А. А. Калинина, М. А. Окунева [и др.] // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 306–309. Библиогр.: с. 309 (4 назв.).
- **68. Ноговицына Н.И.** Оценка эффективности инновационного развития Республики Саха (Якутия) / Н. И. Ноговицына, Р. Ф. Спиридонова // Финансовая экономика. 2019. № 5. С. 794–797. Библиогр.: с. 797 (4 назв.).

- 69. Резвякова И.В. Развитие инвестиционно-инновационной деятельности в российском макрорегионе (на примере Сибирского федерального округа) / И. В. Резвякова // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научнопрактической конференции (26–27 сентября 2019 г.). Барнаул: Графикс, 2019. С. 158–160. Библиогр.: с. 160 (4 назв.).
- 70. Сеченова Л.П. Результаты деятельности малых инновационных предприятий в регионе (на примере Алтайского края) / Л.П. Сеченова, В. А. Любицкая // Вопросы региональной экономики. 2019. № 3. С. 117–125. Библиогр.: с. 124–125 (9 назв.).
- 71. Ткаченко И.Н. Адаптация методологии управления бизнес-процессами организации к публичному управлению процессами на мезоуровне / И. Н. Ткаченко, М. А. Метелева // Известия Дальневосточного федерального университета. Экономика и управление. 2019. № 2. С. 72-83. DOI: https://dx.doi.org/10.24866/2311-2271/2019-2/72-83. Библиогр.: с. 81-82 (14 назв.).

Инфраструктурная база региональных инновационных систем Новосибирской и Томской областей.

72. Шурчанова И.И. Влияние инновационного развития региона на его экономическую безопасность / И. И. Шурчанова, А. В. Котлярова // Социогуманитарный вестник. – 2018. – № 1. – С. 123–128. – Библиогр.: с. 128 (6 назв.).

Рассмотрены факторы, влияющие на инновационное развитие и экономическую безопасность региона на примере Кемеровской области.

См. также № 31, 45, 46, 54, 133, 196, 222, 252, 320, 510, 556, 657, 824, 840

Экономика природопользования. Охрана окружающей среды

- **73. Ааб Е.В.** Территория поселка Малые Арбаты Таштыпского района Республики Хакасия как объект рекреационного туризма / Е. В. Ааб // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 5–6. Библиогр.: с. 6 (3 назв.).
- 74. Абдулаева Г.О. Дальневосточный гектар / Г.О. Абдулаева, Э.А. Магомедова // Актуальные проблемы государственного и муниципального управления: сборник научных трудов по материалам ежегодной преподавательско-студенческой конференции (19 апреля 2019 г.). Махачкала: Дагестанский государственный университет, 2019. С. 201–203.
- 75. Акимов О.С. Факторы развития лечебно-оздоровительного туризма в Большой Белокурихе / О.С. Акимов, А. Н. Дунец // География и природопользование Сибири. Барнаул: Издательство Алтайского государственного университета, 2019. Вып. 26. С. 3–15. Библиогр.: с. 13–14 (13 назв.). Алтайский край.
- 76. Бабиков В.А. Проект тура лечебно-оздоровительного туризма в Иволгинском районе Республики Бурятия "Долоон арюун баялиг" (Семь лазурных драгоценностей) / В. А. Бабиков, Ч. Б. Урбанова // Труды Бурятского республиканского отделения Русского географического общества. Улан-Удэ: Изд-во БНЦ СО РАН, 2019. Т. 23. С. 31–38. Библиогр.: с. 38.
- 77. Байкалова Т.В. Функциональное зонирование сельскохозяйственных территорий предгорных районов Алтайского края / Т. В. Байкалова, Л. А. Карпова // География и природопользование Сибири. Барнаул: Издательство

- Алтайского государственного университета, 2019. Вып. 26. С. 23–35. Библиогр.: с. 34 (6 назв.).
- 78. Беляева А.А. Отдельные вопросы развития санаторно-курортного комплекса в Алтайском крае / А. А. Беляева, К. Ю. Думчев // Экономика. Менеджмент. Сервис. Туризм. Культура (ЭМСТК-2019): XXI Международная научно-практическая конференция (23 мая 2019 г.). Барнаул: Издательство Алтайского государственного технического университета, 2019. С. 49–53.
- 79. Бородастова Ю.А. О некоторых проблемах правовой регламентации предоставления земель лесного фонда физическим лицам в рамках действия государственной программы "Дальневосточный гектар" [Электронный ресурс] / Ю. А. Бородастова // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2019. № 2. С. 22–27. Библиогр.: с. 26 (5 назв.). <u>URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5_2019_2(11).pdf.</u>
- 80. Бродникова Е.С. Анализ основных направлений развития экотуризма в Республике Алтай [Электронный ресурс] / Е.С. Бродникова, Д.С. Матина, Ю.Р. Солодовникова // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10-11 октября 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 50-55. Библиогр.: с. 55 (5 назв.). CD-ROM.
- **81. Бронц А.А.** Проблемы инфраструктурного сельскохозяйственного освоения и мелиорации земель Дальнего Востока / А. А. Бронц, В. С. Носовский // Природообустройство. 2019. № 4. С. 5–15. DOI: https://doi.org/10.34677/1997-6011/2019-4-5-15. Библиогр.: с. 14 (6 назв.).
 - Рассмотрено на примере Приморского края.
- 82. Васильева В.Б. Природно-климатические ресурсы Новосибирской области для развития оздоровительного туризма / В. Б. Васильева, М. В. Киянова // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 274–279. Библиогр.: с. 279 (8 назв.).
- 83. Винобер А.В. Дальневосточный гектар: социально-экологический анализ и прогноз [Электронный ресурс] / А. В. Винобер // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2020. № 1. С. 13-18. URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5 2020 1(19).pdf.
- **84.** Винобер А.В. Иркутск-мегаполис: социально-экологический анализ и прогноз развития Иркутской агломерации на 2020-е годы [Электронный ресурс] / А. В. Винобер // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2019. № 5. С. 12–20. Библиогр.: с. 18–19 (14 назв.). <u>URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5 2019 5(14).pdf.</u>
- **85. Винобер А.В.** Иркутская область как социотехноприродная система (социально-экологический анализ и прогноз) [Электронный ресурс] / А. В. Винобер

- **86. Винобер А.В.** Экологический, социальный и туристско-рекреационный потенциал Осинского района Иркутской области [Электронный ресурс] / А. В. Винобер // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2019. № 5. С. 21–40. Библиогр.: с. 36–39 (36 назв.). <u>URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5 2019 5(14).pdf.</u>
- **87.** Воротилина Н.В. О рекреационных ресурсах горных районов Республики Хакасия / Н. В. Воротилина // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 11–12. Библиогр.: с. 12 (4 назв.).
- 88. Гвозденко Т.А. Состояние и перспективы развития рекреационного потенциала Дальнего Востока / Т. А. Гвозденко, Б. И. Челнокова, Л. В. Веремчук // Научное обеспечение реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации. Москва: Российская академия наук, 2019. Т. 2: Научные сессии Общих собраний отделений РАН. С. 390–399. Библиогр.: с. 399 (7 назв.).

Исследованы санаторно-курортные, лечебные ресурсы региона, а также возможности оздоровительного отдыха.

- 89. Гокова О.В. Эколого-экономические проблемы региона (на примере Омской области) / О. В. Гокова, Е. В. Писаренко // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 1. С. 354–359. Библиогр.: с. 358–359 (6 назв.).
- 90. Голомарева Л.С. Анализ лесосырьевого потенциала как основа развития лесопромышленного комплекса Якутии (на примере Олекминского лесничества) / Л. С. Голомарева, Н. К. Гаврильева // Проблемы управления, экономики и права в общегосударственном и региональном масштабах: VI Всероссийская научно-практическая конференция (30 сентября 2019 г.): сборник статей. Пенза: ПГАУ, 2019. С. 31–34. Библиогр.: с. 33 (3 назв.).
- **91.** Гренадерова М.В. Оценка эффективности текущих (эксплуатационных) затрат на охрану окружающей среды: региональный аспект / М. В. Гренадерова // Финансовая экономика. 2019. № 12. С. 119–122. Библиогр.: с. 122 (10 назв.).

Оценка эффективности текущих затрат на природоохранную деятельность в Республике Саха (Якутия).

- 92. Гурьева М.А. Теоретические основы "зеленой" экономики / М. А. Гурьева; Тюменский индустриальный университет. Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. 192 с. Библиогр.: с. 174–192 (264 назв.). Зеленая" экономика Тюменской области, с. 166–170.
- 93. Демешко В.Н. Модели экологического туризма в Омской области [Электронный ресурс] / В. Н. Демешко, М. С. Хамзина // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 октября 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 70–73. Библиогр.: с. 73 (4 назв.). CD-ROM.
- 94. Демина Е.А. Особенности использования сельскохозяйственных земель Московского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия / Е. А. Демина // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 15–16.

- **95.** Евсеев П.В. Особенности реализации аграрной и земельной реформы в Республике Саха (Якутия) / П. В. Евсеев // Конкурентоспособность в глобальном мире: экономика, наука, технологии. 2019. № 3. С. 3–5. Библиогр.: с. 5 (11 назв.).
- 96. Зуева М.А. Порядок предоставления лесных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности без проведения торгов на примере Ханты-Мансийского автономного округа Югры / М. А. Зуева, В. В. Кадасюк, Т. Д. Хамидуллин // Материалы XV Межрегиональной научнопрактической конференция имени А.А. Дунина-Горкавича лесовода и краеведа Югры (25 октября 2019 г.). Ханты-Мансийск, 2019. С. 32–33. Библиогр.: с. 33 (8 назв.).
- 97. Зуева О.В. Проблемные вопросы, возникающие при предоставлении лесных участков без проведения торгов на территории Ханты-Мансийского автономного округа Югры / О.В. Зуева, В.В. Кадасюк // Материалы XV Межрегиональной научно-практической конференция имени А.А. Дунина-Горкавича лесовода и краеведа Югры (25 октября 2019 г.). Ханты-Мансийск, 2019. С. 23–24. Библиогр.: с. 24 (7 назв.).
- 98. Казанцева А.В. К вопросу о территориальной организации сельскохозяйственного природопользования в Курагинском районе Красноярского края / А.В. Казанцева // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 17–18. Библиогр.: с. 18 (3 назв.).
- 99. Казанцева А.В. Условия развития для сельскохозяйственного природопользования на территории Курагинского района Красноярского края / А. В. Казанцева, М. Л. Махрова // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. – 2019. – Вып. 23, т. 2. – С. 18–19.
- 100. Князюк 0.0. Иркутский "Клинический курорт "Ангара": современные тенденции развития на основе консолидации науки и практики / О. О. Князюк, С. Г. Абрамович // Актуальные проблемы клинической медицины: сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 40-летию Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования. Иркутск: ИГМАПО, 2019. С. 171–176. Библиогр.: с. 175–176 (5 назв.).
- 101. Козлова С.А. Оценка деятельности национального парка "Чикой" [Электронный ресурс] / С. А. Козлова, Е. В. Дианов, В. С. Камбалин // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2019. № 1. С. 15–22. Библиогр.: с. 22 (7 назв.). URL: http://www.biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5_2019_1(10).pdf.

Представлены результаты анкетирования штатных сотрудников ФГБУ "Национальный парк "Чикой" (с. Красный Чикой, Забайкальский край).

- **102. Козлова С.А.** Перспективы создания природного парка "Ушаковка" в городе Иркутске [Электронный ресурс] / С. А. Козлова, Е. А. Мишина // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2019. № 1. С. 23–30. Библиогр.: с. 30 (7 назв.). <u>URL: http://www.biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5 2019 1(10).pdf.</u>
- **103. Крохалева С.И.** Развитие экологического туризма как перспектива развития региона / С. И. Крохалева // Финансовая экономика. 2019. № 3. С. 480–482. Библиогр.: с. 481 (11 назв.).

Рассмотрены вопросы развития экологического туризма на территории Еврейской автономной области.

- **104. Крылова Е.В.** Характеристика курортного потенциала Забайкальского края / Е. В. Крылова // LVIII Международные научные чтения (памяти Б.Г. Галеркина): сборник статей Международной научно-практической конференции (Москва, 2 ноября 2019 г.). Москва: ЕФИР, 2019. С. 41–44. Библиогр.: с. 44 (5 назв.).
- 105. Липич О.А. Правовое регулирование предоставления земельных участков в Забайкалье с 01.07.2019 г.: перспективы развития / О. А. Липич, Е. Ю. Мальцева // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20-22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 489-492. Библиогр.: с. 492 (7 назв.).

Забайкальский край.

106. Липски С.А. Современное региональное законодательство о землеустройстве (на примере законов субъектов Российской Федерации, входящих в Арктическую зону) [Электронный ресурс] / С. А. Липски // Актуальные проблемы экономики и права. – Киров: Издательство МЦИТО, 2019. – Вып. 2. – С. 175–183. – Библиогр.: с. 181–183 (30 назв.). – CD-ROM.

Красноярский край и Республика Саха (Якутия), с. 177–179. Ямало-Ненецкий и Чукотский автономные округа, с. 180–181.

- **107. Маслюк Н.А.** Актуальные вопросы реализации государственной политики Хабаровского края в области земельных отношений / Н. А. Маслюк // Власть и управление на востоке России. 2019. № 3. С. 47–53. DOI: https://doi.org/10.22394/1818-4049-2019-88-3-47-53. Библиогр.: с. 52 (4 назв.).
- 108. Нарута Я.С. SUP-экскурсия как фактор развития внутреннего спортивного туризма в Приморском крае / Я.С. Нарута, В. А. Ванцкус // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток : Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 152–156. Библиогр.: с. 156 (4 назв.).
- **109.** Наумов Ю.А. Экологический туризм Приморского края: проблемы и потенциал развития / Ю. А. Наумов // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 157–163. Библиогр.: с. 163 (5 назв.).
- **110.** Николаев А.А. Особо охраняемые природные территории Якутии для организации экологического туризма / А. А. Николаев // Успехи современного естествознания. 2019. № 10. С. 89–94. DOI: https://doi.org/10.17513/use.37219. Библиогр.: с. 94 (10 назв.).
- 111. Новиков В.П. Развитие туризма на базе охраняемых природных территорий и этнодеревень в Югре / В. П. Новиков, Л. В. Москаленко, В. Г. Замородских // Природный парк "Самаровский чугас": научные исследования, охрана, экологическое просвещение: сборник тезисов заочной конференции, посвященной 15-летию бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа Югры "Природный парк "Самаровский чугас" (11–12 марта 2016 г.). Ханты-Мансийск, 2016. С. 38–46. Библиогр.: с. 44–46 (29 назв.).

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

112. О состоянии и использовании водных ресурсов Российской Федерации в 2018 году: государственный доклад / Н. Г. Рыбальский, В. А. Омельяненко, А. Д. Думнов [и др.]; Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации. – Москва: НИА-Природа, 2019. – 290 с.

Включен материал об экономике и финансировании водоохранной деятельности регионах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

113. Подковырова М.А. Теория, методика и практика формирования и развития устойчивого земельно-имущественного комплекса (землепользования) / М. А. Подковырова; Тюменский индустриальный университет. – Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. – 198 с. – Библиогр.: с. 181–198 (221 назв.).

Рассмотрено на примере муниципальных районов Красноярского и Алтайского краев, Оренбургской и Тюменской области.

- **114. Подсолонко В.А.** Мультипликатор развития природоохранного туризма на слабоосвоенных территориях Сибири и Дальнего Востока / В. А. Подсолонко, Е. А. Подсолонко, О. Е. Афанасьев // Экономика строительства и природопользования. 2019. № 2. С. 40–51. Библиогр.: с. 49–51 (28 назв.).
- **115.** Порфирьев Б.Н. О мнимой и реальной экономической эффективности борьбы с лесными пожарами в Сибири / Б. Н. Порфирьев // ЭКО. 2019. № 11. С. 8–26. DOI: https://doi.org/10.30680/EC00131-7652-2019-11-8-26. Библиогр.: с. 25.

Красноярский край (лето 2019 г.).

- **116.** Рогатнев Ю.М. Сельскохозяйственный земельно-имущественный комплекс Омской области / Ю. М. Рогатнев; Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина. Омск: Издательство Омского ГАУ, 2019. 213 с. Библиогр.: с. 207–213 (74 назв.).
- **117.** Савченко Н.Ю. Проблемы рекреационного природопользования в верхней части бассейна реки Оя / Н.Ю. Савченко, О. О. Денисова // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. Абакан, 2019. Вып. 23, т. 2. С. 24–25. Библиогр.: с. 25 (3 назв.).

Красноярский край.

- 118. Самыкин Д.А. Анализ и оценка ресурсного обеспечения природоохранной деятельности в Хабаровском крае / Д. А. Самыкин, Г. И. Усанов // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. З. С. 470–472. Библиогр.: с. 472 (3 назв.).
- 119. Слободова О.М. Анализ управления водопользованием в Верхне-Обском бассейновом водном управлении и проблемы управления устойчивым водопользованием на основе бассейнового принципа / О. М. Слободова // Инновации как инструмент развития и модернизации экономики: сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (26 ноября 2019 г.). Стерлитамак: АМИ, 2019. С. 87–90. Библиогр.: с. 90 (3 назв.).

Алтайский край и Республика Алтай.

- **120. Трапезникова И.С.** Основы формирования системы финансирования охраны окружающей среды в регионе с развитой угольной промышленностью (на примере Кемеровской области) / И. С. Трапезникова, В. В. Мешечкин // Экономика природопользования: обзорная информация. 2019. № 6. С. 28–39. DOI: https://doi.org/10.36535/1994-8336-2019-06-3. Библиогр.: с. 38–39 (20 назв.).
- 121. Туктаров 3.Х. Организация защиты, благоустройства лесов природным парком "Самаровский чугас": взаимодействие с Администрацией г. Ханты-Мансийска / З. Х. Туктаров // Природный парк "Самаровский чугас": научные исследования, охрана, экологическое просвещение: сборник тезисов заочной конференции, посвященной 15-летию бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа Югры "Природный парк "Самаровский чугас" (11–12 марта 2016 г.). Ханты-Мансийск, 2016. С. 72–77.

122. Туристско-рекреационные особенности Тобольска / Д. Б. Байрамова, А. И. Безверхая, В. Д. Колусев, С. Б. Муздубаев // Зыряновские чтения: материалы Всероссийской научно-практической конференции "XVII Зыряновские чтения" (Курган, 5-6 декабря 2019 г.). – Курган: КГУ, 2019. – С. 188–189. – Библиогр.: с. 189 (4 назв.).

Тюменская область.

- 123. Фиденко Н.О. Условия предоставления земельных участков для реализации инвестиционных проектов в Амурской области / Н. О. Фиденко // Современному АПК эффективные технологии : материалы Международной научнопрактической конференции, посвященной 90-летию доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, почетного работника высшего профессионального образования Российской Федерации Валентины Михайловны Макаровой (Ижевск, 11–14 декабря 2018 г.). Ижевск : Ижевская ГСХА, 2019. Т. 5 : Экономические науки. С. 461–464. Библиогр.: с. 464 (8 назв.).
- **124.** Филоненко В. Бизнес на костях мамонтов предлагается узаконить / В. Филоненко // Российская Федерация сегодня. 2019. № 12. С. 31–33.

О проекте федерального закона "О рациональном пользовании ресурсами мамонтовой фауны – особым природным ресурсом России", разработанном Государственным Собранием (Иль Тумэн) Республики Саха (Якутия).

125. Хакназаров С.Х. Экологические проблемы Октябрьского района Югры в разрезе социологических исследований / С. Х. Хакназаров // Социально-экономические и демографические аспекты реализации национальных проектов в регионе: сборник статей X Уральского демографического форума. – Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2019. – Т. 1. – С. 358–363. – Библиогр.: с. 362 (4 назв.).

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

- 126. Харламов С.В. Возможности развития экологического туризма в проектируемом национальном парке "Тогул" (Алтайский край) / С. В. Харламов, Н. Ф. Харламова // География и природопользование Сибири. Барнаул: Издательство Алтайского государственного университета, 2019. Вып. 26. С. 198–212. Библиогр.: с. 209–210 (22 назв.).
- 127. Череватенко Е.Н. Проблемы реализации программы "Дальневосточный гектар" / Е. Н. Череватенко // Правовая культура России: современное состояние и тенденции развития. Трибуна молодых: сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции (Хабаровск Южно-Сахалинск, 7–9 ноября 2019 г.). Москва: Научный консультант, 2019. С. 407–411. Библиогр.: с. 411 (8 назв.).
- **128. Чернов В.И.** Особенности структуры земельного фонда Красноярской котловины / В. И. Чернов // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 29–30. Библиогр.: с. 30 (4 назв.).

Красноярский край.

129. Чижова В.П. Оценка условий развития ландшафтно-исторического туризма в Байкальском биосферном заповеднике (на примере познавательной тропы "Станция кольцевания птиц на Байкале") / В. П. Чижова, В. Р. Гильманов // Природный парк "Самаровский чугас": научные исследования, охрана, экологическое просвещение: сборник тезисов заочной конференции, посвященной 15-летию бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Природный парк "Самаровский чугас" (11–12 марта 2016 г.). – Ханты-Мансийск, 2016. – С. 78–85.

Кабанский муниципальный район Республики Бурятия.

130. Шадрин А.И. Оценка использования природных ресурсов, улучшения природопользования и охраны окружающей среды в регионе (методические

аспекты) / А. И. Шадрин // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. – Абакан, 2019. – Вып. 23, т. 2. – С. 4.

Рассмотрен регион Енисейской Сибири (Красноярский край, Тува, Хакасия).

131. Эйзлер А.М. Инвестиции в рекреационные территории города Иркутска / А. М. Эйзлер, А. А. Мезина // Технико-экономические проблемы развития регионов: материалы научно-практической конференции с международным участием (Иркутск, 15–16 ноября 2019 г.). – Иркутск: Издательство Иркутского национального исследовательского технического университета, 2019. – Вып. 22. – С. 86–89.

См. также \mathbb{N} 166, 168, 170, 198, 203, 245, 251, 257, 258, 259, 260, 275, 276, 284, 292, 293, 299, 304, 310, 318, 344, 345, 377, 404, 472, 479, 480, 488, 538, 540, 648, 653, 675, 684, 687, 705

Проблемы развития и размещения производительных сил

132. Бондаренко Н.А. Оценка организационно-экономических механизмов государственного управления развитием региона [Электронный ресурс] / Н. А. Бондаренко, И. В. Коваленко // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. 11, № 1. – С. 242–251. – Библиогр.: с. 251 (4 назв.). – URL: http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU 11 41.pdf.

Хабаровский край, с. 247-251.

- **133.** Власов А.Б. Предварительные концептуальные научно-прикладные результаты прогноза социально-экономического развития Красноярского края в горизонте до 2100 года / А. Б. Власов // Вопросы региональной экономики. 2019. № 3. С. 21–26. Библиогр.: с. 25–26 (15 назв.).
- **134.** Власов А.Б. Прогнозный сценарий экономического развития Красноярского края в горизонте до 2100 года / А.Б. Власов // Менеджмент социальных и экономических систем. 2019. № 1. С. 44–49. Библиогр.: с. 48 (15 назв.).
- **135.** Дондоков **3.Б.-Д.** Разработка стратегии развития Республики Бурятия 2030: упущенные возможности и просчеты / 3. Б.-Д. Дондоков, Е. Н. Ванчикова // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. 2019. № 4. С. 29–36. DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-29-36. Библиогр.: с. 35 (11 назв.).
- 136. К вопросу о необходимости (полезности) народнохозяйственного подхода к прогнозированию развития регионов / В. Ю. Малов, Ю. С. Ершов, Б. В. Мелентьев, Ю. В. Панкова // Экономическая политика России в межотраслевом и пространственном измерении: материалы конференции ИНП РАН и ИЭОПП СО РАН по межотраслевому и региональному анализу и прогнозированию (Московская область, 21–22 марта 2019 г.). Москва: Наука, 2019. Т. 1. С. 161–162.

Включен материал о прогнозе развития территорий Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

137. Крюков В.А. Возможные сценарии обеспечения связанности экономики Сибири в средне- и долгосрочной перспективе / В. А. Крюков // Экономическая политика России в межотраслевом и пространственном измерении : материалы конференции ИНП РАН и ИЭОПП СО РАН по межотраслевому и региональному анализу и прогнозированию (Московская область, 21–22 марта 2019 г.). – Москва : Наука, 2019. – Т. 1. – С. 127–130.

138. Никишин А. Повысится ли уровень жизни в Арктической зоне? / А. Никишин // Российская Федерация сегодня. – 2019. – № 12. – С. 14–16.

Включена оценка новой Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации до 2035 года заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) В.Н. Губарева.

139. Никулина Н.Л. Теоретико-методологический подход к разработке стратегических направлений взаимодействия регионов / Н. Л. Никулина, Л. М. Аверина // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. – 2019. – № 4. – С. 57–66. – DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-57-66. – Библиогр.: с. 64–65 (16 назв.).

Включен материал по Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам.

140. Предложения по нормализации экономической и региональной политики в Российской Федерации / В. А. Крюков, А. О. Баранов, В. Г. Басарева [и др.] // Экономическая политика России в межотраслевом и пространственном измерении : материалы конференции ИНП РАН и ИЭОПП СО РАН по межотраслевому и региональному анализу и прогнозированию (Московская область, 21–22 марта 2019 г.). – Москва : Наука, 2019. – Т. 1. – С. 20–29.

Включен материал о Сибири и Дальнем Востоке.

141. Селиверстов В.Е. Проблемно-ориентированное стратегирование как синтез регионального и корпоративного стратегического планирования / В. Е. Селиверстов // Экономическая политика России в межотраслевом и пространственном измерении : материалы конференции ИНП РАН и ИЭОПП СО РАН по межотраслевому и региональному анализу и прогнозированию (Московская область, 21–22 марта 2019 г.). – Москва : Наука, 2019. – Т. 1. – С. 152–155.

Рассмотрено на примере "Программы реиндустриализации экономики Новосибирской области до 2025 г." (доклад "Стратегическая инициатива "Сибирский наукополис" как национальный центр интеграции науки, образования и высокотехнологичного бизнеса").

142. Тулохонов А.К. Настоящее и будущее Арктики в Стратегии пространственного развития Российской Федерации: проблемы, риски и решения / А. К. Тулохонов // Научное обеспечение реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации. – Москва: Российская академия наук, 2019. – Т. 2: Научные сессии Общих собраний отделений РАН. – С. 115–128. – Библиогр.: с. 128 (6 назв.).

Включен материал по арктическим территориям Сибири и Дальнего Востока.

- **143.** Февралева С.В. Оценка продвижения Хабаровского края к целям социально-экономического развития / С. В. Февралева // Социально-экономические и демографические аспекты реализации национальных проектов в регионе: сборник статей X Уральского демографического форума. Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2019. Т. 1. С. 353–357.
- **144. Han-Sol Lee.** The impact of the "Turn to the East" Policy on foreign direct investment in the Russian Far East / Han-Sol Lee // Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Экономика. 2019. Т. 27, № 2. С. 366–374. DOI: https://doi.org/10.22363/2313-2329-2019-27-2-366-374. Библиогр.: с. 372–373.

Влияние политики "Поворот на Восток" на прямые иностранные инвестиции на Дальнем Востоке.

См. также № 5, 24, 26, 45, 54, 112, 158, 600

Региональное управление

145. Арктика: стратегия развития / С. А. Липина, О. О. Смирнова, Е. В. Кудряшова [и др.]; редакторы: С. А. Липина, О. О. Смирнова, Е. В. Кудряшова; Север-

ный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова. – Архангельск: Северный (Арктический) федеральный университет, 2019. – 337 с. – Библиогр.: с. 312–332 (239 назв.).

Материалы по Ямало-Ненецкому и Чукотскому автономным округам, Республике Саха (Якутия), Красноярскому и Камчатскому краям, Магаданской области.

- **146. Арктическая** зона Республики Саха (Якутия): проблемы и перспективы развития / И. И. Слепцов, М. Е. Тарасов, М. М. Терютина, О. М. Валь // Финансовая экономика. 2019. № 3. С. 402–407. Библиогр.: с. 407 (10 назв.).
- 147. Афанасьева А.И. Оценка реализации государственных программ Республики Саха (Якутия) / А. И. Афанасьева, И. Д. Элякова; Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова. Якутск: Издательский дом Северо-Восточного федерального университета, 2019. 115 с. Библиогр.: с. 77–82 (70 назв.).
- 148. Бакланов П.Я. Территории опережающего развития как новый инструмент регионального развития Тихоокеанской России / П. Я. Бакланов // Научное обеспечение реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации. Москва: Российская академия наук, 2019. Т. 2: Научные сессии Общих собраний отделений РАН. С. 409–417. Библиогр.: с. 417 (5 назв.).

Дальний Восток.

149. Баранников А.Л. Основные направления формирования стратегии социально-экономического развития муниципального образования "Намский улус" / А. Л. Баранников, Б. Б. Богоутдинов, С. П. Иванова // Вестник Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова. – 2019. – № 5. – С. 51–58. – DOI: https://doi.org/10.21686/2413-2829-2019-5-51-58. – Библиогр.: с. 56–57 (10 назв.).

Республика Саха (Якутия).

150. Бархатов В.И. Тренды развития регионов в условиях "новой нормальности" и "новой реальности" / В. И. Бархатов // Вестник Челябинского государственного университета. – 2019. – № 9. – С. 43–56. – DOI: https://doi.org/10.24411/1994-2796-2019-10905. – Библиогр.: с. 54–55 (19 назв.).

Центральный, Южный, Северо-Кавказский, Приволжский, Уральский (в том числе Тюменская область с автономными округами), Сибирский и Дальневосточный федеральные округа, с. 46–52.

- 151. Вахрушева В.О. Территория опережающего развития как новый инструмент реформирования экономики Дальнего Востока / В.О. Вахрушева, Е. А. Вахрушева // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 307–309. Библиогр.: с. 309 (3 назв.).
- **152.** Глазырина И.П. Дальневосточное будущее Забайкалья: надежды и реальность / И. П. Глазырина, А. А. Фалейчик, Л. М. Фалейчик // Вестник Забайкальского государственного университета. 2019. Т. 25, № 8. С. 87–98. DOI: https://doi.org/10.21209/2227-9245-2019-25-8-87-98. Библиогр.: с. 96–97 (19 назв.).

Перспективы социально-экономического развития Забайкальского края и Республики Бурятия в составе Дальневосточного федерального округа.

153. Глушко В.О. Комплексное исследование динамики и результативности функционирования основных видов экономической деятельности Приморского края / В. О. Глушко // Статистика и вызовы современного общества : сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября

- 2019 г.). Петропавловск-Камчатский: Камчатстат, 2019. С. 61-67. Библиогр.: с. 67 (5 назв.).
- **154.** Горюнова Л.А. Оценка развития региона в условиях цифровизации экономики / Л. А. Горюнова, А. Ю. Улахаев // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 373–376. Библиогр.: с. 376 (7 назв.).

Представлены результаты исследования развития цифровой экономики в Республике Бурятия.

- **155.** Демьяненко А.Е. Оценка потенциала экономического роста и развития регионов Сибирского федерального округа / А. Е. Демьяненко // Омский научный вестник. Серия: Общество. История. Современность. 2019. Т. 4, № 4. С. 164–171. DOI: https://doi.org/10.25206/2542-0488-2019-4-4-164-171. Библиогр.: с. 169 (12 назв.).
- **156. Деттер Г.Ф.** Экономическое поведение коренных малочисленных народов Севера России: постановка проблемы / Г. Ф. Деттер // Вестник Челябинского государственного университета. 2019. № 9. С. 32–42. DOI: https://doi.org/10.24411/1994-2796-2019-10904. Библиогр.: с. 40–41 (26 назв.).

Ямало-Ненецкий автономный округ, с. 36-37.

157. Дзюба О. Льготы немногочисленных народов подтвердит реестр / О. Дзюба // Российская Федерация сегодня. – 2019. – № 12. – С. 24–25.

Включен материал о нынешнем правовом статусе телеутов и чуванцев (Кемеровская область и Чукотский автономный округ). В связи с проектом федерального закона "О внесении изменений в федеральный закон от 30 апреля 1999 года № 82-ФЗ "О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации".

158. Доклад о состоянии и основных направлениях развития местного самоуправления в Российской Федерации // Вопросы местного самоуправления: стратегия и практика муниципального развития. – 2019. – № 4. – С. 4–12.

В информационно-аналитических материалах о состоянии местного самоуправления содержится информация о развитии федерального и регионального законодательства о местном самоуправлении (Сибирский и, Дальневосточный федеральные округа).

159. Дубинина М.Г. Неравномерность развития цифровой экономики в федеральных округах России / М. Г. Дубинина // Управление наукой и наукометрия. – 2019. – Т. 14, № 3. – С. 368–399. – DOI: https://doi.org/10.33873/2686-6706.2019.14-3.368-399. – Библиогр.: с. 397–398 (9 назв.).

Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

- **160. Дьяков М.Ю.** Национальная программа развития Дальнего Востока и перспективы устойчивого развития / М.Ю. Дьяков, Е. Г. Михайлова // Вопросы региональной экономики. 2019. № 3. С. 33–40. Библиогр.: с. 39–40 (16 назв.).
- **161.** Евсеев П.В. Взаимодействие органов государственной власти с муниципальными образованиями по разработке программ социально-экономического развития территорий на примере Республики Саха (Якутия) в условиях трансформации экономики / П. В. Евсеев, Д. Д. Охлопков // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 480–483. Библиогр.: с. 483 (14 назв.).
- 162. Евсеева А.Г. Несовершенства в законопроекте "О территориях опережающего социально-экономического развития и иных мерах государственной поддержки регионов Дальнего Востока" / А.Г. Евсеева, П.В. Евсеев // Модели и методы повышения эффективности инновационных исследований: сборник статей Международной научно-практической конференции (3 декабря 2019 г.). Уфа: Омега Сайнс, 2019. Ч. 1. С. 76–77.
- 163. Евсеева А.Г. Стратегия комплексного социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) в составе Дальнего Востока / А. Г. Евсеева, П. В. Евсеев // Человеческий капитал как важнейший фактор постиндустриальной экономики: сборник статей Международной научно-практической конференции (Воронеж, 1 декабря 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. С. 37–39.

164. Елгин В.В. Проблемы и возможности социально-экономического развития арктических регионов / В. В. Елгин // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). – Тюмень: ТИУ, 2019. – Т. 2. – С. 238–243. – Библиогр.: с. 242–243 (5 назв.).

Включен материал по Ямало-Ненецкому автономному округу.

165. Жихаревич Б.С. Стратегическое планирование в сельских поселениях России / Б. С. Жихаревич, Н. А. Лебедева // Региональные исследования. – 2019. – № 2. – С. 36–47. – DOI: https://doi.org/10.5922/1994-5280-2019-2-4. – Библиогр.: с. 46 (22 назв.).

Иркутская область, с. 42-43.

166. Забелина И.А. Экономическое развитие и экологическая нагрузка в регионах Российской Федерации: пространственный анализ / И. А. Забелина, А. В. Делюга, Н. И. Забелина // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. – 2019. – Т. 17, № 3. – С. 135–149. – DOI: https://doi.org/10.25513/1812-3988.2019.17(3).135-149. — Библиогр.: с. 145–146 (35 назв.).

Включен материал о регионах Сибири и Дальнего Востока.

167. Заугольникова Р.Б. Социально-экономическая специфика Кузбасса / Р.Б. Заугольникова // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5-6 декабря 2019 г.). – Ульяновск: Зебра, 2019. – С. 245-249. – Библиогр.: с. 248-249 (9 назв.).

Кемеровская область.

168. Казанцева Л.Н. Размещение объектов нефтяной инфраструктуры на территориях традиционного природопользования / Л. Н. Казанцева, В. И. Подлеснова // Материалы XV Межрегиональной научно-практической конференция имени А.А. Дунина-Горкавича – лесовода и краеведа Югры (25 октября 2019 г.). – Ханты-Мансийск, 2019. – С. 119–121.

Проблема рассмотрена на примере Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

169. Каплин Н.С. Изменения федерального закона от 30 апреля 1999 года № 82-ФЗ "О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации": проблемы распределения полномочий / Н. С. Каплин // Арктика 2019: традиции, инновации, экология, безопасность, проблемы коренных малочисленных народов: материалы Международной научно-практической конференции (Красноярск, 17–18 мая 2019 г.). – Красноярск, 2019. – С. 74–79. – Библиогр.: с. 79 (9 назв.).

Включен материал по Красноярскому краю и Республике Саха (Якутия).

- 170. Каплин Р.В. Проблемы реализации прав граждан, относящихся к коренным малочисленным народам, на создание территорий традиционного природопользования в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края / Р. В. Каплин, Е. И. Никитин // Арктика 2019: традиции, инновации, экология, безопасность, проблемы коренных малочисленных народов: материалы Международной научно-практической конференции (Красноярск, 17–18 мая 2019 г.). Красноярск, 2019. С. 67–70. Библиогр.: с. 70 (4 назв.).
- 171. Кириллов А.М. Шелопугинский район Забайкальского края / А. М. Кириллов // Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири (Сибресурс-25-2019): 25-я Всероссийская научно-практическая конференция (Томск, 19 ноября 2019 г.): доклады (материалы конференции). Томск: Издательство ТУСУРа, 2019. С. 84-88. Библиогр.: с. 87-88 (4 назв.).

О муниципальном образовании в субъекте федерации.

172. Кириллов В.В. Развитие цифровых технологий в Республике Бурятия / В. В. Кириллов, С. Н. Павлова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология,

политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). – Уфа: АЭТЕРНА, 2019. – Ч. 1. – С. 161–169. – Библиогр.: с. 168–169 (6 назв.).

173. Киселева А.М. Роль государственно-частного партнерства в формировании кластероориентированной экономики: региональный аспект / А. М. Киселева, К. А. Самодинский // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. – 2019. – Т. 17, № 4. – С. 125–137. – DOI: https://doi.org/10.24147/1812-3988.2019.17(4).125–137. – Библиогр.: с. 134–135 (26 назв.).

Проведен анализ динамики уровня развития государственно-частного партнерства в Омской области.

- 174. Колесникова О.С. Особенности формирования механизма противодействия ненаблюдаемому сектору экономики на региональном уровне (на примере регионов Дальнего Востока России) / О. С. Колесникова // Региональная экономика: теория и практика. 2019. Т.17, вып. 12. С. 2347–2359. DOI: https://doi.org/10.24891/re.17.12.2347. Библиогр.: с. 2354–2356 (21 назв.).
- **175. Комаричева А.О.** Развитие российской территории на примере Арктической зоны / А.О. Комаричева // Экономика и предпринимательство. 2019. № 8. С. 483–486. Библиогр.: с. 486 (16 назв.).

Включен материал по Республике Саха (Якутия).

- 176. Коростелев Д.А. О цифровизации экономики Камчатки / Д. А. Коростелев // Статистика и вызовы современного общества: сборник материалов научнопрактической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский: Камчатстат, 2019. С. 201–205. Библиогр.: с. 205 (3 назв.).
- **177. Корчак Е.А.** Устойчивое сбалансированное развитие Арктической зоны России: концептуальные основы / Е. А. Корчак // Теория и практика общественного развития. 2019. № 10. С. 44–49. Библиогр.: с. 48–49 (15 назв.).

Представлены основные показатели социально-экономического положения Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого и Чукотского автономных округов, Камчатского края, Сахалинской области и Республики Саха (Якутия).

178. Кравчук А.А. Механизм обеспечения национальной безопасности Российской Федерации в Арктике / А. А. Кравчук // Вестник Томского государственного университета. – 2019. – № 447. – С. 96–104. – DOI: https://doi.org/10.17223/15617793/447/12. – Библиогр.: с. 101–102 (33 назв.).

Включен материал по социально-экономическому развитию Сибири и Дальнего Востока.

179. Крюков В.А. Устойчивость экономики Арктики – в основе интеграции процессов и освоения и "обучения" / В. А. Крюков, Я. В. Крюков // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научнопрактическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). – Уфа: АЭТЕРНА, 2019. – Ч. 1. – С. 6–18. – Библиогр.: с. 17–18 (14 назв.).

Включен материал по Красноярскому краю, Республике Саха (Якутия) и Ямало-Ненецкому авто-номному округу.

- **180. Кузнецова Н.В.** Социально-экономические риски Дальневосточного федерального округа / Н. В. Кузнецова, Н. А. Матев, Е. В. Кочева // Менеджмент в России и за рубежом. 2019. № 5. С. 36–46. Библиогр.: с. 46 (7 назв.).
- **181. Кулакова Л.И.** Оценка уровня социально-экономического развития Дальнего Востока в региональном аспекте / Л. И. Кулакова, Е. Ю. Стасьо // Статистика и вызовы современного общества : сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский : Камчатстат, 2019. С. 160–167. Библиогр.: с. 166–167 (11 назв.).

182. Кучеренко Т.В. Муниципально-частное партнерство как условие устойчивого развития локальных территорий и рынков / Т. В. Кучеренко // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 8. – С. 421–426. – Библиогр.: с. 426 (10 назв.).

Рассмотрено развитие территорий в Алтайском крае.

- 183. Левченко Т.А. Оценка региональной экономической безопасности и пути ее повышения на основе совместного использования ресурсов государства и бизнеса (на примере Приморского края) / Т. А. Левченко, А. А. Сунтуфий, Л. С. Федорова // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 232–235. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0055. Библиогр.: с. 234–235 (30 назв.).
- 184. Матвеева Е.И. Валовой региональный продукт как индикатор, характеризующий уровень экономического развития Камчатского края / Е. И. Матвеева // Статистика и вызовы современного общества: сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский: Камчатстат, 2019. С. 135–139. Библиогр.: с. 139 (4 назв.).
- 185. Махмудова М.М. Цифровизация экономики региона как фактор повышения его конкурентоспособности (на примере Тюменской области) / М. М. Махмудова, К. П. Монич // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 86–90. Библиогр.: с. 90 (7 назв.).
- **186. Маякунов А.Э.** Представления эвенов Арктической зоны Республики Саха (Якутия) о проблемах реализации законодательства о территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера / А. Э. Маякунов // Евразийский юридический журнал. 2019. № 8. С. 307–312. Библиогр.: с. 312 (4 назв.).
- **187. Мельниченко О.В.** Развитие Арктической зоны Российской Федерации требует особого законодательного обеспечения / О. В. Мельниченко // Арктические ведомости. 2019. № 3. С. 26–31. Текст рус., англ.

Включен материал по арктическим территориям Сибири и Дальнего Востока.

188. Метелев А.Е. Новая модель развития региональной экономики / А. Е. Метелев, С. Е. Метелев; Омская гуманитарная академия, Омский государственный университет имени Ф.М. Достоевского. – Омск: Издательство ОмГА, 2019. – 326 с. – Библиогр.: с. 315–319 (64 назв.).

Включен материал об экономике муниципальных образований Омской области.

189. Метелева М.А. Сетевые формы публичного управления макрорегионом российской Арктики: текущее состояние и направления развития / М. А. Метелева // Север и рынок: формирование экономического порядка. – 2019. – № 3. – С. 4–18. – DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220-802X.2019.65.3.4-18. – Библиогр.: с. 16–17 (21 назв.).

К арктическим территориям России относятся Ямало-Ненецкий автономный округ, Таймырский Долгано-Ненецкий и Туруханский муниципальные районы Красноярского края, пят улусов (районов) Республики Саха (Якутия) и Чукотский автономный округ.

190. Михеева Н.Н. Экономические кризисы и пути восстановления роста: региональные аспекты / Н. Н. Михеева // Экономическая политика России в межотраслевом и пространственном измерении: материалы конференции ИНП РАН и ИЭОПП СО РАН по межотраслевому и региональному анализу и прогнозированию (Московская область, 21–22 марта 2019 г.). – Москва: Наука, 2019. – Т. 1. – С. 147–152.

Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

191. Мищенко И.К. Место национальных проектов в системе стратегического планирования экономики / И. К. Мищенко, В. В. Мищенко // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). – Барнаул: Графикс, 2019. – С. 142–146. – Библиогр.: с. 146 (6 назв.).

Рассмотрено на примере Алтайского края.

192. Монгуш С.П. Факторы, влияющие на социально-экономическое развитие слаборазвитых регионов России / С. П. Монгуш, Н. Т. Аврамчикова // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2019. – Т. 15, вып. 12. – С. 2259–2273. – DOI: https://doi.org/10.24891/ni.15.12.2259. – Библиогр.: с. 2268–2270 (18 назв.).

Общий анализ экономики субъектов Сибирского федерального округа, с. 2261-2263.

- **193. Мурашова К.Ю.** Функциональное зонирование сельских территорий (на примере села Бея Республики Хакасия) / К. Ю. Мурашова // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 20–21.
- 194. Наземцева Ю.Ю. Территориальные аспекты социально-экономического развития региона и их учет в процессе стратегирования (на примере Алтайского края): учебное пособие / Ю. Ю. Наземцева, А. Я. Троцковский; Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова; Алтайский государственный университет. Барнаул: Издательство Алтайского государственного университета, 2019. 93 с. Библиогр.: с. 88–93 (54 назв.).
- **195.** Овсянникова А.Л. Современное состояние традиционного природопользования коренных жителей Горной Шории / А. Л. Овсянникова // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. Абакан, 2019. Вып. 23, т. 2. С. 22–23. Библиогр.: с. 23 (4 назв.).

Кемеровская область.

196. Ооржак В.О. Проблемы развития региональной экономики: итоги работы международной конференции в Туве [Электронный ресурс] / В. О. Ооржак, Г. Ф. Балакина // Новые исследования Тувы. – 2020. – № 1. – DOI: https://doi.org/10.25178/nit.2020.1.14. – URL: https://nit.tuva.asia/nit/article/view/913.

Представлен обзор работы 3-й Международной научно-практической конференции "Региональная экономика: технологии, экономика, экология и инфраструктура", проведенной ФГБУН "Тувинский институт комплексного освоения природных ресурсов Сибирского отделения Российской академии наук" (г. Кызыл, Республика Тыва, 23–25 октября 2019 г.).

- 197. Охлопков Г.Н. Сценарные прогнозные расчеты валового регионального продукта Республики Саха (Якутия) на 2020 г., 2025 г., 2030 г. на основе модели межотраслевого баланса / Г. Н. Охлопков // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 149–156. Библиогр.: с. 156 (6 назв.).
- **198.** Панасейкина В.С. Развитие механизмов взаимодействия власти и бизнеса на территориях традиционного природопользования / В. С. Панасейкина // Экономика и предпринимательство. 2019. № 8. С. 1164–1167. Библиогр.: с. 1167 (6 назв.).

Исследование опорных зон развития Арктики в эколого-экономических и социально-гуманитарных аспектах через призму взаимодействия органов власти, бизнеса и коренных малочисленных народов Севера.

199. Петухова С.В. К вопросу об оценке влияния перехода Новосибирской области в новый часовой пояс на экономическое развитие региона / С. В. Петухова // Проблемы экономической науки и практики: сборник научных трудов. – Новосибирск: НГУЭУ, 2017. – Вып. 3. – С. 37–45. – Библиогр.: с. 44–45 (7 назв.).

200. Пицюк И.Л. Управление государственными программами на региональном уровне [Электронный ресурс] / И. Л. Пицюк // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. 11, № 1. – С. 96–101. – Библиогр.: с. 100–101 (10 назв.). – <u>URL:</u> http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU_11_15.pdf.

Хабаровский край.

- **201.** Постников А.В. Социально-экономическое развитие арктических территорий Республики Саха (Якутия) как приоритетное направление региональной политики / А. В. Постников, В. В. Гассий // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 136–140. Библиогр.: с. 140 (5 назв.).
- **202.** Потапов Л.В. О стратегическом выравнивании социально-экономических условий развития субъектов и жителей России / Л. В. Потапов, Б. Т. Жигмытов, Ц. Ж. Найданов // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. 2019. № 4. С. 67–71. DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-67-71.

Даны рекомендации по социально-экономическому развитию субъектов Дальневосточного федерального округа.

203. Потравный И.М. Анализ форм и направлений распределения благ при реализации проектов промышленного освоения территории в Арктике / И. М. Потравный // Экология. Экономика. Информатика. Серия: Системный анализ и моделирование экономических и экологических систем. – Ростов-на-Дону: Издательство ЮНЦ РАН, 2019. – Вып. 4. – С. 45–51. – DOI: https://doi.org/10.23885/2500-395X-2019-1-4-45-51. – Библиогр.: с. 49–50 (11 назв.).

Анализируется опыт Республики Саха (Якутия) по организации взаимодействия заинтересованных сторон (органов власти, недропользователей, коренных малочисленных народов Севера) при реализации проектов на территориях традиционного природопользования.

204. Проблемы измерения устойчивости развития Арктического региона / С. М. Никоноров, К. В. Папенов, А. И. Кривичев, К. С. Ситкина // Вестник Московского университета. Серия 6, Экономика. – 2019. – № 4. – С. 107–121. – Библиогр.: с. 118–120 (24 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

- **205.** Производительные силы Западной Якутии: результаты комплексных научных исследований 2017 года / И. Ю. Антонов, В. Г. Аргунов, Е. П. Апросимова [и др.]; редакторы: Р. Р. Ноговицын, Л. Ю. Писарева; Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова. Барнаул: ИП Колмогоров И.А., 2019. 647 с. Библиогр.: с. 515–550 (564 назв.).
- **206.** Размещение производительных сил: учебное пособие / Крымский инженерно-педагогический университет; авторы-составители: Н. Б. Демироглу, Э. А. Ваниева. Симферополь: ИП Хотеева Л.В., 2019. 155 с. Библиогр.: с. 143–152 (76 назв.).

Сибирский и Дальневосточный федеральные округа, с. 137-141.

- **207.** Реброва Н.П. Сценарии социально-экономического развития Сибирского федерального округа до 2030 года / Н. П. Реброва, И. А. Воробьева // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). Барнаул: Графикс, 2019. С. 154–155.
- **208.** Рисин И.Е. Современные формы пространственной организации бизнеса: учебное пособие / И. Е. Рисин, А. А. Котов, Ю. В. Хицкова; Воронежский государственный университет. Воронеж: Издательский дом ВГУ, 2019. 197 с.

Формирование территорий опережающего социально-экономического развития в регионах Дальневосточного федерального округа, с. 57–65.

209. Рой О.М. Бизнес и власть: стратегии взаимодействия / О. М. Рой // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. – 2019. – Т. 17, № 3. – С. 150–160. – DOI: https://doi.org/10.25513/1812-3988.2019.17(3).150-160. – Библиогр.: с. 159–160 (9 назв.).

Рассмотрена модель взаимодействия властных и предпринимательских структур в Омской области.

210. Селищев Е.Н. Экономические районы и федеральные округа России на современном этапе / Е. Н. Селищев. – Ярославль: Канцлер, 2019. – 238 с. – Библиогр.: с. 229–239 (104 назв.).

Включен материал о Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, а также Тюменской области с автономными округами.

211. Смыслова О.Ю. Территории опережающего социально-экономического развития в России: особенности, тенденции и сдерживающие факторы эффективного развития / О. Ю. Смыслова, П. В. Строев // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. – 2019. – Т. 17, № 4. – С. 63–76. – DOI: https://doi.org/10.24147/1812-3988.2019.17(4).63-76. – Библиогр.: с. 74 (15 назв.).

Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

- **212.** Стариков А.И. Проблемы и перспективы социально-экономического развития Тюменской области / А.И. Стариков, В.В. Позднякова // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 365–367.
- **213.** Стенкина М.В. Информационно-коммуникационные взаимодействия в АПК региона в условиях цифровой экономики / М. В. Стенкина // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 293–295. Библиогр.: с. 295 (5 назв.).

На примере Министерства сельского хозяйства Новосибирской области рассмотрено каким образом осуществляется процесс формирования информационных ресурсов.

- **214.** Суслов В.И. Сибирь как мегарегион: потенциал и стратегии развития / В.И. Суслов, В. Г. Басарева // Экономическая политика России в межотраслевом и пространственном измерении: материалы конференции ИНП РАН и ИЭОПП СО РАН по межотраслевому и региональному анализу и прогнозированию (Московская область, 21–22 марта 2019 г.). Москва: Наука, 2019. Т. 1. С. 123–126.
- **215. Терская Л.А.** Анализ реализации муниципальной программы "Формирование современной городской среды": обратная связь с населением / Л. А. Терская, В. В. Черевко // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 360–363. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0082. Библиогр.: с. 362–363 (23 назв.).

Исследовано взаимодействие органов власти с жителями муниципального образования "Ярославское городское поселение" Хорольского района Приморского края.

- **216. Троцковский А.Я.** Механизмы и результаты адаптации Алтайского края к изменениям внешней и внутренней среды в контексте циклического развития экономики / А. Я. Троцковский, Ю. А. Перекаренкова // Региональная экономика: теория и практика. 2019. Т. 17, вып. 11. С. 2012–2025. DOI: https://doi.org/10.24891/re.17.11.2012. Библиогр.: с. 2020–2022 (25 назв.).
- 217. Тулохонов О.С. Территориальная организация местного самоуправления в Республике Бурятия: проблемы и перспективы / О. С. Тулохонов,

- 9. 3. Цыренжапов // Вопросы региональной экономики. 2019. № 3. C. 126-130. Библиогр.: c. 130 (7 назв.).
- 218. Харитонов В.С. Проблемы и направления развития ТОСЭР ДФО [Электронный ресурс] / В. С. Харитонов // Экономика и социум. 2020. № 2. С. 431–435. Библиогр.: с. 435 (3 назв.). URL: https://www.iupr.ru/arhiv-nomerov.

Территории опережающего социально-экономического развития в Дальневосточном федеральном округе.

219. Шабашев В.А. Государственно-частное партнерство в регионе / В. А. Шабашев, Ж. А. Бахриева // Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири (Сибресурс-25–2019): 25-я Всероссийская научно-практическая конференция (Томск, 19 ноября 2019 г.): доклады (материалы конференции). – Томск: Издательство ТУСУРа, 2019. – С. 130–137. – Библиогр.: с. 136–137 (3 назв.).

Рассмотрено государственно-частное партнерство в Кемеровской области.

- **220.** Шарыпова О.А. Рейтинг социально-экономического положения муниципальных образований Магаданской области (2007–2018 гг.) / О. А. Шарыпова, Н. В. Гальцева, О. С. Фавстрицкая // Вестник Северо-Восточного научного центра ДВО РАН. 2019. № 4. С. 95–108. DOI: https://doi.org/10.34078/1814-0998-2019-4-95-108. Библиогр.: с. 107–108.
- **221.** Шульпина П.Н. Муниципальная программа Солнцевского сельского поселения Исилькульского муниципального района [Электронный ресурс] / П. Н. Шульпина // Экономика и социум. 2020. № 1. С. 942–946. Библиогр.: с. 946 (5 назв.). URL: https://www.iupr.ru/arhiv-nomerov.

Рассмотрена муниципальная программа "Устойчивое развитие территории Солнцевского сельского поселения Исилькульского муниципального района Омской области в 2014–2020 годы".

- **222.** Экономика Красноярского края: развитие отраслей на основе трансфера знаний и технологий / С. А. Самусенко, Т. С. Зимнякова, Е. Б. Бухарова [и др.]; научный редактор С. А. Самусенко; Сибирский федеральный университет. Красноярск: СФУ. 2019. 206 с. Библиогр.: с. 169–175 (106 назв.).
- Проанализированы основные тенденции социально-экономических процессов в регионе, систематизированы проблемы, препятствующие переходу субъекта федерации на инновационный путь развития.
- 223. Юманова Н.Н. Роль государственно-частного партнерства в развитии Тюменского региона / Н. Н. Юманова, Е. А. Шмидт // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 431–435. Библиогр.: с. 435 (4 назв.).

См. также \mathbb{N}_2 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 27, 44, 48, 58, 62, 523, 524, 569, 570, 582, 588, 604, 640, 761

Экономика городов. Урбанизация

224. Бобылев Н.Г. Принципы стратегического планирования устойчивого развития российских арктических городов / Н. Г. Бобылев, А. А. Сергунин // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). – Уфа: АЭТЕРНА, 2019. – Ч. 1. – С. 19–28. – Библиогр.: с. 26–28 (18 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

225. Булгатова Ю.С. Взаимосвязь процессов урбанизации и операционного управления предприятием (на примере Республики Бурятия) / Ю.С. Булгатова,

- А. Ю. Лосева // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. 2019. № 4. С. 22–28. DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-22-28. Библиогр.: с. 27 (7 назв.).
- **226.** Востриков К.В. Проблемы социально-экономического развития муниципального образования "Юргинский городской округ" Кемеровской области / К. В. Востриков, Э. Н. Вольфсон // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 524–528. Библиогр.: с. 528 (5 назв.).
- **227.** Гармаев А.Б. Проблемы форсированной урбанизации Байкальского региона / А. Б. Гармаев, А. Ю. Лосева // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. 2019. № 4. С. 43–48. DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-43-48. Библиогр.: с. 48 (4 назв.).
- **228.** Гильтман М.А. Города, привлекательные для мигрантов: рост зарплат или цен на жилье? / М. А. Гильтман, Е. А. Сумик // Экономика труда. 2019. Т. 6, № 3. С. 1257–1270. DOI: https://doi.org/10.18334/et.6.3.40920. Библиогр.: с. 1268 (10 назв.).

Рассмотрены тенденции изменения заработной платы и цен на жилье во взаимосвязи с миграционным приростом или оттоком из городов Екатеринбурга, Челябинска, Тюмени, Кургана, Ханты-Мансийска и Салехарда.

229. Зубарева Л.В. Анализ показателей социально-экономической совокупности городов Арктики для целей прогнозирования их развития / Л. В. Зубарева, Е. Н. Шутро // Экономика и предпринимательство. – **2019.** – № 6. – С. 401–404. – Библиогр.: с. 404 (15 назв.).

Включен материал по Сибири.

- 230. Капустенко И.С. Территория опережающего развития как инструмент регулирования социально-экономического развития г. Комсомольска-на-Амуре / И. С. Капустенко, А. В. Аленичева // Дальневосточная весна-2019 : материалы 17-й Международной научно-практической конференции по проблемам экологии и безопасности (Комсомольск-на-Амуре, 5 июня 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре : КнАГУ, 2019. С. 260–263. Библиогр.: с. 263 (3 назв.).
- **231.** Кулай С.В. Направления развития перспективного района для комфортного проживания жителей моногорода (на примере города Прокопьевска) [Электронный ресурс] / С. В. Кулай, К. В. Тютченко, С. С. Федотова // Экономика и социум. 2020. № 1. С. 531–534. Библиогр.: с. 534 (3 назв.). <u>URL: https://www.iupr.ru/arhiv-nomerov</u>.
 - SWOT-анализ развития городского района Тырган (Кемеровская область).
- **232.** Мальковец Н.В. Общественное участие в процессе стратегического планирования в муниципальных образованиях Сибири и Дальнего Востока / Н. В. Мальковец // Бюджет как предмет социальных наук: сборник статей Международной научно-практической конференции (17–18 октября 2019 г.). Ижевск: Удмуртский университет, 2019. С. 71–77. Библиогр.: с. 76–77 (4 назв.).

Стратегическое планирование в городах.

- **233.** Минваева М.С. К вопросу о перспективах формирования Тюменской городской агломерации / М. С. Минваева, А. Б. Храмцов // Архитектура и архитектурная среда: вопросы исторического и современного развития-2019: материалы Международной научно-практической конференции (20–21 апреля 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 125–130. Библиогр.: с. 129–130 (6 назв.).
- **234.** Мусинова Н.Н. Особенности и тенденции пространственного развития города Новосибирска / Н. Н. Мусинова, Е. С. Борисова, А. В. Смольникова // Муниципальная академия. 2019. № 4. С. 113–118. Библиогр.: с. 118 (11 назв.).

Рассмотрены особенности процессов урбанизации и концентрации населения.

235. Наумов Ю.А. Проблемы и перспективы устойчивого развития города Находка / Ю. А. Наумов // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. – Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. – С. 184–202. – Библиогр.: с. 201–202 (15 назв.).

Приморский край.

236. Подрядчикова Е.Д. Разработка методики земельно-оценочных работ на основе геоинформационного анализа социально-территориальных взаимосвязей элементов городской инфраструктуры / Е. Д. Подрядчикова; Тюменский индустриальный университет. – Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2018. – 133 с. – Библиогр.: с. 111–125 (176 назв.).

Влияние социально-территориальных факторов на кадастровую стоимость объектов недвижимости на примере Новосибирска и Тюмени, с. 96–105.

237. Попов А.В. Проблемы и перспективы социально-экономического развития города Рубцовска / А.В. Попов // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). – Барнаул: Графикс, 2019. – С. 148–151. – Библиогр.: с. 151 (3 назв.).

Алтайский край.

238. Прищепа Е.В. Модели развития моногородов в Республике Хакасия: социально-экономические перспективы и роль малого предпринимательства / Е.В. Прищепа // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. – 2019. – Т. 17, № 4. – С. 138–148. – DOI: https://doi.org/10.24147/1812-3988.2019.17(4).138–148. – Библиогр.: с. 147 (10 назв.).

239. Разгон А.В. ТОСЭР как инструмент регионального развития / А. В. Разгон // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики : материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). – Барнаул : Графикс, 2019. – С. 151–154. – Библиогр.: с. 153–154 (5 назв.).

Рассмотрено на примере территорий опережающего социально-экономического развития "Заринск" и "Новоалтайск" (Алтайский край).

240. Робец Д.С. Методы оценки эффективности использования социальноэкономического потенциала агломераций (на материалах Барнаульской агломерации) / Д. С. Робец // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). – Барнаул: Графикс, 2019. – С. 160–164. – Библиогр.: с. 163–164 (4 назв.). Алтайский край.

См. также № 1, 2, 34, 84, 384, 480, 485, 515, 595, 740, 776

Отраслевая структура экономики

- **241.** Анализ угольной отрасли Республики Хакасия: перспективы и проблемы развития / Е. Н. Булакина, О. Н. Недзельская, А. Н. Бикинеева, В. В. Моисеев // Наукоемкие технологии разработки и использования минеральных ресурсов. 2019. № 5. С. 117–122. Библиогр.: с. 122 (10 назв.).
- **242.** Анисова Н.А. Типовая модель кластера как методологическая основа теории кластеров / Н. А. Анисова; Тюменский индустриальный университет. Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. 218 с. Библиогр.: с. 204–218 (178 назв.).

Включен материал об отраслевых кластерах Тюменской области и автономных округов.

243. Биев А.А. Формирование территориальной инфраструктуры обеспечения топливно-энергетическими ресурсами в Арктической зоне России / А. А. Биев // Север и рынок: формирование экономического порядка. – 2019. – № 3. – С. 43–51. – DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220–802X.2019.65.3.43–51. – Библиогр.: с. 50 (21 назв.).

Включен материал о Чукотском и Ямало-Ненецком автономных округах.

244. Борисов Г.О. Об эффективности строительства ТЭЦ-2 в г. Улан-Удэ / Г. О. Борисов, Р. А. Здаров // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. – 2019. – № 4. – С. 11–21. – DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-11-21. – Библиогр.: с. 21 (3 назв.).

Анализ состояния городского теплоэнергоснабжения (Республика Бурятия).

245. Борисов Г.О. Проблемы и перспективы энергоснабжения Центральной экологической зоны Байкальской природной территории [Электронный ресурс] / Г.О. Борисов, Д.З. Убонова // Экономический вестник Восточно-Сибирского государственного технологий и управления. – 2019. – № 8. – С. 25–32. – Библиогр.: с. 31–32 (7 назв.). – CD-ROM.

Проведены расчеты объема реализации электроэнергии в поселке городского типа Хужир в Ольхонском муниципальном районе Иркутской области.

- **246.** Борисова О.В. Перспективные направления развития рыбной отрасли Южно-Сибирского макрорегиона / О. В. Борисова, Д. В. Борисов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. 2019. № 12. С. 39–42. DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-12-39-42. Библиогр.: с. 42 (9 назв.).
- **247.** Борисова О.В. Развитие экспортного потенциала пищевой промышленности Сибири / О. В. Борисова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 134–137. Библиогр.: с. 136–137 (8 назв.).
- **248.** Бренц В.И. Особенности газификации регионов Дальнего Востока / В. И. Бренц, В. Д. Гунько, О. В. Байкова // Реформы в России и проблемы управления 2019: материалы 34-й Всероссийской научной конференции молодых ученых. Москва: Издательский дом Государственного университета управления, 2019. Вып. 2. С. 323–326. Библиогр.: с. 325–326 (6 назв.).
- **249.** Важенина Л.В. Повышение ресурсной эффективности в газовой отрасли России / Л. В. Важенина ; Тюменский индустриальный университет. Тюмень : ТИУ, 2019. 173 с. Библиогр.: с. 159–173 (212 назв.).

Включен материал о современном развитии газовой отрасли в Ямало-Ненецком автономном округе.

- 250. Васильев С.С. Сравнение договоров поставки электрической энергии (мощности) на примере промышленного потребителя Центрального энергорайона Республики Саха (Якутия) / С. С. Васильев // Теплофизика и энергетика арктических и субарктических территорий: расширенные тезисы докладов Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвященной 80-летию со дня рождения д.т.н. Рева Ивановича Гаврильева (Якутск, 24–27 июня 2019 г.). Якутск: Институт мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН, 2019. С. 156–159. Библиогр.: с. 158–159 (7 назв.).
- **251.** Влияние экономики на экологию Красноярского края / Е. Д. Толстихина, Л. А. Арабли, У. В. Зенкова [и др.] // Экономические науки. 2019. № 9. С. 66–69. DOI: https://doi.org/10.14451/1.178.66. Библиогр.: с. 69 (7 назв.).

252. Воронов С.А. Особенности применения инноваций по управлению производственными системами в северном округе России / С. А. Воронов // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 7. – С. 422–426. – Библиогр.: с. 426 (10 назв.).

Рассмотрено на примере Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

- **253.** Гасникова А.А. Вопросы исследования факторов энергообеспечения в арктических регионах / А. А. Гасникова // Север и рынок: формирование экономического порядка. 2019. № 3. С. 52–62. DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220-802X.2019.65.3.52-62. Библиогр.: с. 60–61 (20 назв.).
- Факторы исследованы на примере Мурманской области, Ненецкого, Ямало-Ненецкого и Чукотского автономных округов.
- **254.** Главные направления развития нефтяного комплекса России в первой половине XXI века / А. Э. Конторович, Л. М. Бурштейн, В. Р. Лившиц, С. В. Рыжкова // Вестник Российской академии наук. 2019. Т. 89, № 11. С. 1095–1104. DOI: https://doi.org/10.31857/S0869-587389111095-1104. Библиогр.: с. 1103–1104 (17 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

- **255.** Гришан А.А. Преодоление кризиса в сфере услуг теплоснабжения как ключевое условие комфортной жизни населения Дальнего Востока / А. А. Гришан, А. П. Латкин; Владивостокский государственный университет экономики и сервиса. Владивосток: ВГУЭС, 2019. 175 с. Библиогр.: с. 150–157 (112 назв.).
- **256.** Дмитриевская М.А. Проблемы реализации национального проекта "Жилье и городская среда" в Томской области / М. А. Дмитриевская // Научная сессия ТУСУР-2019: материалы Международной научно-технической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Томск, 22–24 мая 2019 г.). Томск: В-Спектр, 2019. Ч. З. С. 177–179. Библиогр.: с. 179 (З назв.).
- **257.** Дорофеева А.А. Экологические проблемы градостроительных аспектов положения промышленных предприятий / А. А. Дорофеева, А. В. Молодин, А. Ф. Южаков // Известия высших учебных заведений. Строительство. 2019. № 4. С. 94–105. DOI: https://doi.org/10.32683/0536-1052-2019-724-4-94-105. Библиогр.: с. 103–104 (10 назв.).

Анализируются градостроительные особенности формирования планировочной структуры индустриальных зон промышленных предприятий на примере г. Новосибирска.

- **258.** Жданкина А.Ю. Управление экологизацией и экологическая политика промышленного комплекса Сахалинской области / А. Ю. Жданкина, С. А. Кошкин // Инновационная экономика и современный менеджмент. 2019. № 4. С. 18–22. Библиогр.: с. 22 (10 назв.).
- **259.** Жукова И.В. Минерально-сырьевой комплекс Дальнего Востока: от ресурсов до экономической базы промышленности / И. В. Жукова; Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Дальневосточный институт управления. Хабаровск: Дальневосточный институт управления филиал РАНХиГС, 2019. 159 с. Библиогр.: с. 144–152 (100 назв.).
- **260.** Забелина И.А. Оценка тенденций развития базовых отраслей промышленности РФ и Забайкальского края с позиции концепции "зеленого" роста / И. А. Забелина, А. В. Делюга // Вестник Забайкальского государственного университета. 2019. Т. 25, № 8. С. 99–108. DOI: https://doi.org/10.21209/2227-9245-2019-25-8-99-108. Библиогр.: с. 106–107 (17 назв.).
- 261. Захаров В.Е. Энергетическая безопасность как основная цель региональной энергетической стратегии (на примере Республики Саха (Якутия) /

- В. Е. Захаров // Теплофизика и энергетика арктических и субарктических территорий: расширенные тезисы докладов Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвященной 80-летию со дня рождения д.т.н. Рева Ивановича Гаврильева (Якутск, 24–27 июня 2019 г.). Якутск: Институт мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН, 2019. С. 169–172. Библиогр.: с. 171–172 (10 назв.).
- **262.** Захарова Е.В. Жилищное строительство в Камчатском крае / Е. В. Захарова // Статистика и вызовы современного общества: сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский: Камчатстат, 2019. С. 140–145. Библиогр.: с. 145 (5 назв.).
- **263.** Зачиняева Л.А. Энергетический сектор в экономике Камчатского края: состояние и перспективы развития / Л. А. Зачиняева // Статистика и вызовы современного общества: сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский: Камчатстат, 2019. С. 130–133. Библиогр.: с. 133 (5 назв.).
- **264.** Зуев А. Иностранные акционеры "Арктик СПГ-2" / А. Зуев // ТЭК России. 2019. № 10. С. 12–15.

Проект предусматривает строительство завода по переработке сжиженного природного газа на Гыданском полуострове и экспортного терминала "Утренний" на берегу Обской губы (Ямало-Ненецкий автономный округ).

265. Зуев А. Территория богатств / А. Зуев // ТЭК России. – 2019. – № 11. – С. 14–17.

Включен материал о месторождениях нефти и газа на шельфе Охотского и Карского морей (Сахалинская область, Ямало-Ненецкий автономный округ).

- 266. Иванова А.Е. Топливно-энергетический баланс Арктической зоны Республики Саха (Якутия) / А. Е. Иванова, Т. Н. Петрова // Теплофизика и энергетика арктических и субарктических территорий: расширенные тезисы докладов Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвященной 80-летию со дня рождения д.т.н. Рева Ивановича Гаврильева (Якутск, 24–27 июня 2019 г.). Якутск: Институт мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН, 2019. С. 177–182.
- **267.** Ильин Н.Н. Итоги деятельности предприятий нефтегазодобывающего комплекса Томской области в 2015 году и планы на 2016 год [Электронный ресурс] / Н. Н. Ильин // Добыча, подготовка, транспорт нефти и газа: материалы Седьмой Всероссийской научно-практической конференции (Томск, 19–23 сентября, 2016 г.). Томск: Издательство ИОА СО РАН, 2016. С. 8–21. CD-ROM.
- **268. Итоги** производственной деятельности отраслей ТЭК России. Январь октябрь 2019 года // ТЭК России. 2019. № 11. С. 55–102.

Включен материал о развитии топливно-энергетического комплекса Сибири и Дальнего Востока.

269. Итоги производственной деятельности отраслей ТЭК России. Январь – сентябрь 2019 года // ТЭК России. – 2019. – № 10. – С. 53–100.

Включен материал о развитии топливно-энергетического комплекса Сибири и Δ альнего Востока.

270. Казанин А.Г. Перспективы развития нефтегазового сектора экономики Чукотского автономного округа / А. Г. Казанин // Управленческое консультирование. – 2019. – № 9. – С. 71–74. – DOI: https://doi.org/10.22394/1726-1139-2019-9-71-74.

- **271. Казанин А.Г.** Стратегические подходы к развитию нефтегазового комплекса на арктических территориях Красноярского края / А. Г. Казанин // Интеллект. Инновации. Инвестиции. 2019. № 5. С. 67–77. DOI: https://doi.org/10.25198/2077-7175-2019-5-67. Библиогр.: с. 74–75 (25 назв.).
- **272. Кайко А.М.** Управление бизнес-процессами в рыбной отрасли / А. М. Кайко, М. Н. Лебедева // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 770–776. Библиогр.: с. 776 (6 назв.).

Рассмотрен рыбохозяйственный комплекс Приморского края.

- **273.** Качур А.Н. Современное состояние и перспективы развития нефтегазового комплекса на юге Дальнего Востока России / А. Н. Качур, Г. П. Скрыльник // Транспорт и хранение нефтепродуктов и углеводородного сырья. 2019. № 1. С. 38–42. DOI: https://doi.org/10.24411/0131-4270-2019-10108. Библиогр.: с. 42 (14 назв.).
- 274. Ковалев В.А. Состояние и перспективы развития промышленных кластеров Омской области / В. А. Ковалев // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). Барнаул: Графикс, 2019. С. 129–131.
- **275. Копеин В.В.** Экономический фон регулирования экологических проблем добывающих регионов / В. В. Копеин // Социогуманитарный вестник. 2018. № 1. С. 55–59. Библиогр.: с. 58–59 (6 назв.).

Рассмотрено оперативное регулирование развития минерально-сырьевых кластеров на примере Кемеровской области.

276. Копытов А.И. Новая стратегия развития угольной отрасли Кузбасса и решения экологических проблем / А. И. Копытов, А. Н. Куприянов // Уголь. – 2019. – № 11. – С. 89–93. – DOI: https://doi.org/10.18796/0041-5790-2019-11-89-93. – Библиогр.: с. 92–93 (17 назв.).

Кемеровская область.

277. Коршунов М.П. Воздействие предприятия нефтяной отрасли на условия жизни населения в регионах добычи нефти / М. П. Коршунов // Способы, модели и алгоритмы модернизации науки в современных условиях : сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Воронеж, 6 октября 2019 г.). – Стерлитамак : АМИ, 2019. – С. 27–32. – Библиогр.: с. 31–32 (16 назв.).

Рассмотрена социальная активность нефтедобывающих компаний (Красноярский край, Сахалинская область, Ямало-Ненецкий и Ханты-Мансийский автономные округа).

278. Косогова Е.А. Инвестиционная революция в тепле. Рубцовская модель / Е. А. Косогова // ЭКО. – 2019. – № 9. – С. 70–78. – DOI: https://doi.org/10.30680/EC00131-7652-2019-9-70-78.

Комплексная реконструкция системы теплоснабжения г. Рубцовска (Алтайский край).

- **279. Крапивин Д.С.** Строительство жилья и объектов социально-культурного значения в Арктической зоне Российской Федерации: текущее состояние / Д. С. Крапивин // Фундаментальные исследования. 2019. № 10. С. 42–49. DOI: https://doi.org/10.17513/fr.42562. Библиогр.: с. 48–49 (18 назв.).
- Включен материал о Ямало-Ненецком и Чукотском автономных округах, Красноярском крае и Республике Саха (Якутия).
- **280. Кузнецов Н.М.** Альтернативная энергетика на арктических территориях Российской Федерации / Н. М. Кузнецов, О. Е. Коновалова // Промышленная энергетика. 2019. № 10. С. 40–46. Библиогр.: с. 45 (15 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

281. Кулакова Л.И. Проблемы и перспективы развития государственно-частного партнерства в горнодобывающей отрасли Камчатского края / Л. И. Кулакова,

- Д. Ю. Гаврилов // Международный журнал прикладных и фундаментальных исследований. 2019. № 10, ч. 2. С. 356–361. Библиогр.: с. 361 (8 назв.).
- **282.** Куликова М.П. Перспективы развития углеперерабатывающих производств в Республике Тыва / М. П. Куликова, Г. Ф. Балакина // Уголь. 2019. № 11. С. 15–18. DOI: https://doi.org/10.18796/0041-5790-2019-11-15-18. Библиогр.: с. 17 (12 назв.).
- **283. Левков С.А.** Стратегия и формы продвижения бренда "Морепродукты Камчатки" / С. А. Левков // Вестник Тихоокеанского государственного университета. 2019. № 3. С. 83–90. Библиогр.: с. 90 (8 назв.).
- **284. Ломакина Н.В.** Минеральный сектор в стратегии развития Дальнего Востока / Н. В. Ломакина // Научное обеспечение реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации. Москва : Российская академия наук, 2019. Т. 2 : Научные сессии Общих собраний отделений РАН. С. 287–294.
- **285.** Макаренко Е.Л. Перспективы развития лесных отраслей Сибири на современном этапе / Е. Л. Макаренко // Двенадцатые Байкальские социально-гуманитарные чтения : материалы. Иркутск : Издательство Иркутского государственного университета, 2019. Т. 1. С. 76–81. Библиогр.: с. 80 (5 назв.).
- **286.** Манкулова Ж.А. Государственная поддержка промышленного освоения Арктики: чего ожидать предприятиям и жителям региона? / Ж. А. Манкулова // Научный вестник Арктики. 2019. № 6. С. 127–136. Библиогр.: с. 136 (3 назв.).

Включен материал по Дальнему Востоку.

287. Мартыненко О.В. Оценка и менеджмент развития внутренних рынков на основе факторов и стратегии роста конкурентоспособности / О. В. Мартыненко, Н. А. Овчаренко // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 6. – С. 767–779. – Библиогр.: с. 779 (6 назв.).

Включен материал о развитии сельскохо́зяйственного машиностроения в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах.

288. Мезенцева О.Е. Перспективы российского СПГ в конкурентной борьбе на мировом рынке / О. Е. Мезенцева, М. И. Елисеева // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). – Тюмень: ТИУ, 2019. – Т. 2. – С. 307–310. – Библиогр.: с. 310 (5 назв.).

Включен материал о конкурентоспособности на мировом рынке сжиженного природного газа, добытого в Ямало-Ненецком автономном округе (проект "Ямал СПГ"), Хабаровском крае (проект "Дальневосточный СПГ") и Сахалинской области (проект "Сахалин-2").

289. Монгуш С.П. Золотодобывающая отрасль России и регионов / С. П. Монгуш, Т. М. Ойдуп // Региональная экономика: теория и практика. – 2019. – Т. 17, вып. 10. – С. 1822–1833. – DOI: https://doi.org/10.24891/re.17.10.1822. – Библиогр.: с. 1830–1831 (11 назв.).

Включен материал о развитии золотодобывающей отрасли в Дальневосточном и Сибирском федеральных округах, а также в Тюменской области с автономными округами.

290. Мотовиц Т.Г. Некоторые вопросы развития экономики Хабаровского края [Электронный ресурс] / Т. Г. Мотовиц // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. **11**, № **1**. – С. 88–9**1**. – Библиогр.: с. 9**1** (5 назв.). – URL: http://pnu.edu.ru/media/eiournal/articles-2020/TGU **11 13**.pdf.

Рассматриваются итоги развития ведущих предприятий пищевой и перерабатывающей отрасли, а также предприятий розничной торговли.

291. Мотовиц Т.Г. Тенденции развития промышленного сектора экономики Хабаровского края [Электронный ресурс] / Т. Г. Мотовиц // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. 11, № 1. – С. 92–95. – Библиогр.: с. 95 (5 назв.). – <u>URL:</u> http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU_11_14.pdf.

- 292. Некрасов А.И. Геологические, экономические и экологические аспекты добычи каменных углей в Западно-Таймырском угленосном районе Таймырского угольного бассейна и их транспортировки по Северному морскому пути. Оценка прогнозного потенциала для открытой разработки и капитальных затрат на организацию производства / А. И. Некрасов, К. В. Солдатов, А. Н. Щербина // Смирновский сборник-2019. Проблемы минерагении, экономической геологии и минеральных ресурсов. Москва: МАКС Пресс, 2019. С. 334–356. Библиогр.: с. 355–356 (18 назв.).
- 293. Никифорова В.В. Рейтинговая оценка производственного потенциала базовых отраслей недропользования муниципальных районов РС(Я) / В. В. Никифорова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24-26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 116-123. Библиогр.: с. 123 (8 назв.). Об экономике Республики Саха (Якутия).
- **294.** Новоселов С.В. Промышленная безопасность горных предприятий в аспекте экономической безопасности Кемеровской области / С. В. Новоселов, А. В. Ремезов // Наукоемкие технологии разработки и использования минеральных ресурсов. **2019**. № 5. С. 463–466. Библиогр.: с. 466 (6 назв.).
- **295.** Новоселов С.В. Системная оценка промышленной безопасности ТЭК региона в аспекте экономической безопасности Кемеровской области / С.В. Новоселов // Наукоемкие технологии разработки и использования минеральных ресурсов. 2019. № 5. С. 458–460. Библиогр.: с. 460 (11 назв.).
- 296. Организация экспорта лома черных металлов из Республики Саха (Якутия) / С. В. Пенкин, А. А. Гомольская, И. В. Карелина, А. Р. Мельников // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 19–21. Библиогр.: с. 21 (4 назв.).
- **297. Основные** показатели работы нефтяной промышленности России в 2018 г. // Экологический вестник России. 2019. № 9. С. 4–11; № 10. С. 4–19.
- Приведены сведения о нефтяной промышленности в регионах Сибири и Дальнего Востока. **298.** Панкратьева С.Г. Современное состояние и перспективы развития энергетики Хабаровского края / С. Г. Панкратьева // Власть и управление на востоке России. 2019. № 3. С. 156–163. DOI: https://doi.org/10.22394/1818-4049-2019-88-3-156-163. Библиогр.: с. 162 (6 назв.).
- 299. Перспективы социально-экономического развития севера Дальневосточного региона роль академической науки в диверсификации минеральноресурсной экономики / Н. А. Горячев, Н. В. Гальцева, О. А. Шарыпова [и др.] // Научное обеспечение реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации. Москва: Российская академия наук, 2019. Т. 2: Научные сессии Общих собраний отделений РАН. С. 295–306. Библиогр.: с.305–306 (16 назв.).

Добывающая отрасль в Магаданской области, Чукотском автономном округе и Республике Саха (Якутия).

300. Перспективы экспорта дальневосточной рыбопродукции в страны Евросоюза / Е. А. Панков, В. А. Лазарев, А. А. Гомольская, В. П. Прудникова // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции

студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). – Комсомольск-на-Амуре : КнАГУ, 2019. – Ч. 3. – С. 61–64. – Библиогр.: с. 64 (4 назв.).

301. Пимонов В. В междуречье Айваседопура и Пякупура / В. Пимонов // ТЭК России. – 2019. – № 11. – С. 30–34.

О промышленной разработке Тарасовского нефтегазоконденсатного месторождения ООО "PH-Пурнефтегаз" (Ямало-Ненецкий автономный округ).

302. Поздеева С.О. Успешная конкуренция СПГ из России на растущем мировом рынке поставок сжиженного природного газа в контексте геоэкономики и геополитики / С.О. Поздеева // Научные записки молодых ученых и аспирантов (геоэкономика) / Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации. – Москва: Сам полиграфист, 2019. – С. 64–73. – Библиогр.: с. 72–73 (9 назв.).

Включен материал о конкурентоспособности на мировом рынке сжиженного природного газа, добытого в Ямало-Ненецком автономном округе (Ямал СПГ и Арктик СПГ-2), Хабаровском крае (Дальневосточный СПГ) и Сахалинской области (Сахалин-2).

- 303. Поцулин А.Д. Анализ товарно-экспортных операций по Приморскому краю с выявлением проблемных зон при реализации экспорта лесоматериалов в страны Азиатско-Тихоокеанского региона / А. Д. Поцулин // Актуальные проблемы развития лесного комплекса: материалы XVI Международной научно-технической конференции (Вологда, 5 декабря 2018 г.). Вологда: ВоГу, 2019. С. 218–220. Библиогр.: с. 220 (5 назв.).
- **304. Практическая** реализация принципов промышленного симбиоза в г. Новокузнецке / В. А. Марьев, Е. П. Волынкина, Т. С. Смирнова, С. П. Мочалов // Менеджмент в России и за рубежом. 2019. № 5. С. 99–106. Библиогр.: с. 106 (5 назв.).

Описано практическое исполнение промышленного симбиоза в экспериментальном экотехнопарке города (Кемеровская область).

- **305.** Пташкина Е.С. Оценка структурных сдвигов в рыбохозяйственном комплексе регионов ДФО / Е. С. Пташкина // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 315–318. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0072. Библиогр.: с. 318 (15 назв.). Дальневосточный федеральный округ.
- **306. Развитие** кластерных структур на принципах устойчивого развития / С. О. Медведев, А. П. Мохирев, Ю. Д. Алашкевич [и др.] // Фундаментальные исследования. 2019. № 11. С. 106–110. Библиогр.: с. 110 (10 назв.).

Представлены результаты исследования особенностей развития лесопромышленных предприятий Красноярского края с главным центром в г. Лесосибирске.

307. Руднева Л.Н. К вопросу о необходимости оптимизации затрат нефтегазодобывающих предприятий на завершающих стадиях разработки месторождений / Л. Н. Руднева, С. С. Ларионова // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). – Тюмень: ТИУ, 2019. – Т. 2. – С. 335–340.

Западная Сибирь.

- 308. Самаруха В.И. Модернизация управления лесопромышленным комплексом Байкальского региона / В. И. Самаруха, Д. А. Иванова; Байкальский государственный университет, Вольное экономическое общество России. Иркутск: Издательство Байкальского государственного университета, 2018. 231 с. Библиогр.: с. 185–207 (317 назв.).
- 309. Семина Л.А. Перспективы и оценка уровня развития молочной перерабатывающей промышленности в условиях самодостаточности региона / Л. А. Семина, И. В. Ковалева // АПК: экономика, управление. – 2019. – № 11. – С. 68–71. – DOI: https://doi.org/10.33305/1911-68. – Библиогр.: с. 71 (9 назв.). Рассмотрено функционирование молочной отрасли в Алтайском крае.

- **310. Сигиневич Д.А.** Методология определения оптимальных направлений развития газонефтехимических производств на базе ресурсов Восточной Сибири / Д. А. Сигиневич // Инновации и инвестиции. 2019. № 2. С. 179–186. Библиогр.: с. 184–185 (27 назв.).
- **311.** Соян Ш.Ч. Особенности развития и проблемы угольной отрасли Республики Тыва / Ш. Ч. Соян // Уголь. 2019. № 11. С. 12–14. DOI: https://doi.org/10.18796/0041-5790-2019-10-12-14. Библиогр.: с. 13–14 (15 назв.).
- 312. Титова С.Ю. Современные проблемы экспортеров Хабаровского края / С. Ю. Титова // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 481–483. Библиогр.: с. 483 (4 назв.).
- **313. ТЭК** России. Добыча и переработка природного газа: ежемесячный бюллетень № 10 / главный редактор Т. В. Попкова. Москва: [б. и.], 2019. 24 с.

Приведены сведения о добыче и переработке природного газа в регионах Сибири и Дальнего Востока.

314. ТЭК России. Добыча и переработка природного газа: ежемесячный бюллетень № 12 / главный редактор Т. В. Попкова. – Москва: [б. и.], 2019. – 28 с.

Приведены сведения о добыче и переработке природного газа в регионах Сибири и Дальнего Востока.

315. ТЭК России. Нефтегазодобывающая и нефтеперерабатывающая промышленность: ежемесячный бюллетень № 10 / главный редактор Т. В. Попкова. – Москва: [б. и.], 2019. – 28 с.

Приведены сведения о нефтегазодобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности в регионах Сибири и Дальнего Востока.

- **316. ТЭК** России. Нефтегазодобывающая и нефтеперерабатывающая промышленность: ежемесячный бюллетень № 12 / главный редактор Т. В. Попкова. Москва: [б. и.], 2019. 28 с.
- Приведены сведения о нефтеперерабатывающей и нефтегазодобывающей промышленности в регионах Сибири и Дальнего Востока.
- **317. Ушкац Т.Д.** Проблемы и перспективы развития ветроэнергетики в северных регионах России / Т. Д. Ушкац, Д. Р. Гринченко // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 559–563. Библиогр.: с. 563 (14 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

- 318. Федорченко И.С. Перспективы производства биотоплива в Красноярском крае [Электронный ресурс] / И. С. Федорченко, Д. А. Беляев, В. А. Бакач // Энергоэффективные и ресурсосберегающие технологии и системы: материалы Международной научно-практической конференции (21–22 ноября 2019 г.). Саранск: Издательство Мордовского университета, 2019. С. 341–344. Библиогр.: с. 344 (7 назв.). CD-ROM.
- **319. Цивилев С.Е.** Грамотное развитие угольной отрасли Кузбасса залог его достойного будущего / С. Е. Цивилев // Горная промышленность. 2019. № 4. С. 40–43.

Кузнецкий угольный бассейн (Кемеровская область).

320. Цукерман В.А. Направления совершенствования инновационной инфраструктуры поддержки промышленной деятельности Арктической зоны Российской Федерации / В. А. Цукерман, А. А. Козлов // Север и рынок: формирование экономического порядка. – 2019. – № 2. – С. 124–134. – DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220-802X.2.2019.64.124-134. – Библиогр.: с. 131–133 (31 назв.).

Включен материал об Ямало-Ненецком и Чукотском автономных округах.

321. Цукерман В.А. Основные факторы устойчивого развития промышленности арктических регионов / В. А. Цукерман, Е. С. Горячевская // Проблемы и перспективы инновационного развития экономики: материалы XXIV Международной научно-практической конференции (Алушта, 16–20 сентября 2019 г.). – Симферополь: Ариал, 2019. – С. 118–126. – Библиогр.: с. 124–126 (24 назв.).

Включен материал об Ямало-Ненецком и Чукотском автономных округах.

322. Чернякова М.М. Парадоксальная теория регулирования в АПК (на примере молочной отрасли) / М. М. Чернякова; редактор М. К. Черняков. – Новосибирск : Издательство Новосибирского государственного технического университета, 2019. – 159 с. – Библиогр.: с. 151–159 (97 назв.).

Прогнозирование регулирования молочной отрасли по Сибирскому федеральному округу и Новосибирской области.

323. Чурашев В.Н. Остаться нельзя уйти: к вопросу о развитии угольной генерации в России / В. Н. Чурашев, В. М. Маркова // ЭКО. – 2019. – № 11. – С. 63–93. – DOI: https://doi.org/10.30680/EC00131-7652-2019-11-63-93. – Библиогр.: с. 89–91.

Включен материал о развитии угольной генерации в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах.

- 324. Шарыпова О.А. Перспективы добычи олова на Дальнем Востоке России / О. А. Шарыпова, И. Н. Гальцев // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 96–104. Библиогр.: с. 103–104 (14 назв.).
- 325. Эляков А.Л. СПГ новый фактор развития регионального энергетического рынка в Республике Саха (Якутия) / А. Л. Эляков // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 176–180. Библиогр.: с. 180 (4 назв.).

О производстве сжиженного природного газа в субъекте федерации.

326. Элякова И.Д. Методы оценки влияния изменения тарифов на электрическую энергию на промышленных потребителей Республики Саха (Якутия) / И. Д. Элякова // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 6. – С. 534–537. – Библиогр.: с. 537 (3 назв.).

Оценка влияния изменения тарифов на электрическую энергию на финансово-экономические показатели предприятий региона.

327. Энергетическая инфраструктура Арктической зоны Российской Федерации / В. В. Бушуев, Т. С. Габдерахманова, М. О. Моргунова [и др.]; редактор В. В. Бушуев; Российская академия наук, Объединенный институт высоких температур, Российский фонд фундаментальных исследований. – Москва: Шанс, 2019. – 146 с. – Библиогр.: с. 130–143 (187 назв.).

В состав Арктической зоны Российской Федерации включены территории Ямало-Ненецкого автономного округа, Таймырского Долгано-Ненецкого и Туруханского муниципальных районов Красноярского края, пяти улусов (районов) Республики Саха (Якутия) и Чукотского автономного округа.

См. также \mathbb{N}° 23, 28, 35, 42, 43, 46, 53, 90, 225, 474, 538, 601, 644, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 656, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 687, 689, 691, 706, 709, 713, 718, 719, 720, 730, 738, 825, 828, 829, 838, 842

Производственная и социальная инфраструктура

- 328. Алгазина Е.И. Национальные деревни Омской области как составляющие туристского бренда [Электронный ресурс] / Е. И. Алгазина // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 47–50. CD-ROM.
- 329. Анализ мотивации труда работников современной организации / Е. А. Балабанова, А. С. Веселкова, А. А. Хлыбова, С. А. Баркова // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научнопрактической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 204–209. Библиогр.: с. 209 (4 назв.).

Рассмотрено на примере АО "Продовольственная компания "ПРОДСИБ" (г. Бердск, Новосибирская область).

- **330. Анализ** результатов первичного освидетельствования для установления степени утраты профессиональной трудоспособности пострадавших вследствие производственных травм и профессиональных заболеваний в Кемеровской области за период 2015 2018 гг. / О. Н. Гаврилюк, Е. В. Родыгина, Л. Г. Рогова, Л. А. Мохонько // Медико-социальные проблемы инвалидности. 2019. № 4. С. 13–23. Библиогр.: с. 22–23 (5 назв.).
- **331. Анализ** туристской деятельности в Ямало-Ненецком автономном округе / Д. С. Виняцкая, Н. А. Шихов, О. В. Третьякова, М. Л. Белоножко // Вузовская наука: проблемы подготовки специалистов: материалы Международной научнопрактической конференции (4 декабря 2018 г.). Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. Вып. 17. С. 274–277. Библиогр.: с. 277 (4 назв.).
- **332.** Афанасьев Е.В. Развитие и функционирование агропродовольственного рынка СФО в условиях продовольственного эмбарго / Е. В. Афанасьев // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 131–134.

Материал о Сибирском федеральном округе.

- 333. Афанасьева Ю.А. Стратегии повышения самоуправленческой активности молодежи региональными властями на примере Новосибирской области / Ю. А. Афанасьева // Условия и способы повышения активности молодежи как субъекта инноваций и устойчивого развития регионов: сборник докладов/статей участников XV Всероссийской научно-практической конференции в рамках инициативной программы "Проблемы социокультурной эволюции России и ее регионов" (Санкт-Петербург, 9–11 октября 2019 г.). Санкт-Петербург: РЕНОМЕ, 2019. С. 368–380. DOI: https://doi.org/10.25990/hse.conf-15.zxqr-qd10. Библиогр.: с. 379–380 (18 назв.).
- 334. Балашова О.В. Исследование организации отдыха и развлечения в гостиницах г. Новосибирска / О. В. Балашова, В. А. Русских // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 266–269. Библиогр.: с. 269 (4 назв.).

335. Балашова О.В. Оценка эффективности работы служб гостиниц на примере гостиницы Marriott hotel / О. В. Балашова, Н. В. Осипова // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научнопрактической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). – Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. – С. 270–274. – Библиогр.: с. 273–274 (5 назв.).

Рассмотрено на примере Novosibirsk Marriot Hotel (Новосибирск).

- **336.** Белозерцева Н.П. Исследование состояния и перспектив развития рынка складских услуг в Приморском крае / Н. П. Белозерцева, А. Д. Оточина // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 84–87. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0017. Библиогр.: с. 86–87 (20 назв.).
- **337.** Беляев В.И. Глубокая переработка молочной продукции в регионах России: методика оценки экспортного потенциала региона и проблемы продвижения молочных продуктов на азиатские рынки / В.И.Беляев, М.М.Бутакова, О.А.Горянинская // Региональная экономика: теория и практика. 2019. Т. 17, вып. 11. С. 2114–2132. DOI: https://doi.org/10.24891/re.17.11.2114. Библиогр.: с. 2128–2129 (14 назв.).

Основные тенденции, проблемы и перспективы развития экспорта молочной продукции Алтайского края.

- **338.** Борисова О.В. Проблемы и перспективы экспорта мяса и мясной продукции Алтайского края / О. В. Борисова, М. М. Бутакова, О. А. Горянинская // Бизнес. Образование. Право. Вестник Волгоградского института бизнеса. 2019. № 4. С. 27–31. DOI: https://doi.org/10.25683/VOLBI.2019.49.426. Библиогр.: с. 30–31 (15 назв.).
- 339. Быков А.А. Качество пшеницы Сибирского федерального округа и предъявляемые к ней требования основными торговыми партнерами / А. А. Быков, И. А. Шинкарев // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 143–147. Библиогр.: с. 147 (5 назв.).
- **340.** Быков А.А. Понятие и принципы маркетинга на агропромышленном рынке Сибири / А. А. Быков // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 137–140. Библиогр.: с. 139–140 (5 назв.).
- **341.** Быков А.А. Структурные совершенствования экономического механизма инновационного развития продовольственных систем регионов освоения, Севера и Арктики Сибири / А. А. Быков, А. Н. Щевьев // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научнопрактической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 18–24. Библиогр.: с. 23–24 (7 назв.).
- **342.** Быков А.А. Типы маркетинга на агропродовольственном рынке Сибирского федерального округа / А. А. Быков // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14—

15 ноября 2018 г.). - Новосибирск: Золотой колос, 2018. - С. 140-143. - Библиогр.: с. 143 (5 назв.).

343. Быков Г.Е. Развитие межгосударственных торговых зерновых связей России как фактор роста экспортного потенциала зернопроизводящих регионов страны / Г. Е. Быков, А. Г. Семкин, В. Г. Быков // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 147–149. – Библиогр.: с. 149 (5 назв.).

Рассмотрено развитие межстрановой зерновой логистической инфраструктуры в Забай-кальском крае.

344. Василечко В.Д. Правовое регулирование взаимодействия государственных и муниципальных органов с субъектами предпринимательской деятельности в сфере утилизации отходов / В. Д. Василечко // Развитие территорий. – 2019. – № 4. – С. 67–69. – Библиогр.: с. 69 (4 назв.).

Рассмотрен опыт взаимодействия государственных и муниципальных органов власти Новосибирской области с 000 "Экология-Новосибирск".

345. Винобер А.В. Дистанционная оценка туристско-рекреационного потенциала сельских (административных) районов [Электронный ресурс] / А. В. Винобер // Биосферное хозяйство: теория и практика. – 2019. – № 2. – С. 28–42. – Библиогр.: с. 41 (7 назв.). – <u>URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5 2019 2(11).pdf.</u>

Ханты-Мансийский район Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, с. 35-40.

346. Виноградова А.В. Развитие государственно-частного партнерства как фактор обеспечения повышения уровня качества жизни населения Арктики / А. В. Виноградова, И. А. Жужгина, В. П. Мешалкин // Север и рынок: формирование экономического порядка. – 2019. – № 3. – С. 109–121. – DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220-802X.2019.65.3.109-121. — Библиогр.: с. 119–120 (28 назв.).

Включен материал об Ямало-Ненецком и Чукотском автономных округах.

347. Винокуров Г.М. Экономическая эффективность производства кормов в Иркутской области / Г. М. Винокуров // АПК: экономика, управление. – 2019. – № 11. – С. 41–47. – DOI: https://doi.org/10.33305/1911-41. – Библиогр.: с. 47 (11 назв.).

348. Воздроганова Т.А. Необходимость реализации программы переселения в монопромышленном городе [Электронный ресурс] / Т. А. Воздроганова // Экономика и социум. – 2020. – № 1. – С. 306–309. – <u>URL:</u> https://www.iupr.ru/arhiv-nomerov.

Опыт переселения населения из ветхого и аварийного жилья в г. Прокопьевске (Кемеровская область).

349. Возможности организации туров для гурманов в Приморье / Е. А. Ковалева, А. В. Югай, Э. О. Сагач [и др.] // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. – Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. – С. 52–57. – Библиогр.: с. 57 (6 назв.).

Приморский край.

350. Воливок О.А. Анализ туристических ресурсов юго-восточной части Приморья / О. А. Воливок // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. – Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. – С. 15–21. – Библиогр.: с. 20–21 (20 назв.).

Приморский край.

- **351.** Воливок О.А. Туризм как фактор социально-экономического развития Приморского края / О. А. Воливок // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 8–14. Библиогр.: с. 13–14 (10 назв.).
- **352.** Волкова Н.В. Оценка транспортной доступности объектов сельского туризма Алтайского края / Н. В. Волкова // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). Барнаул: Графикс, 2019. С. 112–114.
- **353.** Воротникова Ю.К. Анализ дифференциации заработной платы / Ю. К. Воротникова // Первые шаги в науку: материалы X Сибирского кадрового форума (25–27 апреля 2017 г.). Новосибирск: НГУЭУ, 2017. С. 158–164. Библиогр.: с. 164 (4 назв.).

Проанализирована дифференциация заработной платы на примере торговой организации ООО "Сибирский Гигант" (Новосибирск).

- **354. Гареева И.А.** Меры социальной поддержки семьи как фактор удержания населения в Хабаровском крае [Электронный ресурс] / И. А. Гареева, И. В. Щербакова // Ученые заметки ТОГУ. 2020. Т. 11, № 1. С. 294–300. Библиогр.: с. 300 (9 назв.). <u>URL: http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU 11 47.pdf.</u>
- **355. Гизик С.А.** Туристский потенциал Омского Прииртышья на примере села Екатерининское Тарского района Омской области / С. А. Гизик, Ю. Р. Солодовникова // Омские социально-гуманитарные чтения-2019: материалы Международной научно-практической конференции (Омск, 16–18 апреля 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 168–171.
- 356. Головатюк С.М. Актуальные проблемы равновесного развития агропродовольственного рынка Сибири / С. М. Головатюк // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск : Золотой колос, 2018. С. 153–156. Библиогр.: с. 156 (7 назв.).
- **357. Головацкий Е.В.** Ресурсы гражданских инициатив в городах Кузбасса / Е. В. Головацкий, Н. В. Нятина // Вестник Кемеровского государственного университета. Серия: Политические, социологические и экономические науки. 2019. Т. 4, № 3. С. 300–309. DOI: https://doi.org/10.21603/2500–3372-2019-4-3-300-309. Библиогр.: с. 307–308 (27 назв.).

Деятельность общественных организаций в содействии решению проблем жителей Кемеровской области, с. 303-306.

358. Горинь Е.Б. Условия и факторы конкурентоспособности на региональном рынке научно-исследовательских и проектных услуг / Е. Б. Горинь, Т. В. Малютина // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). – Тюмень: ТИУ, 2019. – Т. 2. – С. 232–237.

Рассмотрены условия существования и деятельности проектных институтов в Тюменской области с автономными округами.

359. Горохова Л. Ямал – законодатель новых стандартов жизни / Л. Горохова // Российская Федерация сегодня. – 2019. – № 12. – С. 22–23.

Реализация проекта "Формирование комфортной городской среды" в Ямало-Ненецком автономном округе.

360. Гринфельд Я.Б. Продвижение услуг некоммерческого учреждения культуры на материале Государственного автономного учреждения культуры Тюмен-

- ской области "Тюменское концертно-театральное объединение" / Я. Б. Гринфельд, В. Л. Моложавенко // Вузовская наука: проблемы подготовки специалистов: материалы Международной научно-практической конференции (4 декабря 2018 г.). Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. Вып. 17. С. 76–78. Библиогр.: с. 78 (5 назв.).
- **361.** Гройлова Н.Н. Индивидуальные хозяйства населения Забайкальского края / Н. Н. Гройлова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 65–67.
- 362. Грошева Т.А. Совершенствование системы индикативного управления образовательной организации с использованием потенциала института независимой оценки качества образования (на примере Ханты-Мансийского автономного округа Югры) [Электронный ресурс] / Т. А. Грошева, И. Д. Лебедева, Т. А. Дятлова // Управление экономическими системами. 2019. № 10. URL: http://uecs.ru/teoriya-upravleniya/item/5668-2019-10-28-18-30-17.

Интерпретация результатов независимой оценки качества деятельности общеобразовательных организаций.

- 363. Гюрджинян А.С. Управление социальным потенциалом Арктического региона (на примере Ямало-Ненецкого автономного округа): автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата социологических наук: специальность: 22.00.08 "Социология управления" / А.С. Гюрджинян. Тюмень, 2019. 33 с.
- **364.** Дарбасов В.Р. Об оценке продовольственной безопасности Республики Саха (Якутия) / В. Р. Дарбасов, Т. Л. Константинова, Е. Я. Федорова // Финансовая экономика. 2019. № 1. С. 857–859. Библиогр.: с. 859 (3 назв.).
- 365. Дедкова Е.Г. Анализ организации работы персонала организации в условиях реструктуризации (на примере 000 "Метро Кэш энд Керри") / Е.Г. Дедкова, В. А. Терсков // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. Т. 2. С. 222–227. Библиогр.: с. 227 (5 назв.).
- Рассмотрена эффективность управления персоналом торговой организации (Красноярск). **366. Демин А.П.** Региональные различия в обеспечении населения России централизованным водоснабжением и безопасной питьевой водой / А. П. Демин // Региональные исследования. 2019. № 2. С. 80–91. DOI: https://doi.org/10.5922/1994-5280-2019-2-8. Библиогр.: с. 90 (24 назв.). Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.
- **367.** Демин Е.А. О приоритетных направлениях реализации молодежной политики в Хабаровском крае / Е. А. Демин // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. С. 17–24.
- **368. Дмитрук О.В.** Место туристской индустрии в рамках концепции устойчивого развития муниципального образования Приморского края / О. В. Дмитрук // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 31–36. Библиогр.: с. 36 (6 назв.).

Находкинский городской округ.

369. Дуплинская Е.Б. Развитие туризма как фактор повышения конкурентоспособности регионов / Е. Б. Дуплинская // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20-22 марта 2019 г.). – Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. – С. 280-284. – Библиогр.: с. 283-284 (7 назв.). Республика Алтай.

- 370. Душина М.А. Торгово-развлекательные центры основа для создания социальной инфраструктуры г. Комсомольска-на-Амуре / М. А. Душина, Н. П. Липовка // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы ІІ Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 360–362. Хабаровский край.
- **371.** Евсеева А.Г. Перспективы развития потребительского рынка Республики Саха (Якутия) / А. Г. Евсеева, П. В. Евсеев // Проблемы и перспективы развития экспериментальной науки: сборник статей Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 28 ноября 2019 г.). Уфа: Омега Сайнс, 2019. Ч. 1. С. 71–74.
- **372.** Егорова А.И. Анализ развития НКО по экономическим зонам Республики Саха (Якутия) / А. И. Егорова, Б. М. Нургалин // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 60–69. Библиогр.: с. 68–69 (15 назв.).

Анализ развития некоммерческих организаций.

373. Единак Е.А. Влияние внутренней трудовой миграции населения на соотношение доходов и расходов в региональном разрезе / Е. А. Единак // Экономическая политика России в межотраслевом и пространственном измерении : материалы конференции ИНП РАН и ИЭОПП СО РАН по межотраслевому и региональному анализу и прогнозированию (Московская область, 21–22 марта 2019 г.). – Москва : Наука. 2019. – Т. 1. – С. 156–160.

Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

374. Ерастова Д.С. Анализ окружения объекта недвижимости для целей рыночной оценки / Д. С. Ерастова // Современному АПК – эффективные технологии: материалы Международной научно-практической конференции, посвященной 90-летию доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, почетного работника высшего профессионального образования Российской Федерации Валентины Михайловны Макаровой (Ижевск, 11–14 декабря 2018 г.). – Ижевск: Ижевская ГСХА, 2019. – Т. 5: Экономические науки. – С. 155–158. – Библиогр.: с. 158 (8 назв.).

Рыночная оценка объекта недвижимости на территории г. Благовещенска (Амурская область).

375. Жукова В.А. Организация работы с персоналом на предприятии малого бизнеса (на примере ИП Истомина С.С. "Апельсин", г. Красноярск) / В. А. Жукова, О. Ю. Серикова // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). – Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта – филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. – Т. 2. – С. 171–174. – Библиогр.: с. 174 (6 назв.).

Фирма предоставляет парикмахерские услуги и услуги салона красоты.

376. Карасев И.Е. Туристский потенциал Таврического муниципального района Омской области / И. Е. Карасев, Е. В. Мельникова // Омские социально-гуманитарные чтения-2019: материалы Международной научно-практической

конференции (Омск, 16–18 апреля 2019 г.). - Омск : Издательство ОмГТУ, 2019. - С. 171–174.

- 377. Карасев И.Е. Туристско-рекреационный потенциал Седельниковского муниципального района Омской области [Электронный ресурс] / И. Е. Карасев // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 79–82. CD-ROM.
- 378. Карасева Л.А. Динамика заработной платы работников профессионального образования регионов Крайнего Севера [Электронный ресурс] / Л. А. Карасева, А. А. Охрименко // Научные исследования экономического факультета / Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова. 2019. Т. 11, вып. 3. С. 18–37. Библиогр.: с. 35–36. <u>URL: https://archive.econ.msu.ru/journal/issues/2019/2019.volume_11.issue_3/Wage_Dynamics_of_Vocational_Education_Employees_in_Far_North_rus/.</u>

К районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям относятся Ямало-Ненецкий, Ханты-Мансийский и Чукотский автономные округа, республики Тыва и Саха (Якутия), Иркутская, Магаданская, Сахалинская области, Красноярский край.

379. Карпиевич О.В. Совершенствование нормирования труда медицинского персонала государственного бюджетного учреждения здравоохранения поликлинического типа / О. В. Карпиевич // Первые шаги в науку: материалы X Сибирского кадрового форума (25–27 апреля 2017 г.). – Новосибирск: НГУЭУ, 2017. – С. 54–59. – Библиогр.: с. 59 (5 назв.).

Введение эффективного контракта в одном из государственных бюджетных учреждений Новосибирской области.

- **380.** Касьянова А.Л. Туризм и перспективы его развития на примере Республики Саха (Якутия) / А. Л. Касьянова, П. В. Евсеев // Использование инновационных технологий в разработке и реализации экономических реформ : сборник статей Международной научно-практической конференции (15 декабря 2019 г.). Уфа : Аэтерна, 2019. С. 83–85. Библиогр.: с. 84–85 (4 назв.).
- **381.** Кауров И.А. Современное состояние и тенденции развития туризма в Республике Бурятия / И. А. Кауров, С. Ш. Жамбалова // Труды Бурятского республиканского отделения Русского географического общества. Улан-Удэ: Издво БНЦ СО РАН, 2019. Т. 23. С. 39–46. Библиогр.: с. 46.
- 382. Кирюшина Е.В. Современные проблемы развития территориального общественного самоуправления городского поселения "Город Амурск" / Е.В. Кирюшина, И.Г. Усанов // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 08–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 386–389. Библиогр.: с. 389 (6 назв.).

Хабаровский край.

383. Кислицына О.А. Комплексная оценка деятельности системы здравоохранения в России: опыт построения индекса / О. А. Кислицына, Т. В. Чубарова; Институт экономики Российской академии наук. – Москва: Институт экономики РАН, 2019. – 69 с. – (Научные доклады Института экономики РАН). – Библиогр.: с. 66–69.

Рейтинг деятельности системы здравоохранения в регионах России (в том числе Сибири и Дальнего Востока), с. 32–61.

384. Клинцова Е.А. Реализация полномочий органов местного самоуправления городского округа в сфере общего образования [Электронный ресурс] / Е. А. Клинцова, Е. А. Меньшикова // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. 11, № 1. – С. 66–72. – Библиогр.: с. 72 (6 назв.). – <u>URL: http://ejournal/articles-2020/TGU 11 10.pdf.</u>

Рассмотрено на примере Находкинского городского округа Приморского края.

- **385.** Клиценко М.В. Проблемы государственного регулирования туризма на территории города Хабаровска [Электронный ресурс] / М. В. Клиценко, Ю. В. Легчилина // Ученые заметки ТОГУ. 2020. Т. 11, № 1. С. 192–195. Библиогр.: с. 194–195 (5 назв.). URL: http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU 11 33.pdf.
- 386. Козырева В.А. Анализ конкурентных преимуществ мини-гостиниц г. Ханты-Мансийска [Электронный ресурс] / В. А. Козырева, Т. Н. Третьякова // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 153–158. Библиогр.: с. 158 (4 назв.). CD-ROM.
- **387. Кольба А.И.** Тенденции развития сферы культуры в Омской области / А. И. Кольба // Развитие территорий. 2019. № 4. С. 60–63. Библиогр.: с. 62–63 (8 назв.).
- 388. Кондратьева О.В. Факторинг как инструмент увеличения оптовой продажи товаров / О. В. Кондратьева, Д. Н. Мерзляков // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20-22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 139-143. Библиогр.: с. 143 (6 назв.).

Рассмотрено на примере 000 "Вектор" (Новосибирск).

- **389. Корчагина Е.В.** Брендинг туристической дестинации как инструмент развития территории / Е. В. Корчагина, Р. А. Шигнанова; Государственный институт экономики, финансов, права и технологий. Гатчина: Издательство Государственного института экономики, финансов, права и технологий, 2019. 100 с. Библиогр.: с. 84–88 (60 назв.).
- Исследована проблема разработки и продвижения территориального бренда в целях развития территории Северного Байкала как туристической дестинации.
- **390. Корякина А.И.** Стимулирование предпринимательской активности как фактор развития туризма в Арктической зоне Республики Саха (Якутия) / А.И.Корякина // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 1189–1193. Библиогр.: с. 1193 (5 назв.).
- **391. Корякина А.И.** Стратегическое планирование туристской отрасли Республики Саха (Якутия) / А. И. Корякина // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 55–60. Библиогр.: с. 60 (6 назв.).
- **392. Кочарян К.В.** Структура заболеваемости населения как фактор развития здравоохранения Омской области [Электронный ресурс] / К. В. Кочарян // Управленческие и финансовые проблемы развития экономики. Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 58–62. Библиогр.: с. 61–62 (4 назв.). CD-ROM.
- **393. Кравец А.В.** Предпосылки к формированию туристического кластера на территории Приморского края / А. В. Кравец, О. В. Дмитрук // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток : Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 84–87.
- **394. Ктет М.А.** Факторы, влияющие на удовлетворенность и неудовлетворенность клиентов гостиниц г. Владивостока (на основе отзывов гостей) / М. А. Ктет, Е. Б. Кметь // Известия Дальневосточного федерального университета. Экономика и управление. 2019. № 2. С. 58–71. DOI: https://dx.doi.org/10.24866/2311-2271/2019-2/58-71. Библиогр.: с. 69–71 (29 назв.).

Приморский край.

- 395. Кудряшова Т.В. Анализ динамики доходов населения Новосибирской области / Т. В. Кудряшова // Теоретические и практические аспекты развития научной мысли в современном мире: сборник статей по итогам Всероссийской научно-практической конференции (Челябинск, 22 сентября 2019 г.). Стерлитамак: АМИ, 2019. С. 71–75. Библиогр.: с. 75 (5 назв.).
- **396. Кузьмина Н.Л.** Развитие продовольственных рынков промышленно-аграрного региона в условиях межмуниципальной социально-экономической дифференциации / Н. Л. Кузьмина, Л. Л. Тонышева; Тюменский индустриальный университет. Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. 246 с. Библиогр.: с. 198–217 (273 назв.).

Выявлены особенности и тенденции развития продовольственных рынков Тюменской области с автономными округами.

397. Кулакова Л.И. Кластерный подход к использованию туристского потенциала региона / Л. И. Кулакова. – Петропавловск-Камчатский: Издательство Дальневосточного филиала Всероссийской академии внешней торговли Министерства экономического развития Российской Федерации, 2018. – 303 с. – Библиогр.: с. 247–263 (146 назв.).

В качестве примера рассмотрен туристский потенциал Камчатского края.

398. Кушнерова О.Н. Доступна ли "доступная среда" в Хабаровском крае? [Электронный ресурс] / О. Н. Кушнерова, Р. О. Шейко // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. 11, № 1. – С. 53–58. – Библиогр.: с. 58 (8 назв.). – <u>URL: http://ejournal/articles-2020/TGU</u> 11 8.pdf.

- 399. Лада А.С. Проблемы правового обеспечения продовольственной безопасности в Российской Федерации на примере Дальнего Востока / А.С. Лада // Тамбовские правовые чтения имени Ф.Н. Плевако: материалы III Международной научно-практической конференции (24–25 мая 2019 г.). Тамбов: Издательский дом "Державинский", 2019. Т. 2. С. 384–388.
- 400. Лебедько О.А. Разработка комплексной программы охраны материнства и детства коренного и пришлого населения Дальневосточного региона как ведущей составляющей формирования и повышения качества человеческого капитала / О. А. Лебедько, В. К. Козлов // Научное обеспечение реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации. Москва : Российская академия наук, 2019. Т. 2 : Научные сессии Общих собраний отделений РАН. С. 399–409.
- 401. Леонова Ж.К. Спрос на образовательные услуги: демографический аспект / Ж. К. Леонова, В. М. Иванина // Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект: материалы VIII Международной научнопрактической конференции (Вологда, 12–14 декабря 2018 г.). Вологда: ВолНЦ РАН, 2019. С. 247–252. Библиогр.: с. 251 (7 назв.).

Включен материал о взаимосвязи демографических факторов и спроса на образовательные услуги в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах.

- **402. Лехтянская Л.В.** Туризм одно из приоритетных направлений экономического развития Дальнего Востока / Л. В. Лехтянская, Т. Г. Римская // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток : Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 88–95. Библиогр.: с. 95 (3 назв.).
- 403. Лубкова Э.М. К вопросу о ценовой конкурентоспособности продуктов питания в промышленном регионе / Э. М. Лубкова // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5-6 декабря 2019 г.). Ульяновск: Зебра, 2019. С. 178–180. Библиогр.: с. 180 (5 назв.).

Исследован продовольственный обмен Кемеровской области с другими регионами Сибирского федерального округа.

404. Мазуренко С.В. Анализ туристско-рекреационного потенциала Ханты-Мансийского района / С. В. Мазуренко, А. В. Портных // Материалы XV Межрегиональной научно-практической конференция имени А.А. Дунина-Горкавича - лесовода и краеведа Югры (25 октября 2019 г.). - Ханты-Мансийск. 2019. - С. 65-66. - Библиогр.: с. 66 (4 назв.).

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

405. Макар С.В. Акценты развития макрорегионального пространства России: социальная инфраструктура / С. В. Макар, П. В. Строев, Д. Е. Морковкин // Экономика в промышленности. - 2019. - T. 12, № 3. - C. 367-376. - DOI: https://doi.org/10.17073/2072-1633-2019-3-367-376. - Библиогр.: с. 374-375 (34 назв.).

Авторская классификация социальной инфраструктуры Дальневосточного федерального округа, с. 370-373.

406. Макарова В.Е. Анализ качества оказания стоматологической помощи в КГАУЗ "Лесосибирская МСП" за период с 2015 по 2017 годы / В. Е. Макарова // Инновационные подходы к образованию, науке и практике в стоматологии: труды III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (Красноярск, 29-31 мая 2019 г.). - Красноярск : КрасГМУ, 2019. -С. 173-179. - Библиогр.: с. 179 (3 назв.).

Опыт работы с пациентами КГАУЗ "Лесосибирская межрайонная стоматологическая поликлиника" (Красноярский край).

- 407. Маклаков А.В. Основные принципы формирования экспортного потенциала зернового подкомплекса Алтайского края / А. В. Маклаков // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск. 14-15 ноября 2018 г.). - Новосибирск : Золотой колос. 2018. - С. 81-83. - Библиогр.: с. 83 (5 назв.).
- 408. Маклаков А.В. Перспективы развития экспортного потенциала зернового подкомплекса Алтайского края / А. В. Маклаков // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск. 14-15 ноября 2018 г.). - Новосибирск : Золотой колос. 2018. - С. 165-168. - Библиогр.: с. 167-168 (4 назв.).
- 409. Малашонок А.А. Стратегия развития соевого подкомплекса агропромышленного комплекса: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук: специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управлениями предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство) / А. А. Малашонок. - Воронеж. 2019. - 23 с. - Библиогр.: с. 22-23 (20 назв.).

Развитие соевого подкомплекса Амурской области, с. 9-21.

410. Маликова Л.О. К вопросу об управлении инновационной деятельностью в образовательной организации / Л. О. Маликова // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5-6 декабря 2019 г.). - Ульяновск : Зебра. 2019. - C. 119-122.

Рассмотрен инновационный потенциал МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 31" г. Новокузнецка (Кемеровская область).

411. Мальчушкин Н.А. Сравнительный анализ эффективности программ поддержки молодых семей на Дальнем Востоке РФ и в Японии / Н. А. Мальчушкин, Л. В. Баранова, В. А. Денисенко // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). - Хабаровск : Дальневосточный институт управления, 2019. С. 244–248. – Библиогр.: с. 248 (10 назв.).

412. Мартышенко Н.С. Тенденции и перспективы развития системы общественного питания г. Владивостока / Н. С. Мартышенко, Е. Т. Ларионов // Азимут научных исследований: экономика и управление. – 2019. – Т. 8, № 3. – С. 223–227. – DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0053. – Библиогр.: с. 226–227 (35 назв.).

Приморский край.

- **413. Мартышенко С.Н.** Анализ структурных изменений рынка смартфонов на примере Приморского края / С. Н. Мартышенко // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 246–249. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0059. Библиогр.: с. 248–249 (21 назв.).
- **414.** Масштабы территории и особенности медицинского обеспечения населения в Арктической зоне Республики Саха (Якутия) / Н. М. Гоголев, Т. Е. Бурцева, С. Л. Аврусин [и др.] // Педиатр. 2019. Т. 10, № 4. С. 61–66. Библиогр.: с. 65–66 (10 назв.).
- 415. Мейкшан Ю.В. Состояние и перспективы развития потребительской кооперации в Новосибирской области / Ю. В. Мейкшан, З. А. Капелюк // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 144–148. Библиогр.: с. 147–148 (7 назв.).
- **416. Мельникова Е.В.** Туристский потенциал г. Тобольска [Электронный ресурс] / Е. В. Мельникова // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 94–100. CD-ROM.

Тюменская область.

417. Милоенко Е.В. Доступность профессионального образования как индикатор качества жизни области / Е. В. Милоенко // Теория и практика модернизации научной деятельности: сборник статей Международной научно-практической конференции (Тюмень, 4 декабря 2019 г.). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 102–104.

Тюменская область.

418. Мирошникова Т.К. Методика определения перспективного сегмента рынка общественного питания города Владивосток / Т. К. Мирошникова, Н. Р. Маматкулов // Азимут научных исследований: экономика и управление. – 2019. – Т. 8, № 3. – С. 253–256. – DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0060. – Библиогр.: с. 256 (20 назв.).

Приморский край.

- 419. Моисеева Т.А. Анализ социально-экономического эффекта от проведения XXIX Всемирной зимней универсиады-2019 / Т. А. Моисеева // Формирование конкурентной среды, конкурентоспособность и стратегическое управление предприятиями, организациями и регионами: IV Международная научнопрактическая конференция (15–16 мая 2019 г.): сборник статей. Пенза: ПГАУ, 2019. С. 172–175. Библиогр.: с. 174–175 (6 назв.). Материал о Красноярске.
- **420.** Моисенко И.В. Особенности разработки программы продвижения агентства медицинского туризма / И. В. Моисенко, М. В. Усова // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 261–

- 265. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0062. Библиогр.: с. 264-265 (20 назв.).
- Изучены особенности продвижения медицинского туризма г. Владивостока (Приморский край).
- **421. Мокрый А.В.** Туристический поток граждан КНР в Иркутскую область: анализ ситуации [Электронный ресурс] / А. В. Мокрый // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2019. № 7. С. 5–8. Библиогр.: с. 8 (9 назв.). URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1% 83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D 0%91%D0%A5 2019 7(16).pdf.
- **422. Музыка С.И.** Потенциал и ресурсы сельского туризма Иркутской области [Электронный ресурс] / С. И. Музыка, А. В. Винобер // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2019. № 1. С. 11–14. Библиогр.: с. 13–14 (12 назв.). URL: http://www.biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5 2019 1(10).pdf.
- **423. Нарута Я.С.** Анализ состояния рынка делового туризма в Приморском крае / Я. С. Нарута, А. В. Луговской // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток : Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 136–140. Библиогр.: с. 140 (9 назв.).
- 424. Нарута Я.С. Проблемы и перспективы развития въездного туризма Южного Приморья / Я.С. Нарута // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 103–104. Приморский край.
- 425. Нарута Я.С. Разработка тура для китайских туристов на основе туристской инфраструктуры Находкинского городского округа / Я.С. Нарута, Е.С. Зенкина // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 105–108. Библиогр.: с. 108 (3 назв.). Приморский край.
- **426. Нарута Я.С.** Разработка тура для японских туристов на примере Приморского края / Я. С. Нарута, Е. А. Чумак // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток: Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 147–151. Библиогр.: с. 151 (5 назв.).
- **427. Ноева Е.Е.** Проблемы определения финансовой устойчивости управляющей компании / Е. Е. Ноева, А. И. Игнатьева // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 1266–1269. Библиогр.: с. 1269 (6 назв.).
 - Анализ финансовой деятельности ООО "Управляющая компания "Универсал" (Якутск).
- **428. Нюренбергер Л.Б.** Особенности функционирования рынка гостиничных услуг г. Новосибирска / Л. Б. Нюренбергер, А. С. Алимпиева // Проблемы экономической науки и практики : сборник научных трудов. Новосибирск : НГУЭУ, 2017. Вып. 3. С. 148–152. Библиогр.: с. 152 (5 назв.).
- **429. Нюренбергер Л.Б.** Ресурсы, преимущества и проблемы развития медицинского туризма в Новосибирской области / Л. Б. Нюренбергер // Проблемы экономической науки и практики: сборник научных трудов. Новосибирск: НГУЭУ, 2017. Вып. 3. С. 142–147. Библиогр.: с. 147 (4 назв.).

- **430.** Обеспечение продовольственной безопасности в арктических и северных районах Республики Саха (Якутия) / В. В. Семенова, Л. Д. Румянцева, А. И. Васильева, М. П. Парникова // Бизнес. Образование. Право. Вестник Волгоградского института бизнеса. 2019. № 4. С. 312–316. DOI: https://doi.org/10.25683/VOLBI.2019.49.408. Библиогр.: с. 315–316 (15 назв.).
- **431.** Овсянко Л.А. Особенности трансформации субсидирования участников рынка молока и молочной продукции в регионе / Л. А. Овсянко // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 90–92. Библиогр.: с. 92 (6 назв.).

Рассмотрен рынок молока и молочной продукции в Красноярском крае.

432. Ожогова О.В. Развитие рынка молока в регионе / О. В. Ожогова, С. В. Тогонохова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 172–174. – Библиогр.: с. 174 (4 назв.).

Рассмотрена ситуация в Новосибирской области.

- 433. Оказание неотложной стоматологической помощи детям Красноярска / О. Р. Соколова, Р. Г. Буянкина, И. Ф. Репиленко, Е. Ю. Репиленко // Инновационные подходы к образованию, науке и практике в стоматологии: труды III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (Красноярск, 29–31 мая 2019 г.). Красноярск: КрасГМУ, 2019. С. 247–255. Библиогр.: с. 253–254 (7 назв.).
- 434. Окунцева С.В. Программа подбора и адаптация сотрудников службы приема и размещения для гостиничных комплексов города Нижневартовска / С.В. Окунцева, А.Д. Гудовских // Индустрия туризма: возможности, приоритеты, проблемы и перспективы": XII Международная студенческая научно-практическая конференция: материалы конференции (сборник научных статей). Москва: Московский государственный институт индустрии туризма имени Ю.А. Сенкевича, 2018. Ч. 1. С. 247–252. Библиогр.: с. 252 (4 назв.). Ханты-Мансийский автономный округ Югра.

435. Оценка цифровой составляющей качества жизни населения в регионах Российской Федерации / Г. П. Литвинцева, А. В. Шмаков, Е. А. Стукаленко, С. П. Петров // Terra Economicus (Пространство экономики). – 2019. – Т. 17, № 3. – С. 107–127. – DOI: https://doi.org/10.23683/2073-6606-2019-17-3-107-127. – Библиогр.: с. 122–124.

Включен материал по регионам Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, а также по по Тюменской области с автономными округами.

436. Першукевич П.М. Методический подход к оценке и регулированию обеспечения продовольственной безопасности / П. М. Першукевич, И. В. Зяблицева // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 158–161. – Библиогр.: с. 160–161 (8 назв.).

Рассмотрен уровень обеспечения продовольственной безопасности Сибирского федерального округа.

437. Першукевич П.М. Продовольственное самообеспечение как основа продовольственной безопасности (методика оценки) / П. М. Першукевич // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конфе-

ренции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). - Новосибирск: Золотой колос, 2018. - С. 3-9. - Библиогр.: с. 9 (4 назв.).

Рассмотрено на примере агропромышленного производства Сибирского федерального округа.

438. Петрунина И.В. Самообеспеченность мясом и мясными продуктами населения Российской Федерации / И. В. Петрунина, Д. Н. Осянин // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 2019. – № 10. – С. 42–45. – DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-10-42-45. – Библиогр.: с. 45 (6 назв.).

Включен материал о продовольственной безопасности регионов Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

439. Петухова Е.Г. Отношения между врачом и пациентом как средство маркетинга в практике врача стоматологической поликлиники / Е.Г. Петухова, Н.В. Потылицына // Инновационные подходы к образованию, науке и практике в стоматологии: труды III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (Красноярск, 29–31 мая 2019 г.). – Красноярск: КрасГМУ, 2019. – С. 231–236. – Библиогр.: с. 236 (3 назв.).

Качество оказания платных услуг в КГАУЗ "Красноярская городская стоматологическая поликлиника № 8".

440. Печеркина М.С. Оценка рисков, влияющих на благосостояние регионов / М. С. Печеркина, И. В. Коробков // Экономика региона. – 2019. – Т. 15, вып. 4. – С. 1077–1087. – DOI: https://doi.org/10.17059/2019-4-9. – Библиогр.: с. 1084–1085 (30 назв.).

Рассмотрена оценка рисков снижения благосостояния личности в Уральском федеральном округе (в том числе в Тюменской области с автономными округами).

- 441. Пирогова Т.В. Оценка исполнения региональных целевых программ социального блока / Т. В. Пирогова // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). – Барнаул: Графикс, 2019. – С. 67–71. – Библиогр.: с. 71 (3 назв.). Рассмотрено на примере Алтайского края.
- **442.** Пичуева Е.С. Фитнес-индустрия: тенденции развития и основные проблемы (на примере фитнес-клубов Тюмени) / Е.С. Пичуева, Л.Б. Осипова // Вузовская наука: проблемы подготовки специалистов: материалы Международной научно-практической конференции (4 декабря 2018 г.). Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. Вып. 17. С. 203–206. Библиогр.: с. 206 (3 назв.).
- 443. Поклонова Е.В. Социальная защита и поддержка населения: методическое обеспечение экономической оценки / Е. В. Поклонова, В. А. Стародуб; Сибирский федеральный университет. Красноярск: Библиотечно-издательский комплекс Сибирского федерального университета, 2019. 168 с. Библиогр.: с. 119–136 (165 назв.).

Численность пенсионеров в Дальневосточном, Сибирском и других федеральных округах, с. 68-72.

- **444.** Попова О.В. Проблемы бедности в Республике Саха (Якутия): возможности достижения национальных целей развития РФ / О. В. Попова // Социальноэкономические и демографические аспекты реализации национальных проектов в регионе: Х Уральский демографический форум: сборник статей Международной научной конференции. – Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2019. – Т. 2. – С. 133–138.
- **445.** Потушинская Е.Ю. Анализ рынка гостиничных услуг г. Комсомольскана-Амуре / Е. Ю. Потушинская, Н. П. Липовка // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Все-

российской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). – Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. – Ч. 3. – С. 465–467.

Хабаровский край.

- **446.** Проблемы и перспективы развития цифровой образовательной среды общеобразовательных организаций (на примере Ханты-Мансийского автономного округа Югры) / Т. А. Грошева, И. Д. Лебедева, Т. Н. Бессонова, Т. А. Дятлова // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 335–340. Библиогр.: с. 340 (16 назв.).
- 447. Проблемы оказания специализированной медицинской помощи пострадавшим с травмами челюстно-лицевой области в Красноярском крае / И. В. Кан, А. В. Шульмин, А. А. Левенец, А. Г. Симонов // Инновационные подходы к образованию, науке и практике в стоматологии : труды III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (Красноярск, 29–31 мая 2019 г.). Красноярск : КрасГМУ, 2019. С. 120–130. Библиогр.: с. 129–130 (11 назв.).
- 448. Продовольственная безопасность России в условиях глобализации и международных ограничений / И. В. Щетинина, З. И. Калугина, О. П. Фадеева, Р. И. Чупин; Институт экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Российской академии наук. Новосибирск: Издательство ИЭОПП СО РАН, 2019. 263 с. Библиогр.: с. 227–238.

Динамика и ресурсы аграрного развития регионов Сибирского федерального округа в контексте национальной продовольственной безопасности, с. 135–196.

- 449. Прудникова Н.Г. Туристская индустрия и развитие туризма в Республике Алтай / Н. Г. Прудникова, М. Н. Игнатенко, А. В. Дудник // География и природопользование Сибири. Барнаул: Издательство Алтайского государственного университета, 2019. Вып. 26. С. 174–181. Библиогр.: с. 180–181 (6 назв.).
- **450. Пунанцев А.А.** Доступность качественного общего образования в арктическом регионе: факторы, проблемы и возможные решения / А. А. Пунанцев // Проблемы Арктического региона: труды XVIII Международной научной конференции студентов и аспирантов (Мурманск, **15** мая **2019** г.). Мурманск, **2019**. C. 79–84. DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.978.5.91137.409.9.79-84. Библиогр.: c. 84.

Ямало-Ненецкий автономный округ.

- 451. Пустовалова А.А. Деловой туризм: перспективы развития в России и Кемеровской области / А. А. Пустовалова // Географическая наука, туризм и образование: современные проблемы и перспективы развития: материалы VIII Всероссийской научно-практической конференции (Новосибирск, 27 марта 2019 г.). Новосибирск: Издательство НГПУ, 2019. С. 72–76. Библиогр.: с. 76 (3 назв.).
- 452. Радонова А.В. Повышение эффективности социальной защиты народонаселения с учетом региональных особенностей в первые десятилетия XXI в. (на примере Алтайского края) / А. В. Радонова // Роль интеллектуального капитала в экономической, социальной и правовой культуре общества XXI века: Международная научно-практическая конференция (7–8 ноября 2019 г.): сборник тезисов докладов. Санкт-Петербург: Издательско-полиграфический центр Северо-Западного института управления филиала РАНХиГС, 2019. С. 243–250. Библиогр.: с. 249–250 (7 назв.).

Региональная социальная политика в 2012-2018 гг.

453. Ревякин В.С. Маркетинг территории для туризма (Алтайский край) / В. С. Ревякин, В. И. Клюшников // Социально-экономическая политика страны

и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). – Барнаул: Графикс, 2019. – С. 155–158. – Библиогр.: с. 158 (3 назв.).

- 454. Рейтинговая оценка уровня и качества жизни населения Республики Саха (Якутия) / С. П. Васильева, С. П. Захарова, М. Н. Алексеева [и др.] // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 240–246. Библиогр.: с. 245–246 (4 назв.).
- **455.** Романова Н.Г. Туристическая привлекательность в условиях комфортной городской среды (на примере Новосибирской области) / Н. Г. Романова // Проблемы и тенденции развития социокультурного пространства России: история и современность: материалы VI Международной научно-практической конференции (17–18 мая 2019 г.). Брянск: БГИТУ, 2019. С. 593–597. Библиогр.: с. 597 (5 назв.).
- **456.** Рошупкина В.В. Социально ориентированные некоммерческие организации как субъекты социального предпринимательства: проблемы и механизм их решения / В. В. Рощупкина // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 608–612. Библиогр.: с. 612 (20 назв.).

Включен материал о деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций Дальневосточного и Сибирского федеральных округов.

- 457. Рудковская А.Е. Модель взаимоотношений правительства и НКО как фактор становления государственной молодежной политики в субъектах РФ (на примере Ямало-Ненецкого автономного округа) / А. Е. Рудковская // Апгрейд социальных проектов: этапы стартапа. Обновление 2025: Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием (Москва, 24–25 октября 2019 г.). Ульяновск: Зебра, 2019. С. 48–52. Библиогр.: с. 52 (6 назв.).
- 458. Рыженко Л.И. О проекте "Сибирский тракт" и его значении для развития туризма в Российской Федерации [Электронный ресурс] / Л. И. Рыженко // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 168–171. Библиогр.: с. 171 (4 назв.). CD-ROM.

Включен материал о Тюменской и Омской областях.

459. Рыжова О.А. К вопросу о доступности для населения лекарственных средств индивидуального изготовления / О. А. Рыжова, Т. Л. Мороз // Актуальные проблемы клинической медицины : сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 40-летию Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования. – Иркутск : ИГМАПО, 2019. – С. 184–188.

Анализ доступности для населения Иркутской области лекарственных препаратов аптечного изготовления, содержащих наркотические и психотропные лекарственные средства.

- 460. Рыманова Л.А. Ценовое регулирование экспорта аграрной продукции Сибири / Л. А. Рыманова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 182–185. Библиогр.: с. 184–185 (7 назв.).
- **461.** Рябухина Т.М. Повышение конкурентоспособности продукции на рынке зерна / Т. М. Рябухина, Ю. П. Стринадко // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы

Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14-15 ноября 2018 г.). – Новосибирск : Золотой колос, 2018. – С. 185-187. – Библиогр.: с. 187 (5 назв.).

Рассмотрено на примере динамики урожайности ЗАО "Колыбельское" и ОАО "Новая Заря" Краснозерского района Новосибирской области.

- 462. Саганова Т.Ш. Проблемы молодых семей в Приморском крае / Т. Ш. Саганова // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. С. 258–262. Библиогр.: с. 262 (10 назв.).
- **463.** Самохвалова О.В. Анализ региональных туров на примере Омской области [Электронный ресурс] / О. В. Самохвалова, Е. В. Кулагина // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 100–108. Библиогр.: с. 108 (9 назв.). CD-ROM.
- **464.** Самуйленко С.В. Обеспечение образовательных прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью на территории Новосибирской области / С. В. Самуйленко // Управление развитием образования. 2019. № 2. С. 126–127.
- **465.** Седипей С.М. Характеристика отдельных ресурсов событийного туризма республик Тыва и Хакасия / С. М. Седипей // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 25–26. Библиогр.: с. 26 (4 назв.).
- 466. Сивцева Е.В. О реализации семейной и демографической политики в Республике Саха (Якутия) / Е. В. Сивцева // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 228–233.
- **467. Синица А.Л.** Повышение уровня и качества образования коренных малочисленных народов Севера: проблемы и перспективы / А. Л. Синица // Уровень жизни населения регионов России. 2019. № 3. С. 70–81. DOI: https://doi.org/10.24411/1999-9836-2019-10074. Библиогр.: с. 78–81 (46 назв.).

Рассмотрены Республика Саха (Якутия), Красноярский край, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

468. Скворцова Н.И. Разработка программы внутрифирменного обучения персонала кафе "Liberty" в городе Сургуте [Электронный ресурс] / Н. И. Скворцова // Современное состояние и потенциал развития туризма в России : материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). – Омск : Издательство ОмГТУ, 2019. – С. 198–202. – Библиогр.: с. 202 (3 назв.). – CD-ROM.

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

469. Скок Н.И. К поиску причин негативного отношения пациентов к деятельности системы здравоохранения / Н. И. Скок, Е. О. Аквазба // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). – Тюмень: ТИУ, 2019. – Т. 2. – С. 360–365. – Библиогр.: с. 364–365 (5 назв.).

Рассмотрены проблемы трех стационаров города Тюмени.

470. Скоромец Е.К. Роль туристского потенциала в формировании имиджа Хабаровского края [Электронный ресурс] / Е. К. Скоромец // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. 11, № 1. – С. 204–212. – Библиогр.: с. 212 (4 назв.). – <u>URL: http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU 11 35.pdf</u>.

471. Смолина **0.0.** Анализ отечественной и зарубежной нормативно-законодательной документации формирования безбарьерной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения с позиции доступности на трех уровнях пространства / 0. 0. Смолина, 0. В. Гусева // Экономика строительства и природопользования. – **2018.** – № 4. – С. 79–86. – Библиогр.: с. 86 (4 назв.).

Апробация полученных результатов исследования в предпроектном анализе на примере Северо-Чемского жилмассива в г. Новосибирске, с. 85–86.

- 472. Солодовникова Ю.Р. Туристско-рекреационный потенциал Муромцевского района Омской области [Электронный ресурс] / Ю. Р. Солодовникова // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 111–117. Библиогр.: с. 117 (5 назв.). CD-ROM.
- **473.** Соломина Д.С. Экономико-географические аспекты качества жизни населения Омской области / Д. С. Соломина // Человек и природа: сборник материалов студенческой научно-практической конференции (Омск, 26 апреля 2019 г.). Омск: Издательство ОмГПУ, 2019. С. 19–20.
- 474. Соломонова Л.В. Промышленный туризм как фактор взаимодействия вуз-предприятие на территории Приморского края / Л. В. Соломонова, Я. С. Нарута // Проблемы и перспективы развития туризма в Приморском крае. Владивосток : Издательство Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, 2019. С. 203–210. Библиогр.: с. 210 (5 назв.).
- 475. Соснина Н.П. Отдельные вопросы здравоохранения в контексте дальнейшего развития Хабаровского края / Н. П. Соснина // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. С. 367–372. Библиогр.: с. 372 (3 назв.).
- 476. Стоник В.А. О создании фармацевтического кластера в Приморском крае Российской Федерации / В. А. Стоник // Научное обеспечение реализации приоритетов научно-технологического развития Российской Федерации. Москва: Российская академия наук, 2019. Т. 2: Научные сессии Общих собраний отделений РАН. С. 360–370. Библиогр.: с. 370 (10 назв.).
- 477. Сукнева С.А. Система мониторинга качества жизни населения муниципальных образований северных регионов / С. А. Сукнева, Е. Н. Семенова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 216–221. Библиогр.: с. 221 (5 назв.).

Рассмотрено на примере Республики Саха (Якутия).

- 478. Сычева И.Н. Мотивация в управлении персоналом торгового предприятия / И. Н. Сычева, А. В. Глотко // Экономика. Менеджмент. Сервис. Туризм. Культура (ЭМСТК-2019): XXI Международная научно-практическая конференция (23 мая 2019 г.). Барнаул: Издательство Алтайского государственного технического университета, 2019. С. 27–40. Библиогр.: с. 39–40 (15 назв.). 000 "Новэкс" (г. Барнаул, Алтайский край), с. 30–38.
- 479. Талаева О.В. Проблемы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории города Абакана / О. В. Талаева, М. Н. Сопова // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 27–28. Республика Хакасия.
- **480.** Тасейко **О.В.** Региональные проблемы водопользования промышленных агломераций Сибири / О. В. Тасейко, В. В. Москвичев, Д. А. Черных // Водные ресурсы. 2019. Т. 46, № 6. С. 638–648. DOI:

https://doi.org/10.31857/S0321-0596466638-648. - Библиогр.: с. 646-647 (27 назв.).

Исследовано на примере промышленных агломераций Красноярского края и Кемеровской области.

- 481. Тельманова А.С. Паломнические центры Кемеровской области и их роль в развитии внутреннего и въездного туризма [Электронный ресурс] / А. С. Тельманова // Православное краеведение на земле Сибирской: сборник материалов I-III межрегиональных ежегодных историко-краеведческих чтений. 2012–2014 гг. Кемерово: КемГИК, 2018. С. 185–186. CD-ROM.
- **482. Территориально-отраслевое** разделение труда и развитие агропродовольственного рынка Сибири / П. М. Першукевич, Л. В. Тю, А. П. Задков [и др.]; редакторы: П. М. Першукевич, Л. В. Тю; Российская академия наук, Сибирский федеральный научный центр агробиотехнологий, Сибирский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства. Новосибирск: СФНЦА РАН, 2019. 136 с. Библиогр.: с. 110–116 (107 назв.).
- **483. Тихомирова Н.** Сетевые ловушки / Н. Тихомирова // Эксперт-Сибирь. 2019. № 43/47. С. 14–18.

Рассмотрен рынок продуктовой розницы в Сибирском федеральном округе.

- **484. Толкачева Е.В.** Снижение численности молодого населения в контексте экономических и социальных условий проживания в Хабаровском крае / Е. В. Толкачева, Л. Е. Пынько // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. С. 266–272. Библиогр.: с. 271–272 (6 назв.).
- 485. Топкасова С.В. Совершенствование молодежной политики на муниципальном уровне / С.В. Топкасова, И.С. Капустенко // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 484–486. Библиогр.: с. 486 (3 назв.).

Рассмотрено на примере муниципального образования "Город Амурск" (Хабаровский край).

- **486. Третьякова Т.Н.** Гостиничные предприятия города Ханты-Мансийска в системе онлайн-бронирования Booking.com [Электронный ресурс] / Т. Н. Третьякова, Р. А. Гайничин // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, **10–11** окт. **2019** г.). Омск: Издательство ОмГТУ, **2019**. С. **171–176**. Библиогр.: с. **176** (3 назв.). CD-ROM.
- **487. Трофимова Л.Н.** Системная экономическая диагностика эффективности деятельности организаций розничной торговли / Л. Н. Трофимова; Новосибирский государственный университет экономики и управления "НИНХ". Новосибирск: НГУЭУ, 2016. 217 с. Библиогр.: с. 165–175 (283 назв.).

Экспресс-диагностика эффективного развития розничной торговли города Новосибирска за 2014 - 2015 гг., с. 133-142.

488. Тунина С.Е. Опыт социального партнерства в организации работы экологического объединения в условиях социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних / С. Е. Тунина, Н. Н. Коротких, Т. М. Гонина // Природный парк "Самаровский чугас": научные исследования, охрана, экологическое просвещение: сборник тезисов заочной конференции, посвященной 15-летию бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Природный парк "Самаровский чугас" (11–12 марта 2016 г.). – Ханты-Мансийск, 2016. – С. 64–71. – Библиогр.: с. 71 (3 назв.).

Деятельность экологического объединения "ЭКО" Казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Социально-реабилитационный центр "Берегиня" (пос. Пионерский, Советский муниципальный район).

- 489. Туркенич Д.А. Тенденции развития розничной торговли в городе Комсомольске-на-Амуре / Д. А. Туркенич, Ю. Г. Ларченко // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 486–489.
- 490. Унарова Я.Н. Потребительская оценка деятельности потребительской кооперации в Республике Саха (Якутия) / Я. Н. Унарова // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20-22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 182-186.
- 491. Фавстрицкая О.С. Модернизация жилищных рынков депрессивных северных регионов России / О. С. Фавстрицкая // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 78–83. Библиогр.: с. 83 (7 назв.).

Рассмотрено на примере Магаданской области.

Хабаровский край.

- **492.** Фараносова Н.А. Состояние жилищного фонда показатель комфортности среды проживания населения (на примере Тюменской области) / Н. А. Фараносова // Архитектура и архитектурная среда: вопросы исторического и современного развития-2019: материалы Международной научно-практической конференции (20–21 апреля 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 176–188. Библиогр.: с. 187–188 (14 назв.).
- **493.** Федоров Ю.Ю. Потенциал развития рынка спутникового интернета в северных улусах Республики Саха (Якутия) / Ю. Ю. Федоров, А. В. Михайлова // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 537–542. Библиогр.: с. 542 (8 назв.).
- 494. Федорова Е.Я. Уровень продовольственной самообеспеченности северного региона (на примере Республики Саха (Якутия) / Е. Я. Федорова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 141–144. Библиогр.: с. 144 (4 назв.).
- **495.** Фетисова А.А. Влияние величины доходов населения Сибирского федерального округа на уровень жизни [Электронный ресурс] / А. А. Фетисова, С. В. Ирицян // Экономика и социум. 2020. № 1. С. 837–843. Библиогр.: с. 843 (3 назв.). <u>URL: https://www.iupr.ru/arhiv-nomerov</u>.
- **496.** Формирование ресурсного подхода для совершенствования торгового предложения рыбы и рыбопродуктов на потребительском рынке Уральского федерального округа / И. В. Мозжерина, Ю. Н. Шаповалова, В. В. Прилуцкий, А. Э. Замятина; Тюменский индустриальный университет. Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. 97 с. Библиогр.: с. 87–95 (137 назв.).

Включен материал по Тюменской области и г. Тюмени.

497. Хван И.С. Типологизация регионов Дальнего Востока по уровню развития социальной инфраструктуры / И. С. Хван // Власть и управление на востоке

- России. 2019. № 3. С. 8–14. DOI: https://doi.org/10.22394/1818-4049-2019-88-3-8-14. Библиогр.: с. 14 (3 назв.).
- **498.** Храмцов А.Б. Повышение качества жилищно-коммунальных услуг как задача предприятий ЖКХ г. Тюмени / А.Б. Храмцов, М.С. Минваева // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 411–415. Библиогр.: с. 415 (5 назв.).
- **499.** Храмцов А.Б. Социальное обслуживание пожилых людей в регионах России (опыт Тюменской области) / А. Б. Храмцов // Инновационное развитие: потенциал науки и современного образования. Пенза: МЦНС "Наука и просвещение", 2019. С. 61–82. Библиогр.: с. 80–81 (25 назв.).
- **500. Черкасова О.А.** Опыт взаимодействия учреждения медико-социальной экспертизы и органа управления здравоохранением в Тюменской области с целью повышения качества работы врачебных комиссий при направлении граждан на экспертизу / О. А. Черкасова, Т. К. Муртазина // Медико-социальные проблемы инвалидности. 2019. № 4. С. 8–13. Библиогр.: с. 12–13 (9 назв.).
- **501.** Чиркова А.В. Управление клиентоориентированностью в системе маркетинга организаций / А. В. Чиркова, И. К. Мищенко // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики : материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). Барнаул : Графикс, 2019. С. 176–179. Библиогр.: с. 179 (3 назв.).

Рассмотрено на примере 000 "АлтайГАЗавтосервис" (Барнаул).

- **502.** Шабашев В.А. Продовольственная безопасность Кемеровской области / В. А. Шабашев, Ю. С. Незнакина // Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири: 25-я Всероссийская научно-практическая конференция (Томск, 19 ноября 2019 г.): доклады (материалы конференции). Томск: Издательство ТУ-СУРа, 2019. С. 92–97.
- **503.** Шаныгин С.И. Заработная плата и производительность труда в России: региональный аспект / С. И. Шаныгин, Е. И. Зуга // Экономика и управление. 2019. № 10. С. 39–49. DOI: https://doi.org/10.35854/1998-1627-2019-10-39-49. Библиогр.: с. 48 (19 назв.).

Исследование направлено на изучение статистики производительности труда и заработной платы в Российской Федерации (в том числе в регионах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов).

- **504.** Шарафутдинов Р.И. Влияние мероприятий и программ по снижению уровня бедности населения на инклюзивный рост в регионе (на примере Иркутской области) / Р. И. Шарафутдинов, М. Р. Зайнуллина, Л. Х. Иштирякова // Вестник экономики, права и социологии. 2019. № 3. С. 55–59. Библиогр.: с. 58–59 (11 назв.).
- 505. Шарыпова О.А. Продовольственная безопасность: актуальность для регионов Северо-Востока России / О. А. Шарыпова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 69–77. Библиогр.: с. 77 (8 назв.).

Включен материал по Северо-Восточной Сибири.

506. Шляпина Ю.В. Анализ и перспективы развития сферы общественного питания г. Омска [Электронный ресурс] / Ю. В. Шляпина, Д. Б. Газизова, Е. В. Храпова // Современное состояние и потенциал развития туризма в России: материалы XVI Международной научно-практической конференции (Омск, 10–11 окт. 2019 г.). – Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. – С. 249–253. – CD-ROM.

- **507. Шпак А.С.** Оценка процесса государственного регулирования доходов населения Приморского края с учетом региональных факторов / А. С. Шпак // Вестник экономики, права и социологии. 2019. № 3. С. 65–70. Библиогр.: с. 69–70 (9 назв.).
- 508. Щевьев А.Н. Система продовольственной безопасности и научно-технологическое обновление продовольственных систем районов освоения, Севера и Арктики Сибири / А. Н. Щевьев // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 195–198.
- 509. Щевьев А.Н. Совершенствование экономических регуляторов и механизмов развития продовольственных систем регионов освоения, Севера и Арктики Сибири / А. Н. Щевьев, И. В. Зяблицева // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 128–130.
- 510. Щевьев А.Н. Стратегические тренды научно-технологической модернизации производства продовольствия северных зон Сибири / А. Н. Щевьев // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 98–102. Библиогр.: с. 102 (6 назв.).
- **511.** Яковлева А.О. Приоритеты и перспективы туризма в Муромцевском муниципальном районе / А.О. Яковлева, Н. Н. Виноградов, К. А. Корнеева // Модели и методы повышения эффективности инновационных исследований : сборник статей Международной научно-практической конференции (3 декабря 2019 г.). Уфа : Омега Сайнс, 2019. Ч. 1. С. 217–218. Библиогр.: с. 218 (3 назв.).

Омская область.

См. также \mathbb{N}_2 8, 9, 10, 22, 30, 31, 32, 36, 38, 39, 49, 51, 52, 55, 73, 75, 76, 78, 80, 82, 83, 84, 85, 86, 88, 93, 97, 100, 103, 104, 108, 109, 110, 111, 114, 122, 126, 129, 148, 149, 151, 152, 162, 163, 164, 167, 177, 178, 180, 181, 201, 202, 207, 208, 211, 212, 218, 220, 228, 236, 238, 244, 245, 246, 247, 248, 250, 255, 256, 262, 272, 277, 278, 279, 283, 287, 290, 300, 309, 322, 325, 326, 522, 538, 546, 551, 552, 553, 554, 556, 557, 560, 563, 564, 566, 568, 572, 579, 580, 587, 589, 591, 592, 594, 595, 599, 602, 603, 604, 610, 613, 616, 618, 625, 626, 630, 633, 634, 635, 638, 640, 641, 646, 649, 650, 660, 661, 664, 672, 683, 685, 686, 688, 690, 694, 696, 698, 700, 714, 717, 722, 726, 727, 734, 735, 737, 742, 743, 746, 752, 755, 766, 768, 776, 781, 785, 794, 795, 797, 806, 820, 822, 824, 827, 830, 831, 837, 841, 843, 844, 846

Финансово-кредитная система

512. Барашева Е.В. О некоторых проблемах реализации грантов в бюджетной сфере [Электронный ресурс] / Е. В. Барашева, И. И. Зедгенизова, И. В. Игнатьева // Управление экономическими системами. – 2019. – № 10. – <u>URL:</u> http://uecs.ru/uecs-10-102019/item/5671-2019-10-28-18-48-46.

Исследована практика взаимодействия Российского фонда фундаментальных исследований и Иркутской области.

513. Волкова Е.М. Управление государственным долгом Кемеровской области в 2017 г. / Е. М. Волкова, И. И. Лямкин // Социогуманитарный вестник. – 2018. – № 1. – С. 38–42. – Библиогр.: с. 42 (4 назв.).

- **514.** Григорьева Е.Э. Группировка муниципальных образований Якутии по бюджетной обеспеченности на основе кластерного анализа / Е. Э. Григорьева, Н. Р. Сентизова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 156–161. Библиогр.: с. 160–161 (7 назв.).
- 515. Даудова Я.С. Оценка влияния финансовой политики муниципального образования городского округа "Город Комсомольск-на-Амуре" на социально-экономическое развитие города / Я. С. Даудова, Е. А. Вахрушева // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольскна-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 354–357. Библиогр.: с. 356–357 (3 назв.).
- **516.** Долгунова А.Ц. О некоторых особенностях проявления во времени взаимосвязи показателей инвестиций в основной капитал и валового регионального продукта Республики Саха (Якутия) / А. Ц. Долгунова // Региональная экономика: теория и практика. – 2019. – Т. 17, вып. 12. – С. 2399–2412. – DOI: https://doi.org/10.24891/re.17.12.2399. – Библиогр.: с. 2407–2408 (19 назв.).
- **517. Дорн Н.Н.** Особенности эмиссии региональных ценных бумаг / Н. Н. Дорн // Современные аспекты экономики. **2019**. № **5**. **C**. **61**–67. Библиогр.: с. **66**–67 (**11** назв.).

Исследованы особенности выпуска и обращения региональных эмиссионных ценных бумаг на примере Сибирского федерального округа и Новосибирской области.

- **518. Дугаржапова М.А.** Оценка бюджетного развития субъектов Байкальского макрорегиона / М. А. Дугаржапова, Е. А. Жалсараева, О. И. Одоева // Вестник Алтайской академии экономики и права. 2019. № 10. С. 52–59. Библиогр.: с. 59 (11 назв.).
- Определены проблемы бюджетного развития Иркутской области, Забайкальского края, Республики Бурятия.
- **519. Дыжин А.** Индивидуальный подход / А. Дыжин // Эксперт-Сибирь. 2019. № 43/47. С. 20–21.

Формирование благоприятного инвестиционного климата в Омской области.

- **520.** Евсеева А.Г. Развитие банковской системы Республики Саха (Якутия) / А. Г. Евсеева, П. В. Евсеев // Теория и практика модернизации научной деятельности: сборник статей Международной научно-практической конференции (Тюмень, 4 декабря 2019 г.). Уфа: Аэтерна, 2019. С. 64–66.
- **521. Ибрагимов Р.Н.** Оценка влияния бюджета на финансовую устойчивость экономики Алтайского края / Р. Н. Ибрагимов // Финансы: теория и практика. 2019. Т. 23, № 5. С. 75–86. DOI: https://doi.org/10.26794/2587-5671-2019-23-5-75-86. Библиогр.: с. 84–85 (21 назв.).
- **522.** Ковальчук С.Г. Развитие рынка личного страхования Магаданской области / С. Г. Ковальчук, М. А. Соловьева // Теория и практика модернизации научной деятельности: сборник статей Международной научно-практической конференции (Тюмень, 4 декабря 2019 г.). Уфа: Аэтерна, 2019. С. 79–85.
- **523. Коокуева В.В.** Роль государственных программ в развитии Дальнего Востока / В. В. Коокуева, Ю. С. Церцеил // Вопросы экономических наук. 2019. № 5. С. 16–19. Библиогр.: с. 18–19 (4 назв.).
- **524. Крапивин Д.С.** Фондоотдача как критерий определения экономического потенциала регионов Российского Севера и Арктики / Д. С. Крапивин // Север и рынок: формирование экономического порядка. 2019. № 3. С. 132–139. DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220-802X.2019.65.3.132-139. Библиогр.: с. 138 (20 назв.).

К районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям относятся Ямало-Ненецкий, Ханты-Мансийский и Чукотский автономные округа, республики Тыва и Саха (Якутия), Иркутская, Магаданская, Сахалинская области, Красноярский край.

- **525. Куриленко Ю.А.** Цифровизация как новая модель развития налогового администрирования: региональный аспект / Ю. А. Куриленко // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). Барнаул: Графикс, 2019. С. 33–36. Библиогр.: с. 35–36 (5 назв.). Рассмотрено на примере Алтайского края.
- **526. Лазоренко А.А.** Динамика инвестиционной привлекательности Кемеровской области, 2008–2017 гг. / А. А. Лазоренко // Вестник Кемеровского государственного университета. Серия: Политические, социологические и экономические науки. 2019. Т. 4, № 3. С. 318–326. DOI: https://doi.org/10.21603/2500–3372–2019–4–3–318–326. Библиогр.: с. 324 (19 назв.).
- **527.** Лаук А.В. К вопросу о способах укрепления доходной базы региональных бюджетов РФ на примере Омской области [Электронный ресурс] / А. В. Лаук // Управленческие и финансовые проблемы развития экономики. Омск : Издательство ОмГТУ, 2019. С. 62–66. Библиогр.: с. 66 (3 назв.). CD-ROM.
- **528. Литвинцева Г.П.** Факторы и пути повышения инвестиционной привлекательности региона / Г. П. Литвинцева, А. А. Голдобина // Идеи и идеалы. 2019. Т. 11, № 4, ч. 2. С. 243–266. DOI: https://doi.org/10.17212/2075-0862-2019-11.4.2-243-266. Библиогр.: с. 260–262 (28 назв.).

Рассмотрено на примере Сибирского федерального округа и Новосибирской области.

- **529.** Мирошниченко О.С. Территориальные особенности взаимодействия национального банковского сектора с населением Тюменской области / О.С. Мирошниченко // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 310–314.
- 530. Мищук С.Н. Характеристика основных рисков и преимуществ реализации инвестиционных проектов в Еврейской автономной области / С. Н. Мищук // Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект: материалы VIII Международной научно-практической конференции (Вологда, 12–14 декабря 2018 г.). Вологда: ВолНЦ РАН, 2019. С. 394–398. Библиогр.: с. 397 (5 назв.).
- **531.** Редькина Т.М. Проблемы реализации инвестиционных проектов на территории Российской Арктики / Т. М. Редькина, В. Н. Соломонова, О. И. Пудовкина // Синергия науки и практики в контексте инновационных прорывов в развитии экономики и общества: национальный и международные аспекты: сборник научных статей по итогам Международной научно-практической конференции (Санкт-Петербург, 9–10 декабря 2019 г.). Санкт-Петербург: Издательство СПбГЭУ, 2019. С. 281–283. Библиогр.: с. 283 (10 назв.).
- Включен материал о деятельности АО "Корпорация развития Дальнего Востока" (Владивосток). **532. Роменский О.В.** Анализ специфики приоритетных инвестиционных проектов, реализуемых в текущих экономических условиях в Ханты-Мансийском автономном округе Югре / О. В. Роменский // Вестник Академии права и управления. 2019. № 3. С. 114–121. Библиогр.: с. 120–121 (11 назв.).
- **533.** Свинцова А.П. Идеология межбюджетных отношений Ямало-Ненецкого автономного округа / А. П. Свинцова // Бюджет. 2019. № 11. С. 38–41.
- **534.** Серова Н.А. Оценка эффективности инвестиционной политики регионов Крайнего Севера Российской Федерации / Н. А. Серова // Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект:

материалы VIII Международной научно-практической конференции (Вологда, 12-14 декабря 2018 г.). - Вологда: ВолНЦ РАН, 2019. - С. 143-146. - Библиогр.: с. 145 (6 назв.).

Включен материал об Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных окру-гах, Сахалинской и Магаданской областях.

535. Симонов А.Ф. Повышение эффективности исполнения бюджета муниципального образования / А. Ф. Симонов // Развитие территорий. – 2019. – № 4. – С. 48–50.

Анализ динамики и структуры исполнения доходов и расходов бюджета Колыванского муниципального района Новосибирской области.

536. Скрябина И.И. Кредитование как форма финансирования малого предпринимательства: проблемы и пути решения / И. И. Скрябина // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). – Барнаул: Графикс, 2019. – С. 74–77. – Библиогр.: с. 77 (4 назв.).

Рассмотрено на примере Алтайского края.

- **537.** Соломко М.Н. Тенденции выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований в Хабаровском крае / М. Н. Соломко // Современные условия интеграционных процессов в науке и образовании: сборник статей Международной научно-практической конференции (Пенза, 24 октября 2019 г.). Уфа: МЦИИ "Омега Сайнс", 2019. С. 121–125. Библиогр.: с. 124–125 (3 назв.).
- **538.** Суменкова Л.А. Услуги социального страхования по обеспечению экологической безопасности на производственных объектах Сибири / Л. А. Суменкова // Общество: политика, экономика, право. 2019. № 10. С. 33–36. DOI: https://doi.org/10.24158/pep.2019.10.5. Библиогр.: с. 36 (9 назв.).
- **539. Толстолесова Л.А.** Инвестиционная привлекательность как фактор устойчивого развития региона (на примере Тюменской области) / Л. А. Толстолесова, М. Ш. Карапетян // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 1. С. 254–258.
- **540. Тюленева Т.А.** Совершенствование налогообложения недропользователей горнодобывающего региона (на примере Кемеровской области) / Т. А. Тюленева // Вестник Томского государственного университета. Экономика. 2019. № 48. С. 114–126. DOI: https://doi.org/10.17223/19988648/48/9. Библиогр.: с. 124 (13 назв.).
- **541.** Формирование метода оценки инвестиционной безопасности регионов / О. Е. Алешина, А. В. Беляева, И. Е. Гриборенко [и др.] // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 373–378. Библиогр.: с. 378 (16 назв.). Рассмотрено на примере регионов Сибирского федерального округа.
- **542.** Цыренжапова Д.Б. Инициативное бюджетирование в Томской области / Д. Б. Цыренжапова // Правовые проблемы укрепления российской государственности. Томск: Издательский дом Томского государственного университета, 2019. Ч. 80. С. 180–182.
- **543. Чуманская О.А.** Роль механизма реализации инвестиционных проектов для повышения экономической устойчивости / О. А. Чуманская // Экономика и предпринимательство. 2019. № 8. С. 575–578. Библиогр.: с. 578 (8 назв.).
 - Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.
- **544.** Швец И.Ю. Региональная дифференциация инвестиционно-интеграционных процессов мультипликационные эффекты / И. Ю. Швец // Дальний Восток. 2019. № 2. С. 128–139. Библиогр.: с. 138–139 (19 назв.).

Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

См. также \mathbb{N}_2 8, 11, 23, 35, 37, 47, 59, 69, 112, 115, 120, 123, 131, 144, 264, 278, 307, 326, 427, 431, 651, 655, 658, 665, 673, 680, 681, 682, 686, 690, 706, 738, 759, 768, 773, 774, 785, 787, 790, 791, 792, 803, 804, 815, 818, 826, 829

Демография. Трудовые ресурсы

- **545.** Алексеева М.Н. Трудовой потенциал Центральной экономической зоны Республики Саха (Якутия) / М. Н. Алексеева // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 263–269. Библиогр.: с. 269 (4 назв.).
- **546. Арбуз А.В.** Трудоустройство лиц с ограниченными возможностями здоровья в современной социально-экономической среде: проблемы и предпосылки совершенствования / А. В. Арбуз // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. 2019. Т. 17, № 4. С. 102–111. DOI: https://doi.org/10.24147/1812-3988.2019.17(4).102–111. Библиогр.: с. 109–110 (14 назв.).

Рассмотрен рынок труда в Омской области.

547. Ахапкин Н.Ю. Структурные изменения на российском рынке труда (региональный аспект) / Н. Ю. Ахапкин // Вестник Института экономики Российской академии наук. – 2019. – № 6. – С. 26–40. – DOI: https://doi.org/10.24411/2073-6487-2019-10068. – Библиогр.: с. 39–40 (15 назв.).

Включен материал по регионам Сибири и Дальнего Востока.

- **548.** Бабуева Н.А. Состояние и перспективы развития человеческого капитала в Республике Бурятия [Электронный ресурс] / Н. А. Бабуева, Ю. Г. Бюраева // Экономический вестник Восточно-Сибирского государственного технологий и управления. 2019. № 8. С. 63–75. Библиогр.: с. 73–74 (10 назв.). CD-ROM.
- **549.** Безвербный В.А. Территория сжатия и расширения в современной России: демографические аспекты / В. А. Безвербный, Н. Ю. Микрюков, Т. Р. Мирязов // Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект: материалы VIII Международной научно-практической конференции (Вологда, 12–14 декабря 2018 г.). Вологда: ВолНЦ РАН, 2019. С. 191–195.

Включен материал о процессах убыли и роста населения в регионах Сибири и Дальнего Востока. **550. Безработица** как индикатор экономической безопасности региона / В. В. Карпов, К. В. Петренко, Р. И. Чупин, А. О. Клишина // Вестник Омского университета. Серия: Экономика. – 2019. – Т. 17, № 3. – С. 39–47. – DOI: https://doi.org/10.25513/1812-3988.2019.17(3).39-47. – Библиогр.: с. 45–46 (7 назв.).

Проведен мониторинг состояния рынка труда Омской области.

551. Беломестнов В.Г. Современные тенденции трансформации университетов [Электронный ресурс] / В. Г. Беломестнов // Экономический вестник Восточно-Сибирского государственного технологий и управления. – 2019. – № 8. – С. 5–24. – Библиогр.: с. 21–22 (20 назв.). – CD-ROM.

ФГБОУ ВО "Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления" (Улан-Удэ), с. 9–15.

552. Богдан Е.С. Механизм взаимодействия Сургутского государственного университета с основными стейкхолдерами в рамках подготовки конкуренто-способных специалистов / Е.С. Богдан // Первые шаги в науку: материалы

X Сибирского кадрового форума (25-27 апреля 2017 г.). - Новосибирск : НГУЭУ, 2017. - С. 145-151. - Библиогр.: с. 151 (6 назв.).

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

553. Богинич К.Т. Реклама как элемент продвижения образовательных услуг на примере ОмГУПС / К. Т. Богинич // Инновационные технологии в современном образовании: сборник материалов VI Международной научно-практической интернет-конференции (Королев, **12** декабря **2018** г.). – Москва: Научный консультант, **2019**. – С. **125–130**.

Опыт ФГБОУ ВО "Омский государственный университет путей сообщения".

554. Больчева Е.Г. Актуализация программного подхода в деятельности государственного образовательного учреждения / Е.Г. Больчева // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5–6 декабря 2019 г.). – Ульяновск: Зебра, 2019. – С. 233–235.

Анализ системы планирования Филиала ФГБОУ ВО "Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева" в г. Новокузнецке (Кемеровская область).

555. Бредихин А.И. Применение нейронных сетей в задаче прогнозирования численности населения региона / А.И. Бредихин // Вестник Югорского государственного университета. – 2019. – № 2. – С. 16–22. – DOI: https://doi.org/10.17816/byusu20190216-22. – Библиогр.: с. 21 (5 назв.). Ханты-Мансийский автономный округ – Югра.

556. Бянкин А.С. Исследование факторов развития технологического предпринимательства на базе вуза / А.С. Бянкин, Г.И. Бурдакова // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). – Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. – Ч. 3. – С. 301–303.

Реализация предпринимательских инициатив среди обучающихся ФГБОУ ВО "Комсомольский-на-Амуре государственный университет" (Хабаровский край).

- **557.** Васильева А.В. Конкурентоспособность региона и здоровье населения Амурской области / А.В. Васильева // Региональные перспективы развития экономики здоровья: сборник докладов I Всероссийской научно-практической конференции (Уфа, 7–8 ноября 2019 г.). Уфа: БашГУ, 2019. С. 260–264. Библиогр.: с. 264 (3 назв.).
- **558.** Васильева С.П. Особенности миграционной ситуации Мегино-Кангаласского улуса / С. П. Васильева // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 259–262. Библиогр.: с. 262 (4 назв.).

Республика Саха (Якутия).

559. Верхозина И.О. Оценка эффективности реализации социальных программ на примере государственной программы "Труд и занятость" на 2014–2020 гг. / И.О. Верхозина, О.А. Ерофеев // Двенадцатые Байкальские социально-гуманитарные чтения: материалы: в 2 т. – Иркутск: Издательство Иркутского государственного университета, 2019. – Т. 1. – С. 158–164. – Библиогр.: с. 164 (3 назв.).

О положении дел в Иркутской области.

560. Власова О.В. Система менеджмента качества образовательной организации как основа эффективного управления качеством образования / О. В. Власова, О. С. Карпова, С. Р. Ли // Социогуманитарный вестник. – 2018. – № 1. – С. 3–6. – Библиогр.: с. 5–6 (11 назв.).

Рассмотрено на примере Кемеровского института (филиала) ФГБОУ ВО "Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова".

561. Влияние миграционных процессов на социально-экономическое развитие территорий Арктической зоны Российской Федерации / Л. В. Воронина, А. Г. Шеломенцев, Е. В. Смиренникова, А. В. Уханова // Север и рынок: формирование экономического порядка. – 2019. – № 3. – С. 122–132. – DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220-802X.2019.65.3.122-132. – Библиогр.: с. 129–130 (28 назв.).

В состав Арктической зоны Российской Федерации включены территории Ямало-Ненецкого автономного округа, Таймырского Долгано-Ненецкого и Туруханского муниципальных районов Красноярского края, пяти улусов (районов) Республики Саха (Якутия) и Чукотского автономного округа.

- **562. Гокова О.В.** Анализ демографического развития Омской области / О. В. Гокова // Демографическая и семейная политика в контексте целей устойчивого развития: IX Уральский демографический форум: Международная научная конференция (Екатеринбург, 8–9 июня 2018 г.). Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2018. Т. 1. С. 123–135. Библиогр.: с. 134 (5 назв.).
- **563.** Голобоков А.С. Проблемы перемещения молодых специалистов в Приморском крае / А. С. Голобоков, А. А. Штыкова, В. А. Топтун // Азимут научных исследований: педагогика и психология. 2019. Т. 8, № 3. С. 382–385. DOI: https://doi.org/10.26140/anip-2019-0803-0098. Библиогр.: с. 384–385 (20 назв.).
- **564. Гомилевская Г.А.** Модель взаимодействия образовательного учреждения и предприятий турбизнеса (на примере Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, г. Владивосток) / Г. А. Гомилевская, В. Г. Ден // Балтийский гуманитарный журнал. 2019. Т. 8, № 3. С. 32–36. DOI: https://doi.org/10.26140/bgz3-2019-0803-0006. Библиогр.: с. 35–36 (29 назв.).

Приморский край.

- **565.** Грицко М.А. Человеческий потенциал "нового" Дальнего Востока [Электронный ресурс] / М. А. Грицко // Регионалистика. 2020. Т. 7, № 1. С. 5–19. DOI: https://doi.org/10.14530/reg.2020.1.5. Библиогр.: с. 17–18 (21 назв.). http://regionalistica.org/archive/30-2020/2020-1/261-reg-2020-1-1-rus.
- 566. Гыргенова Б.С. Высшее образование в Республике Бурятия в количественном и качественном измерении / Б. С. Гыргенова, С. А. Гыргенов, В. А. Гыргенов // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. С. 289–293. Библиогр.: с. 293 (4 назв.).
- **567. Динамика** компонентов изменения ожидаемой продолжительности жизни населения Красноярского края / А. А. Миронова, А. Н. Наркевич, К. А. Виноградов [и др.] // Менеджер здравоохранения. 2019. № 9. С. 43–51. Библиогр.: с. 51 (12 назв.).
- **568.** Дьякова М.А. Основные направления деятельности по содействию трудоустройству выпускников вуза (на примере Тихоокеанского государственного университета) [Электронный ресурс] / М. А. Дьякова // Ученые заметки ТОГУ. – 2020. – Т. 11, № 1. – С. 73–79. – <u>URL: http://ejournal/articles-2020/TGU_11_11.pdf</u>. Хабаровск.
- **569.** Едренкина Н.М. Современное состояние трудового потенциала сельских территорий Сибири / Н. М. Едренкина // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. 2019. № 12. С. 95–98. DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-12-95-98. Библиогр.: с. 98 (5 назв.).

- **570. Ерохин А.В.** Реализация национального проекта "Производительность труда и поддержка занятости" в Алтайском крае / А. В. Ерохин, А. С. Попова // Экономика Алтайского края. 2019. № 2. С. 9–11.
- **571.** Задорин А.В. Адаптация мигрантов как фактор развития экономики Красноярского края / А. В. Задорин // Иркутский историко-экономический ежегодник. 2019. Иркутск: Издательство Байкальского государственного университета, 2019. С. 410-415. DOI: https://doi.org/10.17150/978-5-7253-3001-4.55. Библиогр.: с. 415 (9 назв.).
- 572. Зайцева О.П. Особенности оценки реализации политики управления региональной системой высшего образования / О. П. Зайцева // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26–27 сентября 2019 г.). Барнаул: Графикс, 2019. С. 124–127. Библиогр.: с. 126–127 (7 назв.).

Рассмотрено на примере государственных вузов г. Новосибирска.

- **573. Захарова С.П.** Межзональные различия занятости в Республике Саха (Якутия) / С. П. Захарова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 253–256. Библиогр.: с. 255–256 (3 назв.).
- **574.** Золотарчук В.В. Демографическая ситуация в Хабаровском крае: современные тенденции и перспективы [Электронный ресурс] / В. В. Золотарчук, В. А. Ярин // Ученые заметки ТОГУ. 2020. Т. 11, № 1. С. 1–6. Библиогр.: с. 6 (4 назв.). URL: http://ejournal/articles-2020/TGU_11_1.pdf.
- **575. Зубков В.В.** Миграционный потенциал регионального сообщества как социальный конструкт сознания и реальность бытия / В. В. Зубков // Власть и управление на востоке России. 2019. № 3. С. 92–96. DOI: https://doi.org/10.22394/1818-4049-2019-88-3-92-96.

Представлена характеристика миграционного потенциала Дальнего Востока.

- **576. Зуева А.С.** Применение социально-экономических мер совершенствования миграционной политики как механизм обеспечения демографической безопасности региона (на примере Дальневосточного федерального округа) / А. С. Зуева // Миграция и социально-экономическое развитие. 2018. Т. 3, № 4. С. 167–172. DOI: https://doi.org/10.18334/migration.3.4.41048. Библиогр.: с. 172 (4 назв.).
- **577. Идамжапов А.Ц.** Молодежная миграция и перспективы "закрепления" молодежи в регионе / А. Ц. Идамжапов // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. С. 263–266.

Республика Бурятия.

- **578.** Иляшевич А.А. Обеспеченность трудовыми ресурсами сельского хозяйства Иркутской области / А. А. Иляшевич, Л. А. Калинина // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 491–495. Библиогр.: с. 495 (4 назв.).
- **579. Исследование** социально-экологических условий, определяющих устойчивое развитие регионов России / С. А. Епринцев, О. В. Клепиков, С. В. Шекоян, Е. В. Жигулина // Экология. Экономика. Информатика. Серия: Системный анализ и моделирование экономических и экологических систем. Ростов-на-Дону: Издательство ЮНЦ РАН, 2019. Вып. 4. С. 212–216. DOI: https://doi.org/10.23885/2500-395X-2019-1-4-212-216. Библиогр.: с. 215 (8 назв.).

Включены данные социально-гигиенического мониторинга по регионам Сибири и Дальнего Востока.

580. Калинский С.А. Необходимость повышения эффективности управления персоналом образовательных организаций в контексте улучшения качества образовательных услуг / С. А. Калинский // Развитие рынка труда на современном этапе социально-экономических преобразований: сборник статей ІІ Всероссийской научно-практической конференции (26–27 августа 2019 г.). – Пенза: ПГАУ, 2019. – С. 28–32. – Библиогр.: с. 31 (8 назв.).

Рассмотрено на примере Филиала ФГАОУ ВО "Дальневосточный федеральный университет" в г. Уссурийске (Приморский край).

- **581.** Калугина З.И. Трудовой потенциал развития АПК Сибири / З. И. Калугина // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 26–28. Библиогр.: с. 27–28 (9 назв.).
- **582. Капура Н.А.** Реализация регионального проекта "Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда" в Алтайском крае / Н. А. Капура, Е. Н. Чувашова // Экономика Алтайского края. 2019. № 2. С. 15–17.
- **583. Касьянова А.Л.** Развитие рынка труда и обеспечение роста занятости населения на примере Республики Саха (Якутия) в условиях трансформации экономики / А. Л. Касьянова, П. В. Евсеев // Модели и методы повышения эффективности инновационных исследований: сборник статей Международной научно-практической конференции (3 декабря 2019 г.). Уфа: Омега Сайнс, 2019. Ч. 1. С. 101–102. Библиогр.: с. 102 (3 назв.).
- **584.** Клепарский В.Г. Идентификация динамики развития регионов Дальнего Востока России: человеческий потенциал и плотность населения [Электронный ресурс] / В. Г. Клепарский, Е. В. Клепарская // Управление развитием крупномасштабных систем (MLSD'2019): труды Двенадцатой Международной конференции (Москва, 1–3 октября 2019 г.). Москва, 2019. С. 792–799. Библиогр.: с. 798–799 (10 назв.). CD-ROM.
- **585.** Ковалева О.С. Международный образовательный проект как элемент развития трудового потенциала АПК / О. С. Ковалева, Ю. А. Макурина // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 253–255. Библиогр.: с. 255 (3 назв.).

Участие ФГБОУ ВО "Новосибирский государственный аграрный университет" в разработке магистерской программы "Устойчивое сельское хозяйство и развитие сельских территорий".

- **586. Комбарова Т.В.** Некоторые детерминанты прироста населения в Тюменском регионе / Т. В. Комбарова // Демографическая и семейная политика в контексте целей устойчивого развития: ІХ Уральский демографический форум: Международная научная конференция (Екатеринбург, 8–9 июня 2018 г.). Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2018. Т. 1. С. 168–172. Библиогр.: с. 172 (5 назв.).
- **587. Кондратьева О.Г.** Система сопровождения профессионального самоопределения детей и молодежи Иркутской области / О. Г. Кондратьева, Е. В. Дошина // Профессиональное образование. 2019. № 11. С. 40–43.

Характеристика региональной модели организации профориентационной работы.

588. Косарев А.Н. Реализация регионального проекта "Системные меры по повышению производительности труда" в Алтайском крае / А. Н. Косарев, Е. М. Чемшикова // Экономика Алтайского края. – 2019. – № 2. – С. 12–14.

- 589. Кузнецова Д.А. Состояние и перспективы развития системы среднего профессионального образования Хабаровского края / Д. А. Кузнецова // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. С. 298–304.
- **590. Левина Е.И.** Миграция в Кемеровской области: оценка проблем на основе результатов опроса населения / Е. И. Левина, М. В. Бозоян, А. О. Табакова // Демографическая и семейная политика в контексте целей устойчивого развития: ІХ Уральский демографический форум: Международная научная конференция (Екатеринбург, 8–9 июня 2018 г.). Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2018. Т. 1. С. 220–227. Библиогр.: с. 226 (5 назв.).
- **591. Липенау В.Е.** Профессиональная ориентация студенческой молодежи на начальных ступенях высшего образования / В. Е. Липенау // Первые шаги в науку: материалы X Сибирского кадрового форума (25–27 апреля 2017 г.). Новосибирск: НГУЭУ, 2017. С. 172–178. Библиогр.: с. 178 (3 назв.).

Приведены результаты анкетирования студентов бакалавриата и магистратуры факультета корпоративной экономики ФГБОУ ВО "Новосибирский государственный университет экономики и управления "НИНХ".

- **592. Лобода О.В.** Иностранная рабочая сила в структуре регионального рынка труда: устойчивые тенденции и социальные практики включения в принимающий социум (на материалах Приморского края) / О. В. Лобода, Г. О. Бурмакина // Развитие рынка труда на современном этапе социально-экономических преобразований: сборник статей II Всероссийской научно-практической конференции (26–27 августа 2019 г.). Пенза: ПГАУ, 2019. С. 41–48. Библиогр.: с. 47 (8 назв.).
- **593. Логинов В.Г.** Особенности воспроизводства населения в условиях Уральского Севера / В. Г. Логинов // Демографическая и семейная политика в контексте целей устойчивого развития: ІХ Уральский демографический форум: Международная научная конференция (Екатеринбург, 8–9 июня 2018 г.). Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2018. Т. 1. С. 239–254. Библиогр.: с. 253–254 (17 назв.).

Материал о Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах.

594. Макеева О.В. Развитие профессионализма специалистов библиотечноинформационной сферы в дополнительном профессиональном образовании / О. В. Макеева, Н. С. Матвеева // Сибирский учитель. – 2019. – № 5. – С. 45– 49. – Библиогр.: с. 48 (7 назв.).

Выявлены сильные и слабые стороны состояния дополнительного профессионального образования библиотекарей Новосибирска и области, обусловленные характеристиками кадрового состава библиотек и профессиональными требованиями к специалистам отрасли.

595. Малых С.В. Роль университета в развитии территории / С. В. Малых // Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект: материалы VIII Международной научно-практической конференции (Вологда, 12–14 декабря 2018 г.). – Вологда: ВолНЦ РАН, 2019. – С. 259–263. – Библиогр.: с. 262 (6 назв.).

Рассмотрена роль ФГБОУ ВО "Иркутский государственный университет" в социально-экономическом развитии г. Иркутска.

596. Меньшикова Е.А. Развитие человеческого потенциала как фактор обеспечения экономической безопасности / Е. А. Меньшикова // Вестник Тихоокеанского государственного университета. – 2019. – № 3. – С. 53–62.

Развитие человеческого потенциала в регионах Дальневосточного федерального округа.

597. Миграция населения на приграничных территориях Дальнего Востока / А. Г. Гришанова, Р. В. Маньшин, Е. М. Моисеева, Г. Ф. Морозова // Стратегия прорыва и цифровая реальность России. Социально-политическое положение

и демографическая ситуация в 2019 году. - Москва: ИТД "ПЕРСПЕКТИВА", 2019. - C. 602-618.

- **598.** Мостахова Т.С. Основные угрозы демографической безопасности в Республике Саха (Якутия) и приоритеты региональной демографической политики / Т. С. Мостахова // Демографическая и семейная политика в контексте целей устойчивого развития: IX Уральский демографический форум: Международная научная конференция (Екатеринбург, 8–9 июня 2018 г.). Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2018. Т. 1. С. 292–305. Библиогр.: с. 302–303 (12 назв.).
- **599. Нагрелли Е.А.** Роль вуза в повышении конкурентоспособности выпускников / Е. А. Нагрелли // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5–6 декабря 2019 г.). Ульяновск: Зебра, 2019. С. 125–129.

Рассмотрены варианты взаимодействия Филиала ФГБОУ ВО "Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева" в г. Новокузнецке и работодателей (Кемеровская область).

- 600. Население России 2017: двадцать пятый ежегодный демографический доклад / А. Г. Вишневский, С. В. Захаров, Е. М. Щербакова [и др.]; ответственный редактор С. В. Захаров; Национальный исследовательский университет "Высшая школа экономики", Институт демографии. Москва: Издательский дом Высшей школы экономики. 2019. 480 с.
- Масштабы потерь во внутрироссийской миграции Сибири и Дальнего Востока, с. 441-446. **601. Никифорова О.А.** Проблемы организации профессионального отбора инженерно-технических кадров / О. А. Никифорова // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5-6 декабря 2019 г.). Ульяновск: Зебра, 2019. С. 129-134. Библиогр.: с. 134 (8 назв.).

Система кадрового отбора для промышленных предприятий Кемеровской области.

602. Озеркин Д.В. Целевая подготовка инженерных кадров: опыт взаимодействия "вуз – работодатель" / Д. В. Озеркин, Е. М. Покровская // Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири (Сибресурс-25-2019): 25-я Всероссийская научно-практическая конференция (Томск, 19 ноября 2019 г.): доклады (материалы конференции). – Томск: Издательство ТУСУРа, 2019. – С. 102-106. – Библиогр.: с. 105 (8 назв.).

Рассмотрена практика проектно-профессиональной подготовки кадров в рамках федеральных программ (ФГБОУ ВО "Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники").

- 603. Осипова А.А. Целевые ориентиры и инструментарий содействия трудоустройству выпускников экономических и управленческих направлений подготовки в образовательных организациях высшего образования Хабаровского края / А. А. Осипова // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). – Хабаровск: Дальневосточный институт управления, 2019. – С. 330– 332.
- **604.** Осипова А.Б. Воздействие миграции на социально-экономическое развитие Ханты-Мансийского автономного округа Югры / А.Б. Осипова // Вестник Сургутского государственного педагогического университета. 2019. № 2. С. 219–225. DOI: https://doi.org/10.26105/SSPU.2019.59.2.029. Библиогр.: с. 224 (13 назв.).
- **605. Осипова Н.А.** Роль государственного управления в регулировании рынка труда на примере Центра занятости населения г. Рубцовска Алтайского края / Н. А. Осипова // Глобальные вызовы и региональное развитие в зеркале

социологических измерений: материалы IV Международной научно-практической интернет-конференции (Вологда, 25 марта – 2 апреля 2019 г.). – Вологда: ВолНЦ РАН, 2019. – С. 317–321. – Библиогр.: с. 320 (4 назв.).

606. Оценка демографической ситуации и экономического состояния в муниципальных образованиях Арктической зоны Российской Федерации / А. В. Уханова, А. Г. Шеломенцев, Е. В. Смиренникова, Л. В. Воронина // Фундаментальные исследования. – 2019. – № 11. – С. 184–190. – DOI: https://doi.org/10.17513/fr.42609. – Библиогр.: с. 189–190 (16 назв.).

Включен материал по арктическим муниципальным образованиям Сибири и Дальнего Востока.

- **607.** Панфилова Е.А. Воздействие миграции на социально-экономическое развитие Ханты-Мансийского автономного округа Югры / Е. А. Панфилова, Л. Б. Осипова // Вестник Сургутского государственного педагогического университета. 2019. № 2. С. 219–225. DOI: https://doi.org/10.26105/SSPU.2019.59.2.021. Библиогр.: с. 224 (13 назв.).
- 608. Перелыгина Е.А. Проблемы кадровой политики на примере Ванинского района / Е. А. Перелыгина, Г. И. Коноплева // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 455–457.

Хабаровский край. 609. Постникова К.Ю. К вопросу о занятости населения Центральной экономической зоны Республики Саха (Якутия) / К. Ю. Постникова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). – Уфа: АЭТЕРНА, 2019. – Ч. 1. – С. 225–228. – Библиогр.: с. 228 (4 назв.).

610. Проблемы развития экспортного потенциала ОмГУПСа / А. Ю. Тэттэр, Ю. В. Калина, Л. В. Абрамчикова, К. А. Ращупкин // Инновационная экономика и общество. – 2019. – № 1. – С. 96–106. – Библиогр.: с. 106 (3 назв.).

Развитие образовательных услуг для иностранных студентов в ФГБОУ ВО "Омский государственный университет путей сообщения".

- 611. Рождественская В.В. Государственная поддержка развития человеческого капитала в Томской области / В. В. Рождественская, Т. Н. Комарова // Состояние и перспективы увеличения производства высококачественной продукции сельского хозяйства: материалы VII Международной научно-практической конференции, проводимой совместно с Томским сельскохозяйственным институтом филиалом ФГБОУ ВО "Новосибирский ГАУ" (Томск, 6–8 июня 2019 г.). Уфа: Башкирский ГАУ, 2019. С. 215–219. Библиогр.: с. 218–219 (8 назв.).
- **612. Романова В.В.** Факторы миграционного поведения населения Республики Саха (Якутия) / В. В. Романова // Экономика и предпринимательство. 2019. № 8. С. 415–420. Библиогр.: с. 420 (9 назв.).
- **613.** Рубина А.Е. Рекомендации по улучшению социально-демографической ситуации на Дальнем Востоке в современных условиях / А. Е. Рубина // Миграция и социально-экономическое развитие. 2018. Т. 3, № 3. С. 129–133. DOI: https://doi.org/10.18334/migration.3.3.41043. Библиогр.: с. 133 (4 назв.).
- **614. Русанов М.А.** Восстановление распределения миграционного потока XMAO Югры по возрастам / М. А. Русанов // Вестник Югорского государственного университета. 2019. № 2. С. 29–32. DOI: https://doi.org/10.17816/byusu20190229-32. Библиогр.: с. 32 (8 назв.).

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

615. Рыбаковский Л.Л. Межрайонные миграционные связи, их особенности и измерение / Л. Л. Рыбаковский, Н. И. Кожевникова, В. И. Савинков // Уровень жизни населения регионов России. – 2019. – № 3. – С. 25–35. – DOI: https://doi.org/10.24411/1999-9836-2019-10070. – Библиогр.: с. 35 (17 назв.).

Анализ миграции населения из Саратовской области и Приморского края в регионы России в 2015–2017 гг., с. 32–34.

616. Силуанова Л.С. Вовлечение молодежи в стратегическое управление регионов как ответ на миграционные риски северных территорий / Л.С. Силуанова // Стратегия и тактика реализации социально-экономических реформ: региональный аспект: материалы VIII Международной научно-практической конференции (Вологда, 12–14 декабря 2018 г.). – Вологда: ВолНЦ РАН, 2019. – С. 60–64. – Библиогр.: с. 64 (3 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

- 617. Соколова И.А. Особенности привлечения рабочей силы на примере северных районов Красноярского края / И. А. Соколова, В. К. Шадрин, П. Г. Подсошкин // Арктика 2019: традиции, инновации, экология, безопасность, проблемы коренных малочисленных народов: материалы Международной научнопрактической конференции (Красноярск, 17–18 мая 2019 г.). Красноярск, 2019. С. 250–254. Библиогр.: с. 254 (3 назв.).
- **618.** Социально-демографические факторы обеспечения региональной экономической безопасности (по материалам Омской области) / Е. А. Капогузов, Р. И. Чупин, М. С. Харламова, А. С. Цатурян // Актуальные проблемы экономики и права. 2019. № 13, № 4. С. 1605–1619. DOI: https://doi.org/10.21202/1993-047X.13.2019.4.1605-1619. Библиогр.: с. 1617–1618 (30 назв.).
- **619.** Строева Г.Н. Программно-целевой метод в регулировании миграции населения (на примере Хабаровского края) [Электронный ресурс] / Г. Н. Строева // Ученые заметки ТОГУ. 2020. Т. 11, № 2. С. 1–11. Библиогр.: с. 10–11 (21 назв.). URL: http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU_11_51.pdf.
- **620. Сукнева С.А.** Тенденции рождаемости населения Республики Саха (Якутия) / С. А. Сукнева // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 193–199. Библиогр.: с. 199 (4 назв.).
- **621.** Сукнева С.А. Факторный анализ влияния трудовой миграции на социально-экономическое развитие Республики Саха (Якутия) / С. А. Сукнева, О. М. Тарасова-Сивцева // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 246–252. Библиогр.: с. 252 (8 назв.).
- **622.** Султанова А.А. Исследование роли предпринимательства в трудовой занятости региона (на примере Приморского края) / А. А. Султанова, Е. И. Денисевич, И. А. Мохирева // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 369–372. Библиогр.: с. 372 (18 назв.).
- **623. Сюрин С.А.** Условия труда и риск профессиональной патологии на предприятиях Арктической зоны Российской Федерации / С. А. Сюрин, А. А. Ковшов // Экология человека. 2019. № 10. С. 15–23. DOI: https://doi.org/10.33396/1728-0869-2019-10-15-23. Библиогр.: с. 21–22 (26 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

624. Теплякова Е.Ю. О ходе реализации национального проекта "Демография" / Е. Ю. Теплякова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). – Уфа: АЭТЕРНА, 2019. – Ч. 1. – С. 186–193.

Рассмотрено на примере Республики Саха (Якутия).

625. Терентьев Н.Е. Состояние и перспективы рынка труда территорий Российской Арктики в контексте задач повышения качества жизни населения / Н. Е. Терентьев, А. Г. Коровкин, И. Б. Королев // Научные труды / Институт народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук. – Москва: МАКС Пресс, 2019. – С. 341–359. – DOI: https://doi.org/10.29003/m824.sp_ief_ras2019/341-359. – Библиогр.: с. 359 (12 назв.).

Включен материал об арктических регионах Сибири и Дальнего Востока.

626. Толмачев А.А. Проблемы трудоустройства выпускников ТИУ на предприятия / А. А. Толмачев, Л. А. Толмачева, О. В. Третьякова // Вузовская наука: проблемы подготовки специалистов: материалы Международной научно-практической конференции (4 декабря 2018 г.). – Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. – Вып. 17. – С. 21–23. – Библиогр.: с. 23 (3 назв.).

Опыт ФГБОУ ВО "Тюменский индустриальный университет".

- 627. Толстых Г.В. Проблема занятости населения в Арктической зоне Республики Саха (Якутия) и пути ее решения / Г. В. Толстых // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 221–225. Библиогр.: с. 224–225 (5 назв.).
- **628. Топилин А.В.** Воспроизводство трудового потенциала в период депопуляции 2019-2035 гг. и компенсирующая роль миграционного фактора / А.В. Топилин, О.Д. Воробьева, А.С. Максимова // Статистика и экономика. 2019. Т. 16, № 5. С. 70-84. DOI: https://doi.org/10.21686/2500-3925-2019-5-70-84. Библиогр.: с. 82 (20 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

- 629. Транзитная миграция в Алтайском крае: проблемы коммуникативной асимметрии [Электронный ресурс] / М. И. Черепанова, А. А. Горбунова, Е. В. Пустовалова, С. А. Сарыглар // Традиционная народная культура как действенное средство патриотического воспитания и формирования межнациональных отношений. Барнаул: Барнаульский юридический институт МВД России, 2018. С. 61–63. Библиогр.: с. 63 (4 назв.).
- 630. Трубченинова И.А. Практика как ресурс кадрового обеспечения предприятия / И. А. Трубченинова // Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири (Сибресурс-25-2019): 25-я Всероссийская научно-практическая конференция (Томск, 19 ноября 2019 г.): доклады (материалы конференции). Томск: Издательство ТУСУРа, 2019. С. 10-14. Библиогр.: с. 13-14 (7 назв.).

Рассмотрены формы взаимодействия с предприятиями на примере ФГБОУ ВО "Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники".

631. Туманова Д.В. Территориальные особенности смертности в Республике Саха (Якутия) / Д. В. Туманова // Демографическая и семейная политика в контексте целей устойчивого развития: ІХ Уральский демографический форум: Международная научная конференция (Екатеринбург, 8–9 июня 2018 г.). – Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2018. – Т. 1. – С. 412–420. – Библиогр.: с. 418–419 (7 назв.).

- **632. Туманова Д.В.** Экономические потери в результате преждевременной смертности населения в Республике Саха (Якутия) / Д. В. Туманова // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научнопрактическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 212–216.
- 633. Ульмясбаева А.О. Научные подходы к моделированию процесса регулирования межрегиональной образовательной миграции молодежи / А.О. Ульмясбаева // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5-6 декабря 2019 г.). Ульяновск: Зебра, 2019. С. 274–276.

Рассмотрено регулирование межрегиональной образовательной миграции молодежи в Кемеровской области.

- **634. Усенкова И.В.** Трудоустройство инвалидов в Красноярском крае. Проблемы и пути их решения с помощью межведомственного взаимодействия / И. В. Усенкова, Н. М. Рычкова, Т. И. Кулешова // Медико-социальные проблемы инвалидности. 2019. № 4. С. 28–33. Библиогр.: с. 32–33 (7 назв.).
- **635.** Хамидулина Г.Ф. Профессиональное образование представителей коренных малочисленных народов Севера Сахалина: ценностный подход / Г. Ф. Хамидулина // Современная наука: актуальные проблемы теории и практики. Серия: Гуманитарные науки. 2019. № 10. С. 98–101. Библиогр.: с. 100–101 (14 назв.).
- **636. Хохрякова Н.В.** Кадровый резерв как инструмент развития: взгляд государственных служащих субъектов РФ СФО / Н. В. Хохрякова // Первые шаги в науку: материалы X Сибирского кадрового форума (25–27 апреля 2017 г.). Новосибирск: НГУЭУ, 2017. С. 94–99. Библиогр.: с. 99 (4 назв.).

Анализ результатов онлайн-опроса гражданских служащих Новосибирской области и Республики Алтай.

- 637. Храмцов А.Б. К вопросу о развитии человеческого капитала в городе (на примере г. Тюмени) / А. Б. Храмцов, С. Ю. Халецкая // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 1. С. 325–328. Библиогр.: с. 328 (4 назв.).
- **638.** Цыренов Д.Д. О мерах совершенствования системы образования аграрного профиля / Д. Д. Цыренов // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. 2019. № 4. С. 89–94. DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-89-94. Библиогр.: с. 93–94 (5 назв.).

Анализ состояния аграрного профессионального образования в Республике Бурятия.

- 639. Чернова О.Н. О миграционной ситуации в Камчатском крае в 2018 году / О. Н. Чернова // Статистика и вызовы современного общества : сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский : Камчатстат, 2019. С. 74–77. Библиогр.: с. 77 (4 назв.).
- **640. Черноскутов В.Е.** О роли международного сотрудничества в профессиональной подготовке государственных и муниципальных служащих / В. Е. Черноскутов // Развитие территорий. 2019. № 2. С. 39–48. DOI: https://doi.org/10.32324/2412-8945-2019-2-39-48. Библиогр.: с. 47 (13 назв.).

Рассмотрен опыт Сибирского института управления – филиала ФГБОУ ВО "Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации". **641.** Шкиль О.С. Система наставничества в профессиональной подготовке дизайнеров / О. С. Шкиль // Инновационная наука. – 2019. – № 11. – С. 160–161. – Библиогр.: с. 161 (4 назв.).

Рассмотрена целостная интегрированная система профессиональной подготовки кадров в ФГБОУ ВО "Амурский государственный университет" (г. Благовещенск), основанная на эффективном взаимодействии с ведущими дизайнерскими фирмами Амурской области.

642. Шувалова И.К. Деятельность органов государственной власти Приморского края по привлечению иностранной рабочей силы / И. К. Шувалова // Известия Дальневосточного федерального университета. Экономика и управление. – 2019. – № 2. – С. 40–46. – DOI: https://dx.doi.org/10.24866/2311-2271/2019-2/40-46. – Библиогр.: с. 45–46 (6 назв.).

См. также \mathbb{N} 18, 22, 25, 29, 33, 34, 49, 50, 57, 61, 228, 329, 330, 333, 354, 365, 367, 373, 375, 379, 400, 401, 434, 457, 466, 468, 474, 478, 485, 500, 503, 643, 656, 666, 667, 671, 674, 679, 683, 689, 691, 692, 711, 726, 793, 822

Экономика и организация труда и производства

- 643. Архипов С.А. Мотивация персонала в практике международных производственных предприятий Дальнего Востока [Электронный ресурс] / С. А. Архипов, Е. Ю. Рубанова // Ученые заметки ТОГУ. 2020. Т. 11, № 1. С. 312–317. Библиогр.: с. 317 (3 назв.). URL: http://pnu.edu.ru/media/ejournal/articles-2020/TGU_11_49.pdf.
- **644.** Важенина Л.В. Сравнительная оценка эффективности деятельности крупных компаний газовой отрасли / Л. В. Важенина // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 1. С. 56–62. Библиогр.: с. 62 (5 назв.).

Рассмотрено на примере ПАО "Газпром", ПАО "СИБУР Холдинг" и ПАО "НОВАТЭК", занимающихся добычей, переработкой, транспортировкой и реализацией ямальского сжиженного природного газа.

645. Воронина Н.В. Оценка эффективности использования ресурсного потенциала предприятия в условиях неопределенности и риска / Н. В. Воронина, С. Ю. Стексова // Вестник Тихоокеанского государственного университета. – 2019. – № 3. – С. 47–52. – Библиогр.: с. 52 (7 назв.).

Комплексная оценка ресурсного потенциала была опробована на исходных данных предприятий Хабаровского края.

- 646. Калимулина К.Ф. Социологическое обеспечение межрегиональной вахты на Ямале / К.Ф. Калимулина, А.С. Гюрджинян, А.Н. Силин // Вузовская наука: проблемы подготовки специалистов: материалы Международной научнопрактической конференции (4 декабря 2018 г.). Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. Вып. 17. С. 288–292. Библиогр.: с. 292 (3 назв.).
- **647.** Карпов Е. Особое отношение к дереву / Е. Карпов // Деревообработка. Бизнес и профессия. 2019. № 4. С. 36–37.

Опыт предприятий ООО "Лесная холдинговая компания "Алтайлес" (Барнаул).

648. Киселева Т.В. О подходах к управлению природоохранной деятельностью предприятия с учетом рисков / Т. В. Киселева, В. Г. Михайлов, Я. С. Михайлова // Экономика и управление инновациями. – 2019. – № 3. – С. 62–68. – DOI: https://doi.org/10.26730/2587-5574-2019-3-62-68. – Библиогр.: с. 67 (11 назв.).

Управление природоохранной деятельностью кемеровских акционерных обществ "Кокс" и "Азот", с. 66.

649. Максюта З.В. Управление социальным развитием угледобывающей компании / З. В. Максюта, А. В. Кутузова // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). – Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта – филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. – Т. 2. – С. 251–256. – Библиогр.: с. 256 (5 назв.).

Сравнительный анализ направлений социальной политики холдинговых предприятий: АО "Сибирская угольная энергетическая компания" и АО "Русский Уголь" (Сибирь, Дальний Восток).

650. Мамонтов Д.А. Оценка эффективности функционирования системы управления связями с общественностью АО "СУЭК" в сети Интернет / Д. А. Мамонтов // Социальная ответственность и социальное партнерство: новые ориентиры России. – Ульяновск: Издательский центр Ульяновского государственного университета, 2019. – С. 131–135. – Библиогр.: с. 135 (3 назв.).

Анализ связи с общественностью AO "Сибирская угольная энергетическая компания" (Москва).

Холдинг объединяет 15 шахт и 12 разрезов в Красноярском, Приморском, Хабаровском и Забайкальском краях, Кемеровской области, республиках Хакасия и Бурятия.

651. Никитенко С.М. Интеллектуальная собственность как нематериальный актив угледобывающих предприятий / С. М. Никитенко, М. А. Месяц, Е. В. Коробейникова // Наукоемкие технологии разработки и использования минеральных ресурсов. – 2019. – № 5. – С. 93–97. – Библиогр.: с. 97 (9 назв.).

Проанализирована бухгалтерская отчетность о деятельности угольных компаний Кемеровской области.

- 652. Руденко Н.С. Стратегии инновационного развития промышленных холдингов Омской области / Н. С. Руденко // Управление инновационными и инвестиционными процессами и изменениями в условиях цифровой экономики : сборник научных трудов по итогам ІІ Международной научно-практической конференции (Санкт-Петербург, 24–25 октября 2019 г.). Санкт-Петербург : Издательство Санкт-Петербургского государственного экономического университета, 2019. С. 418–425. Библиогр.: с. 424–425 (11 назв.).
- 653. Селиванова Д.А. Анализ природоохранных и природовосстановительных мероприятий вертикально-интегрированных нефтяных компаний Ханты-Мансийского автономного округа Югры в 2018 году / Д. А. Селиванова // Материалы XV Межрегиональной научно-практической конференция имени А.А. Дунина-Горкавича лесовода и краеведа Югры (25 октября 2019 г.). Ханты-Мансийск, 2019. С. 74–75.

Природоохранная деятельность конкретных нефтегазовых предприятий.

- **654.** Сироткин В.А. К вопросу об оценке результатов деятельности непубличных хозяйственных обществ в промышленности на территории Хабаровского края / В. А. Сироткин // Вестник Тихоокеанского государственного университета. 2019. № 3. С. 75–82. Библиогр.: с. 81–82 (4 назв.).
- 655. Уланова И.В. Финансовый потенциал организаций Камчатского края / И. В. Уланова // Статистика и вызовы современного общества : сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский : Камчатстат, 2019. С. 124–129. Библиогр.: с. 129 (5 назв.).
- **656. Фомин А.И.** Сравнительный анализ уровня профессионального выгорания работников на примере АО "Угольная компания "Северный Кузбасс" "Шахта Березовская" / А. И. Фомин, А. А. Осипова // Вестник научного центра ВостНИИ по промышленной и экологической безопасности. 2019. № 4. –

- C. 79-88. DOI: https://doi.org/10.25558/VOSTNII.2019.12.4.008. Библиогр.: с. 86 (14 назв.).
- **657.** Хандакова О.П. Инновационная активность организаций Республики Саха (Якутия) / О. П. Хандакова, М. И. Иванова // Финансовая экономика. 2019. № 3. С. 526–529. Библиогр.: с. 529 (5 назв.).
- 658. Цукерман В.А. Финансовое обеспечение инновационного развития промышленных предприятий Арктики / В. А. Цукерман, Е. С. Горячевская // Проблемы и перспективы инновационного развития экономики: материалы XXIV Международной научно-практической конференции (Алушта, 16–20 сентября 2019 г.). Симферополь: Ариал, 2019. С. 112–118. Библиогр.: с. 117–118 (14 назв.).

Включен материал о промышленных предприятиях на территории Республики Саха (Якутия), Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края.

659. Шкилева А.А. Развитие методических подходов к управлению строительной организацией в условиях кризиса / А. А. Шкилева; Тюменский индустриальный университет. – Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. – 160 с. – Библиогр.: с. 123–131 (125 назв.).

Исследование и анализ убыточных организаций Тюменской области и автономных округов (по основным отраслям экономики), с. 7–15.

См. также № 41, 474, 807, 808, 809, 810, 812, 815, 816, 821, 823

Экономика и организация производства промышленных предприятий

660. Абакумова Н.Н. Методы совершенствования социального пакета / Н. Н. Абакумова, А. В. Агеенко // Проблемы экономической науки и практики : сборник научных трудов. – Новосибирск : НГУЭУ, 2017. – Вып. 3. – С. 164–175. – Библиогр.: с. 175 (6 назв.).

Исследование социального пакета ОАО "Новосибирский металлургический завод имени А.Н. Кузьмина".

661. Агеенко А.В. Совершенствование социального пакета на промышленном предприятии / А.В. Агеенко // Первые шаги в науку: материалы X Сибирского кадрового форума (25–27 апреля 2017 г.). – Новосибирск: НГУЭУ, 2017. – С. 138–144. – Библиогр.: с. 144 (7 назв.).

Рассмотрено на примере ОАО "Новосибирский металлургический завод имени А.Н. Кузьмина". 662. Акимова А.А. Анализ экономической эффективности деятельности организаций в рыночных условиях на примере АО "УК "Кузбассразрезуголь" / А. А. Акимова // Проблемы и перспективы развития экспериментальной науки: сборник статей Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 28 ноября 2019 г.). – Уфа: Омега Сайнс, 2019. – Ч. 1. – С. 11–14. – Библиогр.: с. 14 (5 назв.).

Главный офис угольной компании - в Кемерове.

663. Анализ проблем развития судостроительного кластера Дальнего Востока России на примере завода "Звезда" / Д. С. Рогулин, Е. С. Пугачева, Д. Е. Плешанов [и др.] // Транспортное дело России. – 2019. – № 4. – С. 149–151. – Библиогр.: с. 151 (10 назв.).

АО "Дальневосточный завод "Звезда" находится в г. Большой Камень (Приморский край).

664. Безуглова В. Русская кожа прирастет Азией / В. Безуглова // Эксперт. – 2019. – № 44. – С. 18–19.

АО "Группа компаний "Русская кожа" запустила кожевенный завод в Алтайском крае (Заринск).

665. Буракова А.В. Место внутреннего контроля финансовой устойчивости предприятий энергетической отрасли в современных условиях / А. В. Буракова, В. А. Скрипник // Прорывные научные исследования как двигатель науки : сборник статей Международной научно-практической конференции (Калуга, 11 ноября 2019 г.). – Уфа : Аэтерна, 2019. – С. 101–103. – Библиогр.: с. 103 (4 назв.).

Информационной базой для анализа послужила бухгалтерская финансовая отчетность AO "Тюменьэнерго" " (г. Сургут, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра).

666. Бурова Л.В. Обучение персонала на современном этапе развития организаций / Л. В. Бурова, Н. В. Беликова // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). – Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. – С. О. – Библиогр.: с.

Рассмотрено на примере 000 "Газпром межрегионгаз Новосибирск".

667. Вдовина Л.С. Оценка персонала как инструмент обоснования кадровых решений / Л. С. Вдовина, В. А. Суровцева // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). – Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. – С. 224–229. – Библиогр.: с. 229 (5 назв.).

Рассмотрено на примере ПАО "Сургутнефтегаз" (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра).

668. Воронов Д.С. Динамическая концепция управления конкурентоспособностью предприятия / Д.С. Воронов; НЧОУ ВО "Технический университет УГМК". – Саратов: Ай Пи Ар Медиа, 2019. – 314 с. – Библиогр.: с. 303–314 (189 назв.).

Анализ конкурентоспособности ПАО "Горно-металлургическая компания "Норильский никель" (г. Дудинка, Красноярский край), с. 255–277.

669. "Газпром Флот" – 25 лет : [сборник] / редакционный совет: Ю. В. Шамалов (председатель) [и др.]. – Москва : Издательский дом "Оружие и технологии", 2019. – 352 с.

Филиал 000 "Газпром Флот" в г. Южно-Сахалинске, с. 242-247.

000 "Газпром Флот" – дочернее предприятие ОАО "Газпром", создано с целью осуществления единой политики в области проведения геологоразведочных работ и освоения газовых и нефтяных месторождений на континентальном шельфе Российской Федерации.

670. Денисов А.Д. Оценка эффективности закупочной деятельности предприятий оборонно-промышленного комплекса / А. Д. Денисов, М. В. Зуев // Развитие территорий. – 2019. – № 4. – С. 55–59. – Библиогр.: с. 58 (7 назв.).

Проведена сравнительная оценка эффективности закупочной деятельности АО "Научнопроизводственная корпорация "Уралвагонзавод" (г. Нижний Тагил, Свердловская область) и АО "Омсктрансмаш" (г. Омск).

671. Дударева В.А. Работа в условиях Арктики / В. А. Дударева // Арктика 2019: традиции, инновации, экология, безопасность, проблемы коренных малочисленных народов: материалы Международной научно-практической конференции (Красноярск, 17–18 мая 2019 г.). – Красноярск, 2019. – С. 36–41. – Библиогр.: с. 41 (7 назв.).

Включен материал о трудоустройстве в 000 "Запсибгазпром-Газификация" (Тюмень).

672. Дычук Н.С. Пути обеспечения конкурентных преимуществ предприятия (на примере 000 "Деревенское молочко") / Н. С. Дычук, Л. В. Земцова // Научная сессия ТУСУР-2019 : материалы Международной научно-технической конфе-

ренции студентов, аспирантов и молодых ученых (Томск, 22–24 мая 2019 г.). – Томск: В-Спектр, 2019. – Ч. 3. – С. 179–181. – Библиогр.: с. 181 (3 назв.).

Основной вид деятельности компании – производство и реализация питьевого молока и питьевых сливок (г. Северск, Томская область).

673. Евстремская А.А. Управление капиталом российских горнодобывающих компаний / А. А. Евстремская // Вестник науки и образования. – 2019. – № 10. ч. 1. – С. 51–53. – Библиогр.: с. 53 (4 назв.).

Рассмотрено на примере ПАО "Горно-металлургическая компания "Норильский никель".

ПАО "Горно-металлургическая компания "Норильский никель" объединяет две основных производственных площадки: Заполярный филиал (г. Дудинка, Красноярский край) и АО "Кольская горно-металлургическая компания" (Мурманская область).

674. Киреева Е.В. Формирование системы адаптации работников на предприятиях энергетики / Е. В. Киреева // Первые шаги в науку: материалы X Сибирского кадрового форума (25–27 апреля 2017 г.). – Новосибирск: НГУЭУ, 2017. – С. 60–66. – Библиогр.: с. 66 (3 назв.).

Рассмотрено на примере АО "Сибирьэнергоинжиниринг" (Кемерово).

675. Киселева Т.В. Совершенствование организационно-экономического механизма управления отходами угледобывающего предприятия / Т. В. Киселева, В. Г. Михайлов, Г. С. Михайлов // Наукоемкие технологии разработки и использования минеральных ресурсов. – 2019. – № 5. – С. 494–501. – Библиогр.: с. 500–501 (15 назв.).

Управление отходами Шахты имени С.М. Кирова ОАО "СУЭК-Кузбасс" (г. Ленинск-Кузнец-кий, Кемеровская область).

676. Литвинцева М. "Разрез Тугнуйский" – 30 лет движения вверх / М. Литвинцева // Горная промышленность. – 2019. – № 4. – С. 54–57.

АО "Разрез Тугнуйский" – одно из крупнейших в России предприятий по добыче каменного угля (пос. Саган-Нур, Мухоршибирский район Республики Бурятия).

677. Лютягин Д.В. Классификация и апробация показателей для совершенствования методики оценки устойчивого развития угледобывающих предприятий / Д. В. Лютягин, В. В. Сорокина // Экономические науки. – 2019. – № 9. – С. 116–122. – DOI: https://doi.org/10.14451/1.178.116. – Библиогр.: с. 121–122 (15 назв.).

Рассмотрено на примере угледобывающего предприятия ПАО "Распадская".

Компания объединяет группу предприятий Новокузнецкого и Междуреченского муниципальных районов Кемеровской области.

- 678. Мазеева Е.П. 000 "Газпром трансгаз Югорск" как одно из самых эффективных предприятий России / Е.П. Мазеева, С.А. Гузеева // Актуальные проблемы технического и технологического обеспечения инновационного развития: сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Волгоград, 26 октября 2019 г.). Стерлитамак: АМИ, 2019. С. 19–21. Ханты-Мансийский автономный округ Югра.
- 679. Мазеева Е.П. Совершенствование механизмов повышения безопасности труда работников нефтегазовой отрасли на примере в 000 "Газпром трансгаз Югорск" / Е.П. Мазеева, С.А. Гузеева // Проблемы и перспективы развития технических систем, машин и механизмов: сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Магнитогорск, 10 ноября 2019 г.). Стерлитамак: АМИ, 2019. С. 14–17. Библиогр.: с. 16–17 (3 назв.).

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

680. Наливайский В.Ю. Конкурентные факторы для биржевых цен акций компании "Норильский никель" на мировом рынке промышленных металлов / В. Ю. Наливайский, О. С. Цыганкова // Проблемы федеральной и региональной экономики: ученые записки. – Ростов-на-Дону: РГЭУ, 2015. – Вып. 18. – С. 80–88. – Библиогр.: с. 87–88 (10 назв.).

О горно-металлургической компании в г. Дудинке (Красноярский край).

681. Пригоровский С.С. Оценка инвестиционной привлекательности ПАО "ГМК Норильский никель" на основе рейтингового показателя / С. С. Пригоровский // Социосфера. – 2019. – № 3. – С. 17–23. – Библиогр.: с. 22–23 (12 назв.).

ПАО "Горно-металлургическая компания "Норильский никель" объединяет две основных производственных площадки: Заполярный филиал (г. Дудинка, Красноярский край) и АО "Кольская горно-металлургическая компания" (Мурманская область).

682. Провст Т.А. Оценка стоимости ПАО "Сургутнефтегаз" на основе доходного подхода [Электронный ресурс] / Т. А. Провст // Экономика и социум. – 2020. – № 2. – С. 291–302. – Библиогр.: с. 302 (3 назв.). – <u>URL:</u> https://www.iupr.ru/arhiy-nomeroy.

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

683. Родькин В.П. Гигиеническая оценка условий труда работающих в ООО "Завод нефтегазового оборудования" / В. П. Родькин, А. Н. Усатов, В. Г. Демченко // Медицина труда и промышленная экология. – 2019. – № 9. – С. 733–734. – DOI: https://doi.org/10.31089/1026-9428-2019-59-9-733-734.

Город Омск.

684. Сафонова А. Экологическая совместимость / А. Сафонова // Профиль. – 2019. – № 40. – С. 32–33.

АО "Угольная компания "Кузбассразрезуголь" (Кемерово) задает новые высокие стандарты отношения к окружающей среде.

685. Трейго А.Е. Разработка базовой стратегии организации / А. Е. Трейго, В. Я. Зиннер // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). – Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. – С. 178–182. – Библиогр.: с. 182 (4 назв.).

Рассмотрено на примере производственно-торговой компании 000 "ХимСнабКомпозит" (Новосибирск).

686. Унтура Г.А. Финансово-институциональная модель как инструмент анализа государственной поддержки инжиниринговых проектов / Г. А. Унтура, П. А. Аверкин, Р. В. Гуляев // Инновации. – 2019. – № 8. – С. 33–43. – DOI: https://doi.org/10.26310/2071–3010.2019.250.8.006. – Библиогр.: с. 42–43 (31 назв.).

Об инвестиционном проекте "Национальный центр инжиниринга и испытаний катализаторов" АО "Специальное конструкторско-технологическое бюро "Катализатор" (Новосибирск).

687. Фатхулина В.Г. Оценка воздействия на окружающую среду предприятия нефтехимического производства на примере ООО "СИБУР Тобольск" / В. Г. Фатхулина // Теоретические и прикладные проблемы географической науки: демографический, социальный, правовой, экономический и экологический аспекты: материалы Международной научно-практической конференции. – Воронеж, 2019. – Т. 2. – С. 364–368. – Библиогр.: с. 368 (6 назв.).

Тюменская область.

688. Федорова А.А. Кайдзен как ключ к успеху (опыт НПО "Мир") [Электронный ресурс] / А. А. Федорова // Управленческие и финансовые проблемы развития экономики. – Омск : Издательство ОмГТУ, 2019. – С. 81–86. – Библиогр.: с. 86 (3 назв.). – CD-ROM.

Общество с ограниченной ответственностью "Научно-производственное объединение "МИР" занято разработкой, изготовлением, проектированием, внедрением и обслуживанием автоматизированных систем в электрических сетях ресурсодобывающих, промышленных, транспортных и сетевых компаниях (Омск).

689. Шакуров Д.М. Российская практика использования зарубежного опыта в управлении персоналом / Д. М. Шакуров // Первые шаги в науку: материалы

X Сибирского кадрового форума (25–27 апреля 2017 г.). – Новосибирск : НГУЭУ, 2017. – С. 100–104. – Библиогр.: с. 104 (3 назв.).

Рассмотрено на примере ПАО "Новосибирский завод химконцентратов".

- 690. Шарыбар С.В. Финансовые результаты деятельности сельскохозяйственной организации как основы ее стратегического развития (на примере деятельности ООО "Тогучинское молоко" Тогучинского района Новосибирской области) / С.В. Шарыбар // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 355–358. Библиогр.: с. 358 (6 назв.).
- 691. Эляков А.Л. Мероприятия по повышению производительности труда на газотранспортных предприятиях Республики Саха (Якутия) / А. Л. Эляков // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). Уфа: АЭТЕРНА, 2019. Ч. 1. С. 180–185.

Рассмотрено на примере АО "Сахатранснефтегаз" (Якутск).

Экономика и организация управления на транспорте

692. Андреева О.А. Совершенствование системы адаптации персонала на основе существующих инновационных практик (на примере Красноярского регионального центра связи) / О. А. Андреева, В. А. Терсков // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). – Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта – филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. – Т. 2. – С. 174–183. – Библиогр.: с. 182–183 (4 назв.).

Проблемы работы с персоналом в структурном подразделении Красноярской дирекции связи (Центральная станция связи – филиал ОАО "Российские железные дороги").

- **693.** Баженов Ю.М. Международные проекты в зоне тяготения Байкало-Амурской магистрали / Ю. М. Баженов, А. С. Денежкин // Вестник транспорта. 2019. № 11. С. 20–22. Библиогр.: с. 22 (22 назв.).
- 694. Байова Д.Э. Состояние и пути повышения эффективности деятельности Красноярской дирекции социальной сферы / Д. Э. Байова, О. Ю. Дягель // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. Т. 2. С. 355–363. Библиогр.: с. 362–363 (9 назв.).

Деятельность структурного подразделения Красноярской железной дороги.

- **695.** Бальзанай С.В. Перспективы строительства цементобетонных дорог в Республике Тыва / С. В. Бальзанай, Э. С. Монгуш // Вестник Тувинского государственного университета. Вып. 3. Технические и физико-математические науки. 2019. № 4. С. 6–10. Библиогр.: с. 9 (6 назв.).
- **696.** Бардаль А.Б. Методика определения расположения логистических центров (на примере Дальнего Востока России) / А.Б. Бардаль, М. А. Сигитова // Вестник Тихоокеанского государственного университета. 2019. № 3. С. 91–98. Библиогр.: с. 96–97 (20 назв.).

- **697.** Бардаль А.Б. Транспортный комплекс Дальнего Востока: трансформация и интеграция / А. Б. Бардаль; редактор П. А. Минакир; Российская академия наук, Дальневосточное отделение, Институт экономических исследований. Хабаровск: ИЭИ ДВО РАН, 2019. 336 с. Библиогр.: с. 302–335 (445 назв.).
- **698.** Белов П. Конкуренция за Китай / П. Белов // РЖД-Партнер. 2020. № 1/2. С. 52–53.

Развитие контейнерных перевозок в приграничных регионах Дальнего Востока.

- 699. Белозорова Е.В. Дальневосточная железная дорога основа транспортной системы Дальневосточного региона России / Е. В. Белозорова // Правовая культура России: современное состояние и тенденции развития. Трибуна молодых: сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции (Хабаровск Южно-Сахалинск, 7–9 ноября 2019 г.). Москва: Научный консультант, 2019. С. 25–29.
- 700. Белякова Е.В. Региональная транспортная система как ключевой фактор транспортной доступности социальных услуг / Е. В. Белякова, Л. В. Ерыгина, Т. Э. Акбулатов // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 404–408. Библиогр.: с. 408 (8 назв.).

Красноярский край.

701. Богута О.Н. Особенности работы речного транспорта в Обь-Иртышском бассейне / О. Н. Богута, В. М. Бунеев // Сибирский научный вестник. – Новосибирск: Издательство СГУВТ, 2018. – Вып. 22. – С. 33–35. – Библиогр.: с. 35 (3 назв.).

Западная Сибирь.

702. Бочерикова Ю.А. Повышение производительности труда на предприятии железнодорожного транспорта / Ю. А. Бочерикова, А. А. Малахова // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). – Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта – филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. – Т. 2. – С. 207–213. – Библиогр.: с. 212–213 (5 назв.).

Данные за 2016–2017 гг. по Красноярскому центру организации работы железнодорожных станций – структурному подразделению Красноярской дирекции управления движением (Центральная дирекция управления движением – филиал ОАО "Российские железные дороги"), с. 210–212.

- 703. Бриллиантов Н.Д. Применение международного опыта создания коридоров развития в целях стимулирования экономического роста российских регионов на примере Дальневосточного федерального округа / Н. Д. Бриллиантов, Е. Б. Рогатных // Финансовый бизнес. 2019. № 4. С. 46–53. Библиогр.: с. 52–53 (17 назв.).
- 704. Быкадоров С.А. Реформа железнодорожного транспорта России: "последняя миля" / С. А. Быкадоров, Е. Б. Кибалов // ЭКО. 2019. № 11. С. 156–171. DOI: https://doi.org/10.30680/EC00131-7652-2019-11-156-171. Библиогр.: с. 170–171.

Включен материал о развитии Восточного полигона ОАО "Российские железные дороги" (Транссибирская и Байкало-Амурская железнодорожные магистрали) и проектах строительства Северного широтного хода (Ямало-Ненецкий автономный округ), Ленско-Камчатской магистрали (Северо-Восточная Сибирь) и железной дороги Материк-Сахалин.

705. Волков А.В. Тенденции использования минерально-сырьевого потенциала в зоне ФАД "Колыма" как основы для оптимального развития транспортно-коммуникационных сетей / А. В. Волков, А. В. Галямов // Золото и технологии. – 2019. – № 3. – С. 44–54. – Библиогр.: с. 54 (25 назв.).

ФАД "Колыма" - автодорога федерального значения между Якутском и Магаданом.

706. Донцова О.И. Северный морской путь как инструмент повышения инвестиционной привлекательности национальных проектов / О.И.Донцова // Креативная экономика. – 2019. – Т. 13, № 9. – С. 1799–1806. – DOI: https://doi.org/10.18334/ce.13.9.41014. – Библиогр.: с. 1804–1805 (17 назв.).

Транспортировка сжиженного природного газа из порта Сабетта (Ямало-Ненецкий авто-

707. Дудинский морской порт. Обработка грузов за полярным кругом: [справочное издание] / Заполярный транспортный филиал ПАО "Горно-металлургическая компания "Норильский никель"; редакторы- составители: А. А. Новаков, С. В. Ляшенко, В. В. Захарчук. – Норильск: АПЕКС, 2019. – 119 с.

О работе морского порта в Красноярском крае.

708. Есикова Т.Н. Специфика разработки мультиагентной системы процесса реализации мегапроектов транспортной природы (на примере ТКМ через Берингов пролив) [Электронный ресурс] / Т. Н. Есикова, С. В. Вахрушева, Д. А. Шаталов // Управление развитием крупномасштабных систем (MLSD'2019): труды Двенадцатой Международной конференции (Москва, 1–3 октября 2019 г.). – Москва, 2019. – С. 606–613. – Библиогр.: с. 612–613 (12 назв.). – CD-ROM.

Проект строительства трансконтинентальной магистрали на территории Чукотского автономного округа.

- 709. Заостровских Е.А. Особенности развития угольных портов Дальнего Востока России [Электронный ресурс] / Е. А. Заостровских // Регионалистика. 2020. Т. 7, № 1. С. 30–45. DOI: https://doi.org/10.14530/reg.2020.1.30. Библиогр.: с. 42–43 (27 назв.). URL: http://regionalistica.org/archive/30-2020/2020-1/263-reg-2020-1-3-rus.
- 710. Зачесов А.В. Анализ влияния экономических реформ на основную деятельность речного транспорта в восточных бассейнах / А. В. Зачесов, И. С. Дерябина // Сибирский научный вестник. Новосибирск: Издательство СГУВТ, 2018. Вып. 22. С. 23–25.

Рассмотрена характеристика и распределение перевозок грузов по речным бассейнам в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах.

- 711. Калиновская Н.А. К вопросу о новых инструментах развития кадрового потенциала Дальневосточной железной дороги филиала ОАО "РЖД" / Н. А. Калиновская, С. Н. Третьяк // Транспорт Азиатско-Тихоокеанского региона. 2019. № 2. С. 65–70.
- 712. Касьянова А.Л. Основные направления развития транспортного комплекса Республики Саха (Якутия) / А.Л. Касьянова, П.В. Евсеев // Взаимодействие науки и общества: проблемы и перспективы: сборник статей Международной научно-практической конференции (Екатеринбург, 24 сентября 2019 г.). Уфа: МЦИИ "Омега Сайнс", 2019. Ч. 1. С. 18–20. Библиогр.: с. 19–20 (4 назв.).
- **713. Керн М.** Уголь тяготеет к Востоку / М. Керн // Морские порты. 2019. № 9. С. 48–52.

Включен материал о перевалке угля в дальневосточных морских портах.

- 714. Кочкурова К.Н. Железнодорожный транспорт на дальневосточном рынке транспортных услуг / К. Н. Кочкурова, Д. В. Кутдусова // Правовая культура России: современное состояние и тенденции развития. Трибуна молодых : сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции (Хабаровск Южно-Сахалинск, 7–9 ноября 2019 г.). Москва : Научный консультант, 2019. С. 135–137. Библиогр.: с. 137 (4 назв.).
- **715. Кудияров С.**К Тихому океану / С. Кудияров // Эксперт. 2019. № 44. С. 102–106.

Рассмотрен проект модернизации Восточного полигона РЖД (Байкало-Амурская и Транссибирская железнодорожные магистрали).

716. Литвинов И.Е. Транспортная инфраструктура в Арктической зоне Российской Федерации: особенности функционирования и проблемы развития / И. Е. Литвинов, А. М. Королева // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 8. – С. 427–431. – Библиогр.: с. 431 (7 назв.).

Включен материал по Красноярскому краю, Чукотскому и Ямало-Ненецкому автономному

округу, Республике Якутия (Саха).

- 717. Мартышенко Н.С. Перспективы развития транспортно-логистической системы Приморского края / Н. С. Мартышенко, Е. С. Изаровский // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 179–184. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0043. Библиогр.: с. 183–184 (29 назв.).
- 718. Михайлов В. "Угольный морской порт Шахтерск": пять шагов к процветанию / В. Михайлов // Морские порты. 2019. № 9. С. 44–45. Сахалинская область.
- 719. Назаренко А.Ю. Геоэкономические интересы ведущих государств в Арктике / А. Ю. Назаренко, А. Г. Рыбинец // Научные записки молодых ученых и аспирантов (геоэкономика) / Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации. Москва: Сам полиграфист, 2019. С. 137–147. Библиогр.: с. 146–147 (8 назв.).

Северный морской путь (Полярная Сибирь), с. 140-141, 142-143.

720. Назарова З.М. Риски при разработке месторождений полезных ископаемых на условиях концессии / З. М. Назарова, В. А. Косьянов, Ю. А. Леонидова // Горный журнал. – 2019. – № 10. – С. 72–77. – DOI: https://doi.org/10.17580/gzh.2019.10.10. – Библиогр.: с. 76 (23 назв.).

В качестве примера рассмотрено концессионное соглашение в сфере транспорта "Строительство железной дороги Элегест – Кызыл – Курагино и угольного портового терминала на Дальнем Востоке в увязке с освоением минерально-сырьевой базы Республики Тыва".

- 721. Назарько Е.Ю. Правовое регулирование Северного морского пути / Е. Ю. Назарько // Арктика 2019: традиции, инновации, экология, безопасность, проблемы коренных малочисленных народов: материалы Международной научно-практической конференции (Красноярск, 17–18 мая 2019 г.). Красноярск, 2019. С. 90–94. Библиогр.: с. 94 (5 назв.). Арктическая Сибирь.
- 722. Немченко М.Ю. Пригородные перевозки в г. Красноярске / М. Ю. Немченко, П. А. Шевцов // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. Т. 1. С. 234–236.
- **723. Носов В.П.** Исследование эксплуатационно-экономической деятельности служб и отделов АО "Томская судоходная компания" по обработке флота / В. П. Носов, А. С. Домнин // Сибирский научный вестник. Новосибирск : Издательство СГУВТ, 2018. Вып. 22. С. 25–30.
- 724. Огнева А.Ю. Экономические и стратегические аспекты использования Северного морского пути / А. Ю. Огнева, О. С. Андрющенко, Н. Р. Бровченко // Молодежь и наука: актуальные проблемы фундаментальных и прикладных исследований: материалы II Всероссийской национальной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Комсомольск-на-Амуре, 8–12 апреля 2019 г.). Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. Ч. 3. С. 442–444. Библиогр.: с. 444 (5 назв.).

Арктическая Сибирь.

725. Оценка проблем транспортной инфраструктуры Красноярского края / И. Л. Голянд, В. В. Девинова, К. А. Мухина [и др.] // Экономика и предпринимательство. – 2019. – № 7. – С. 488–494. – Библиогр.: с. 494 (10 назв.).

726. Петров А.И. Логистические особенности организации транспортного обслуживания городского населения: учебное пособие / А.И. Петров; Тюменский индустриальный университет. – Тюмень: Библиотечно-издательский комплекс ТИУ, 2019. – 170 с. – Библиогр.: с. 166–170 (66 назв.).

Оценка логистических особенностей маршрутов городского общественного транспорта г. Тюмени и классификация маршрутов по логистическим классам, с. 66–80.

Специфика работы с водительскими кадрами в AO "Тюменское пассажирское автотранспортное предприятие № 1", с. 101–112.

- 727. Плотникова Т.В. Анализ рынка логистических провайдеров г. Новосибирска / Т. В. Плотникова, А. К. Терехова // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20-22 марта 2019 г.). Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. С. 160–165. Библиогр.: с. 165 (4 назв.).
- 728. Попов П.Л. Функционирование транспортного комплекса на труднодоступных северных территориях Красноярского края / П. Л. Попов, А. А. Черенев // Двенадцатые Байкальские социально-гуманитарные чтения: материалы: в 2 т. Иркутск: Издательство Иркутского государственного университета, 2019. Т. 1. С. 93–97.

Транспортная структура Таймыра.

729. Прогнозные ориентиры развития транспортных подходов к западной части Арктической транспортной системы / А. Н. Киселенко, П. А. Малащук, Е. Ю. Сундуков, И. В. Фомина // Север и рынок: формирование экономического порядка. – 2019. – № 3. – С. 63–73. – DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.2220-802X.2019.65.3.63-73. – Библиогр.: с. 71–72 (21 назв.).

Включен материал о развитии порта Сабетта (Ямало-Ненецкий автономный округ).

730. Райнеш Е. Морской пропуск / Е. Райнеш // Уголь Кузбасса. – 2019. – № 5. – С. 44–48.

Порты Дальнего Востока подстраиваются под экспорт угля в страны Азиатско-Тихоокеанского региона.

731. Райнеш Е. Расширяя "узкие" места / Е. Райнеш // Уголь Кузбасса. – 2019. – № 5. – С. 18–20.

Рассмотрены перспективы развития Транссибирской железнодорожной магистрали на участке Междуреченск – Тайшет.

732. Рукин М.Д. Широтные и дальневосточные коридоры России / М. Д. Рукин, Э. С. Спиридонов, М. С. Клыков // Проектирование развития региональной сети железных дорог. – Хабаровск: Издательство ДВГУПС, 2019. – Вып. 7. – С. 122–125. – Библиогр.: с. 125 (3 назв.).

Проект строительства Тихоокеанской железной дороги от г. Находка (Приморский край) до с. Уэлен (Чукотский район Чукотского автономного округа).

733. Транспорт для арктических территорий: социальные аспекты и инновационное развитие транспорта арктических и труднодоступных территорий с экстремально-холодным климатом / А. Н. Мярин, Т. П. Егорова, А. Н. Неустроев, В. С. Миронов // Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика: V Всероссийская научно-практическая конференция в рамках Северного форума по устойчивому развитию (Якутск, 24–26 сентября 2019 г.). – Уфа: АЭТЕРНА, 2019. – Ч. 1. – С. 310–317. – Библиогр.: с. 316–317 (8 назв.).

Включен материал по актическим территориям Сибири и Дальнего Востока.

734. Транспортная связность и освоенность восточных регионов России / А. С. Неретин, М. В. Зотова, А. И. Ломакина, С. А. Тархов // Известия Российской академии наук. Серия географическая. – 2019. – № 6. – С. 35–52. – DOI:

https://doi.org/10.31857/S2587-55662019635-52. - Библиогр.: с. 50-51 (30 назв.).

Рассмотрено на примере трех регионов со средним и низким уровнем пассажирского сообщения: Красноярского края, Республики Саха (Якутия) и Магаданской области.

- 735. Файзрахманова Е.В. Проблемы развития пассажирских перевозок в г. Иркутске / Е. В. Файзрахманова, Т. М. Семенцова, И. А. Степанова // Формирование конкурентной среды, конкурентоспособность и стратегическое управление предприятиями, организациями и регионами: IV Международная научно-практическая конференция (15–16 мая 2019 г.): сборник статей. Пенза: ПГАУ, 2019. С. 254–257. Библиогр.: с. 257 (4 назв.).
- 736. Фомин С. Стратегические планы и проблемы развития порта Советская Гавань / С. Фомин // Морские порты. 2019. № 9. С. 32–33. Хабаровский край.
- 737. Халецкая С.Ю. Многофункциональные придорожные комплексы в Тюменской области: проблемы реализации проектов / С. Ю. Халецкая // Архитектура и архитектурная среда: вопросы исторического и современного развития-2019: материалы Международной научно-практической конференции (20–21 апреля 2019 г.). Тюмень: ТИУ, 2019. Т. 2. С. 188–194. Библиогр.: с. 194 (7 назв.).
- **738. Цой Л.Г.** Как сэкономить миллиарды / Л. Г. Цой // Морской флот. 2019. № 4. С. 34–39.

Рассмотрена транспортировка ямальского сжиженного природного газа в восточном направлении через Северный морской путь в страны Азиатско-Тихоокеанского региона.

- 739. Черкасов И.Л. Перспективные проблемы железнодорожного транспорта российского Дальнего Востока / И. Л. Черкасов // Самоуправление. 2019. Т. 2, № 2. С. 238–240. Библиогр.: с. 240 (5 назв.).
- 740. Шамлицкий Я.И. Методы и алгоритмы управления транспортными потоками / Я.И. Шамлицкий; Сибирский государственный университет науки и технологий имени М.Ф. Решетнева. Красноярск: Издательство СибГУ имени М.Ф. Решетнева, 2019. 158 с. Библиогр.: с. 156–159 (57 назв.).

Транспортная проблема в городе Красноярске, с. 143-147.

- 741. Шварцфельд В.С. Перспективы развития железных дорог Южной Якутии / В. С. Шварцфельд, А. Р. Едигарян, В. В. Баранова // Проектирование развития региональной сети железных дорог. Хабаровск : Издательство ДВГУПС, 2019. Вып. 7. С. 6–16. Библиогр.: с. 16 (7 назв.).
- 742. Широкорад О.А. Социальная стандартизация перевозок пассажиров городским автомобильным транспортом как основа повышения качества транспортных процессов в г. Владивостоке / О. А. Широкорад, П. П. Володькин // Транспорт: наука, техника, управление. 2019. № 11. С. 29–33. DOI: https://doi.org/10.36535/0236-1914-2019-11-5. Библиогр.: с. 33 (13 назв.).

См. также № 19, 56, 292, 352, 820, 828, 835, 839, 847

Экономика и организация сельскохозяйственного производства

743. Белых А.М. Развитие и эффективность производства плодово-ягодной продукции в Новосибирской области / А. М. Белых, О. А. Наконечная // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 49–50.

- 744. Боговиз А.В. Факторы и условия повышения эффективности оленеводства / А. В. Боговиз // АПК: экономика, управление. 2019. № 11. С. 31–40. DOI: https://doi.org/10.33305/1911-31. Библиогр.: с. 39–40 (18 назв.). Рассмотрен опыт развития оленеводства в хозяйствах Алтайского края.
- 745. Бойко Е.Ю. Анализ структурных изменений производства сои в Российской Федерации / Е. Ю. Бойко // Современному АПК эффективные технологии: материалы Международной научно-практической конференции, посвященной 90-летию доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, почетного работника высшего профессионального образования Российской Федерации Валентины Михайловны Макаровой (Ижевск, 11–14 декабря 2018 г.). Ижевск: Ижевская ГСХА, 2019. Т. 5: Экономические науки. С. 49–53. Библиогр.: с. 52–53 (7 назв.).

В частности, рассмотрено производство сои в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах.

- 746. Вернигор Н.Ф. Проблемы и основные направления развития инфраструктуры сервисного обслуживания сельскохозяйственного производства (на примере Алтайского края) / Н. Ф. Вернигор, А. В. Миненко, О. П. Апалькова // АПК: экономика, управление. 2019. № 11. С. 48–56. DOI: https://doi.org/10.33305/1911-48. Библиогр.: с. 55–56 (14 назв.).
- 747. Винобер А.В. Замечания к цифровизации сельского хозяйства Сибири [Электронный ресурс] / А. В. Винобер // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2020. № 2. С. 31-35. Библиогр.: с. 34 (6 назв.). URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%91%D0%A5 2020 2(20).pdf.
- 748. Винокуров Г.М. Экономические аспекты развития скотоводства в сельскохозяйственных организациях Иркутской области / Г. М. Винокуров, С. И. Винокуров, М. В. Винокурова // Экономика сельского хозяйства России. 2019. № 10. С. 42–48. DOI: https://doi.org/10.32651/1910-42. Библиогр.: с. 48 (10 назв.).
- 749. Воробьев С.П. Эффективность специализации предприятий зернового типа в степной части Алтайского края / С.П. Воробьев, Т.И. Валецкая, В. Н. Ермоленко // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 56–58. Библиогр.: с. 58 (4 назв.).
- **750.** Врублевская В.В. Ресурсные условия как основа ведения воспроизводства в сельскохозяйственных организациях (на примере Иркутской области) / В. В. Врублевская, М. Ф. Тяпкина, Н. В. Бархатова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. 2019. № 10. С. 46–52. DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-10-46-52. Библиогр.: с. 52 (11 назв.).
- 751. Гааг А.В. Кормопроизводство основная часть АПК Томской области / А.В. Гааг // Состояние и перспективы увеличения производства высококачественной продукции сельского хозяйства: материалы VII Международной научно-практической конференции, проводимой совместно с Томским сельскохозяйственным институтом филиалом ФГБОУ ВО "Новосибирский ГАУ" (Томск, 6–8 июня 2019 г.). Уфа: Башкирский ГАУ, 2019. С. 15–18. Библиогр.: с. 18 (4 назв.).
- 752. Глотова Н.И. Формирование условий для развития сельскохозяйственной потребительской кооперации (на материалах Алтайского края) / Н. И. Глотова // Социально-экономическая политика страны и сибирского региона

в условиях цифровой экономики: материалы XI Международной научно-практической конференции (26-27 сентября 2019 г.). - Барнаул: Графикс, 2019. - С. 114-117. - Библиогр.: с. 117 (5 назв.).

753. Гриценко Г.М. Методические подходы к обоснованию прогнозов развития инфраструктуры обслуживания АПК сельского муниципального образования / Г. М. Гриценко // АПК: экономика, управление. – 2019. – № 10. – С. 79–86. – DOI: https://doi.org/10.33305/1910–79. – Библиогр.: с. 86 (8 назв.).

Алтайский край.

754. Денисов А.С. Инновационный потенциал как фактор научно-технологического развития отрасли растениеводства / А.С. Денисов, Е.В. Рудой, М.С. Петухова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 12–15. – Библиогр.: с. 15 (4 назв.).

Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

755. Деревянкин А.В. Анализ зернового производства Краснозерского района Новосибирской области / А. В. Деревянкин, А. Ф. Захаров, К. А. Якобчук // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). – Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. – С. 443–447. – Библиогр.: с. 447 (4 назв.).

756. Деревянкин А.В. Современное состояние технологических укладов в отрасли растениеводства в Новосибирской области / А. В. Деревянкин, А. Ф. Захаров // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 2019. – № 10. – С. 56–60. – DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-10-56-60. – Библиогр.: с. 60 (8 назв.).

- 757. Дондокова Е.Б. Современное состояние и пути повышения эффективности развития овцеводства в Забайкальском крае / Е. Б. Дондокова, В. А. Вершинина // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 70–72. Библиогр.: с. 72 (8 назв.).
- 758. Епанчинцев В.Ю. Стратегическое планирование развития АПК в Омской области / В. Ю. Епанчинцев, О. В. Шумакова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 16–18. Библиогр.: с. 18 (6 назв.).
- 759. Жуковская Е.А. Совершенствование критериев и механизма финансирования малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве (на примере Новосибирской области) / Е. А. Жуковская, С. А. Шелковников // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 340–344. Библиогр.: с. 344 (4 назв.).
- 760. Кудреватых Н.В. Кузбасс как пилотный регион по цифровизации сельского хозяйства / Н. В. Кудреватых, Д. С. Аверин // Вопросы современной науки: проблемы тенденции и перспективы: материалы III Международной научно-практической конференции (5–6 декабря 2019 г.). Ульяновск: Зебра, 2019. С. 168–170. Библиогр.: с. 170 (3 назв.).

Кемеровская область.

- 761. Кушарова М.П. К вопросу о правовом статусе органов местного самоуправления управления агропромышленным комплексом Новосибирской области / М.П. Кушарова // Правовые проблемы укрепления российской государственности. Томск: Издательский дом Томского государственного университета, 2019. Ч. 80. С. 45–48.
- 762. Ларионова Н.П. Бизнес-планирование как основа развития малого бизнеса на примере разведения норки в искусственных условиях в Сладковском районе Тюменской области / Н. П. Ларионова, О. Ю. Иванищева // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 694–696. Библиогр.: с. 696 (6 назв.).
- **763. Литкевич И.А.** Ресурсная база молочного животноводства Тюменской области / И. А. Литкевич, Т. И. Лиман, А. И. Лейман // Вестник Челябинского государственного университета. 2019. № 7. С. 60–68. DOI: https://doi.org/10.24411/1994-2796-2019-10707. Библиогр.: с. 66–67 (18 назв.).
- 764. Лубкова Э.М. К вопросу о государственной поддержке АПК промышленного региона / Э. М. Лубкова, А. Э. Шилова // Проблемы управления, экономики и права в общегосударственном и региональном масштабах : VI Всероссийская научно-практическая конференция (30 сентября 2019 г.) : сборник статей. Пенза : ПГАУ, 2019. С. 99–101. Библиогр.: с. 101 (6 назв.). Кемеровская область.
- 765. Лукьянов А.Н. Роль цифровых технологий в реализации государственной программы развития сельского хозяйства / А. Н. Лукьянов, М. В. Межина // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межтосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 28–31. Библиогр.: с. 31 (7 назв.). Алтайский край.
- 766. Лукьянов К.И. Состояние развития малых форм хозяйствования АПК в Новосибирской области / К. И. Лукьянов // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 330–332.
- 767. Методические подходы региональных органов управления к механизмам совершенствования инфраструктуры развития АПК сельских муниципальных образований / Г. М. Гриценко, Н. Ф. Вернигор, А. В. Миненко, О. П. Апалькова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. 2019. № 12. С. 25–31. DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-12-25-31. Библиогр.: с. 31 (13 назв.).

Представлена модель совершенствования инфраструктуры агропромышленного комплекса сельских муниципальных образований Алтайского края.

768. Ноева Е.Е. Оценка финансовой устойчивости малого сельскохозяйственного предприятия и пути ее повышения / Е. Е. Ноева, А. А. Егорова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 2019. – № 11. – С. 58–63. – DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-11-58-63. – Библиогр.: с. 63 (8 назв.).

Рассмотрено на примере сельскохозяйственного производственного кооператива "Силис" (с. Усть-Татта, Таттинский район Республики Саха (Якутия)).

769. Оборин М.С. Управление агропромышленным комплексом и сельским хозяйством регионов России в условиях санкций / М. С. Оборин // Экономика строительства и природопользования. – 2018. – № 4. – С. 99–107. – Библиогр.: с. 106–107 (20 назв.).

Включен материал по Тюменской области, Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам.

- 770. Ондар Ш.Ш. Современное состояние коневодства Республики Тыва / Ш. Ш. Ондар // Экология Южной Сибири и сопредельных территорий. 2019. Вып. 23, т. 2. С. 101–102. Библиогр.: с. 102 (3 назв.).
- 771. Организационно-экономические барьеры инновационного развития молочного скотоводства (на примере Омской области) / О. В. Шумакова, Н. В. Карамнова, К. В. Емельяненко, С. С. Мельникова // Фундаментальные исследования. 2019. № 10. С. 129–137. Библиогр.: с. 137 (7 назв.).
- 772. Основы аквакультуры (рыбоводства). Особенности развития рыбоводства в Байкальском регионе: учебное пособие / А. И. Вокин, Е. А. Мишарина, В. П. Самусенок, А. Л. Юрьев; Иркутский государственный университет, Биолого-почвенный факультет. Иркутск: Издательство ИГУ, 2019. 116 с. Библиогр.: с. 114–116 (30 назв.).
- 773. Павлова Г.Н. Инвестиционное развитие АПК Сибирского федерального округа / Г. Н. Павлова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 93–95. Библиогр.: с. 95 (5 назв.).
- 774. Павлова Г.Н. Проблемы инновационного инвестирования в сельском хозяйстве Сибирского федерального округа / Г. Н. Павлова, А. Г. Васильева // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 284–286. Библиогр.: с. 286 (5 назв.).
- 775. Пермякова Е.С. Развитие агропромышленной интеграции приграничного региона с сопредельными территориями / Е.С. Пермякова, И. А. Свистула, И. Н. Сычева; Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова. Барнаул: Издательство Д. Петрова, 2019. 118 с. Алтайский край.
- 776. Подковырова М.А. Особенности формирования аграрной кампусной системы в условиях обеспечения продовольственной безопасности сельскохозяйственного региона / М. А. Подковырова, Н. С. Иванова // Экономика сельского хозяйства России. 2019. № 11. С. 80-86. DOI: https://doi.org/10.32651/1911-80. Библиогр.: с. 86 (11 назв.).

В качестве объекта исследования принят кампус "Государственный аграрный университет Северного Зауралья", функционирующий в системе городского землепользования города Тюмени.

- 777. Полянская Н.М. Сельское хозяйство Бурятии. Состояние и перспективы [Электронный ресурс] / Н. М. Полянская, Э. Б. Найданова // Экономический вестник Восточно-Сибирского государственного технологий и управления. 2019. № 8. С. 109–121. Библиогр.: с. 119–120 (10 назв.). CD-ROM.
- 778. Проняева А.Г. Развитие сельского хозяйства в Черепановском районе Новосибирской области / А. Г. Проняева // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14-15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 98-99. Библиогр.: с. 99 (4 назв.).
- 779. Рада А.О. Организационно-экономический механизм внедрения цифровых технологий в растениеводстве на предприятиях региона (на примере Кемеровской области) / А.О. Рада, Е. А. Федулова // Экономика сельскохозяй-

- ственных и перерабатывающих предприятий. 2019. № 11. С. 52–57. DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-11-52-57. Библиогр.: с. 57 (6 назв.).
- 780. Роднина Н.В. Проектное управление как механизм развития аграрного сектора / Н. В. Роднина // АПК: экономика, управление. 2019. № 10. С. 15–22. DOI: https://doi.org/10.33305/1910-15. Библиогр.: с. 22 (9 назв.). Республика Саха (Якутия).
- 781. Рябухина Т.М. Оценка и направления развития малых форм хозяйствования на селе / Т. М. Рябухина // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 103–105. Библиогр.: с. 105 (4 назв.).

Новосибирская область.

- 782. Садыкова Х.Н. Динамика развития молочного скотоводства в Тюменской области / Х. Н. Садыкова, Е. В. Никитина, А. С. Филатова // Проблемы устойчивого развития: отраслевой и региональный аспект: материалы Международной научно-практической конференции (16–17 мая 2019 г.). Тюмень: ТИУ. 2019. Т. 2. С. 343–345. Библиогр.: с. 345 (4 назв.).
- 783. Свистула И.А. Развитие интеграционных процессов АПК регионов Западной Сибири / И. А. Свистула // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 107–110. Библиогр.: с. 109–110 (10 назв.).
- **784.** Сорокина Т.И. Предпринимательский бизнес в озерном рыбоводстве Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) Тюменской области / Т. И. Сорокина, М. В. Дронова // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 723–728. Библиогр.: с. 728 (11 назв.).
- **785.** Сорокина Т.И. Роль кредитной кооперации в становлении и развитии малого бизнеса сельских территорий / Т. И. Сорокина, М. В. Дронова // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 594–599. Библиогр.: с. 599 (11 назв.).

Рассмотрено развитие сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативов в Тюменской области (без автономных округов).

- **786.** Сосновская Т.Н. Внутрихозяйственные отношения в сельскохозяйственных организациях Камчатского края / Т. Н. Сосновская, Н. И. Ряховская // Вестник российской сельскохозяйственной науки. 2019. № 4. С. 4–6. DOI: https://doi.org/10.30850/vrsn/2019/4/4-7. Библиогр.: с. 6 (4 назв.).
- 787. Сургутскова Ж.Н. Анализ инвестиционного проекта "Строительство тепличного комплекса АО "Агрофирма" в п. Ярки Ханты-Мансийского района" / Ж. Н. Сургутскова // Прорывные научные исследования как двигатель науки: сборник статей Международной научно-практической конференции (Калуга, 11 ноября 2019 г.). Уфа: Аэтерна, 2019. С. 122–129. Библиогр.: с. 129 (7 назв.).
- **788.** Сухомиров Г.И. Сельское хозяйство Республики Бурятия [Электронный ресурс] / Г. И. Сухомиров // Регионалистика. 2020. Т. 7, № 1. С. 60–77. DOI: https://doi.org/10.14530/reg.2020.1.60. Библиогр.: с. 76 (11 назв.). URL: https://regionalistica.org/archive/30–2020/2020–1/265-reg-2020–1–5-rus.
- 789. Тарасов М.Е. О перспективах развития оленеводства в РС(Я): (региональный аспект) / М. Е. Тарасов, В. Р. Дарбасов, О. М. Валь // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 456–459. Библиогр.: с. 459 (9 назв.). Республика Саха (Якутия).

790. Тимофеев В.И. Финансовая поддержка развития регионального агропромышленного комплекса / В. И. Тимофеев // Вестник Самарского государственного экономического университета. – 2019. – № 10. – С. 57–62.

Республика Бурятия.

791. Тю Л.В. Региональные аспекты инвестиционной деятельности в сельском хозяйстве / Л. В. Тю // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 23–25. – Библиогр.: с. 25 (5 назв.).

Сибирский федеральный округ.

792. Тю Л.В. Совершенствование государственной поддержки инвестиций в сельское хозяйство / Л. В. Тю // АПК: экономика, управление. – 2019. – № 11. – С. 23–30. – DOI: https://doi.org/10.33305/1911-23. – Библиогр.: с. 29–30 (12 назв.).

Сибирский федеральный округ.

- 793. Утенкова Т.И. Разделение труда в агропромышленном производстве Сибирского федерального округа / Т. И. Утенкова // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). Новосибирск: Золотой колос, 2018. С. 113–115. Библиогр.: с. 115 (9 назв.).
- 794. Федоров С.С. О роли сельскохозяйственных межхозяйственных кооперативов и крестьянских (фермерских) хозяйств в развитии сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) / С. С. Федоров // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 1297–1302. Библиогр.: с. 1302 (10 назв.).
- 795. Федоров С.С. Совершенствование экономических взаимоотношений в межхозяйственных предприятиях и объединениях / С. С. Федоров // Экономика и предпринимательство. 2019. № 7. С. 1255–1259. Библиогр.: с. 1259 (10 назв.).

Межхозяйственная кооперация в агропромышленном комплексе Республики Саха (Якутия).

796. Харитонов А.В. Тенденции развития аграрного сектора промышленного региона: проблемы и перспективы / А. В. Харитонов // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 19–23. – Библиогр.: с. 23 (5 назв.).

Рассмотрено состояние и перспективы развития сельского хозяйства Кемеровской области.

797. Чернова С.Г. Использование производственной и потребительской кооперации для развития крестьянских (фермерских) хозяйств в регионе / С. Г. Чернова, А. Т. Стадник // Перспективы развития агропромышленного комплекса: региональные и межгосударственные аспекты: материалы Международной научно-практической конференции (Новосибирск, 14–15 ноября 2018 г.). – Новосибирск: Золотой колос, 2018. – С. 118–121. – Библиогр.: с. 121 (5 назв.).

Новосибирская область.

798. Чернышев Н.И. Состояние и проблемы формирования крестьянского (фермерского) хозяйства в Дальневосточном федеральном округе / Н. И. Чернышев, Е. Д. Тыщук // Дальневосточная весна-2019: материалы 17-й Международной научно-практической конференции по проблемам экологии и безопасности (Комсомольск-на-Амуре, 5 июня 2019 г.). – Комсомольск-на-Амуре: КнАГУ, 2019. – С. 257–260. – Библиогр.: с. 260 (3 назв.).

799. Чинаров В.И. Экономические основы породного районирования в молочном скотоводстве / В. И. Чинаров // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. – 2019. – № 12. – DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-12-13-19. – Библиогр.: с. 19 (12 назв.).

Включен материал по Сибирскому и Дальневосточному федеральным округам.

- **800. Шелковников С.А.** Концептуальный подход к повышению конкурентоспособности АПК промышленных регионов (на примере Кемеровской области) / С. А. Шелковников, Э. М. Лубкова, А. Э. Шилова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. 2019. № 10. С. 27–30. DOI: https://doi.org/10.31442/0235-2494-2019-0-10-27-30. Библиогр.: с. 30 (16 назв.).
- **801.** Шелковников С.А. Особенности развития сельского хозяйства промышленных регионов Сибирского федерального округа / С. А. Шелковников, Э. М. Лубкова, А. Э. Шилова // Экономика сельского хозяйства России. 2019. № 10. С. 20–26. DOI: https://doi.org/10.32651/1910-20. Библиогр.: с. 26 (7 назв.).
- **802. Южаков А.А.** Возможности сохранения социобиосистемы "человеколень-пастбище" в Арктической зоне [Электронный ресурс] / А. А. Южаков // Биосферное хозяйство: теория и практика. 2020. № 1. С. 5–12. Библиогр.: с. 11–12 (8 назв.). URL: http://biosphere-sib.ru/science/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1% 83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D 0%91%D0%A5 2020 1(19).pdf.

Включен материал о развитии северного оленеводства в Ямало-Ненецком автономном округе.

803. Sharapatova A.V. Management of cash flows in agricultural organizations / A.V. Sharapatova, A. B. Шаропатова, Ж. Н. Шмелева // Азимут научных исследований: экономика и управление. – 2019. – Т. 8, № 3. – С. 393–396. – DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0091. – Библиогр.: с. 395–396 (18 назв.).

Управление денежными потоками в сельскохозяйственных организациях.

Анализ финансового состояния сельскохозяйственного предприятия ООО "Ермак" (с. Семенниково, Ермаковский район Красноярского края).

См. также \mathbb{N} 20, 24, 40, 51, 52, 60, 61, 74, 77, 81, 94, 95, 98, 99, 113, 116, 127, 213, 287, 322, 332, 337, 338, 339, 340, 342, 343, 347, 356, 361, 396, 407, 408, 409, 422, 431, 432, 437, 438, 448, 460, 461, 482, 496, 578, 581, 585, 638, 690, 846

Свободное предпринимательство

- 804. Бачек Ю.А. Формы и методы финансовой поддержки малого бизнеса в Красноярском крае / Ю. А. Бачек, А. Э. Лебедева, А. А. Малахова // Молодежная наука Сибирского региона: труды XXIII межвузовской научно-практической студенческой конференции КрИЖТ ИрГУПС (Красноярск, 24 мая 2019 г.). Красноярск: Красноярский институт железнодорожного транспорта филиал Иркутского государственного университета путей сообщения, 2019. Т. 2. С. 197–201. Библиогр.: с. 201 (6 назв.).
- **805. Гафуров И.Р.** Оценка развития малого предпринимательства в городах-миллионниках России / И. Р. Гафуров, Р. Р. Садыртдинов, Ш. Р. Гильванов // Фундаментальные исследования. 2019. № 10. С. 12–17. Библиогр.: с. 17 (8 назв.).

Включен материал о Новосибирске, Омске и Красноярске.

806. Дурцева А.Г. Диаспоральный бизнес юга Западной Сибири: становление и социальная направленность / А. Г. Дурцева, Д. А. Сафонов, С. Г. Симонов // Состояние и перспективы инновационного развития стран Евразийского экономического союза: курс на конкурентоспособность: сборник трудов Международной научно-практической конференции в рамках Международного научного форума "Дни науки-2019" (20–22 марта 2019 г.). – Новосибирск: Сибирский университет потребительской кооперации, 2019. – С. 24–40. – Библиогр.: с. 40 (14 назв.).

Тюменская область.

807. Земцов С.П. Предпринимательские экосистемы в регионах России / С. П. Земцов, В. Л. Бабурин // Региональные исследования. – 2019. – № 2. – С. 4–14. – DOI: https://doi.org/10.5922/1994-5280-2019-2-1. – Библиогр.: с. 13–14 (38 назв.).

Включен материал о неравномерном развитии малого и среднего бизнеса в регионах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

- **808.** Иванов А.К. Перспективы развития малого и среднего предпринимательства в Республике Бурятия в условиях вхождения региона в состав Дальневосточного федерального округа / А. К. Иванов, Т. В. Елисеева // Экономика и предпринимательство. 2019. № 6. С. 308–311. Библиогр.: с. 311 (11 назв.).
- **809.** Козлова Ю.В. Состояние и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Кемеровской области / Ю. В. Козлова // Вопросы региональной экономики. 2019. № 3. С. 50–55. Библиогр.: с. 55 (7 назв.).
- **810. Кремин А.Е.** Оценка результатов стратегического планирования развития малого и среднего бизнеса в регионах Российской Федерации / А. Е. Кремин, Е. А. Мазилов // Вестник Челябинского государственного университета. 2019. № 9. С. 114–123. DOI: https://doi.org/10.24411/1994-2796-2019-10913. Библиогр.: с. 122 (14 назв.).

Республика Caxa (Якутия), Алтайский край, Республика Алтай.

811. Кручинина В.А. Основные тенденции развития малых предприятий в Уральском федеральном округе [Электронный ресурс] / В. А. Кручинина // Управление экономическими системами. – 2019. – № 10. – <u>URL:</u> http://uecs.ru/uecs-10-102019/item/5697-2019-11-10-13-57-41.

Включен материал по Тюменской области с автономными округами.

812. Кузнецов Ю.В. Подходы к оценке стратегической устойчивости предприятий крупного, среднего и малого бизнеса в депрессивных регионах России / Ю. В. Кузнецов, Е. М. Анохина, Е. В. Мелякова // Экономика и управление. – 2019. – № 10. – С. 25–38. – DOI: https://doi.org/10.35854/1998-1627-2019-10-25-38. – Библиогр.: с. 35–37 (37 назв.).

Включен материал по Сибири и Дальнему Востоку.

- 813. Курушина Н.В. Развитие предпринимательства в Иркутской области / Н. В. Курушина // Способы, модели и алгоритмы модернизации науки в современных условиях: сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Воронеж, 06 октября 2019 г.). Стерлитамак: АМИ, 2019. С. 45–51. Библиогр.: с. 51 (6 назв.).
- 814. Левитская Е.Н. Поддержка малого предпринимательства в регионах Арктики / Е. Н. Левитская, Т. Ф. Ткаченко // Развитие современной экономической науки: проблемы, тенденции, перспективы : материалы Международной научной конференции (22–24 ноября 2018 г.). Москва : Одинцовский филиал МГИМО МИД России, 2019. С. 157–165. Библиогр.: с. 165 (11 назв.).

Включен материал по арктическим территориям Сибири и Дальнего Востока.

815. Левкина Е.В. Оценка исполнения и финансирования мероприятий государственной подпрограммы "Развитие малого и среднего предпринимательства Приморского края на 2013–2020 годы" / Е. В. Левкина, Ж. И. Лялина,

- Н. Ю. Титова // Азимут научных исследований: экономика и управление. 2019. Т. 8, № 3. С. 228–231. DOI: https://doi.org/10.26140/anie-2019-0803-0054. Библиогр.: с. 231 (23 назв.).
- 816. Макарова И.А. Малое и среднее предпринимательство в Забайкальском крае: анализ и перспективы развития / И. А. Макарова // Социальные практики и управление: материалы научно-практической конференции с международным участием (Новосибирск, 24 ноября 2018 г.). Новосибирск: НГУЭУ, 2018. С. 55–58. Библиогр.: с. 58 (5 назв.).
- **817. Матвеева Д.С.** Особенности предпринимательской деятельности в Арктической зоне / Д. С. Матвеева // Проблемы Арктического региона: труды XVIII Международной научной конференции студентов и аспирантов (Мурманск, 15 мая 2019 г.). Мурманск, 2019. С. 207–211. DOI: https://doi.org/10.25702/KSC.978.5.91137.409.9.207-211.

Включен материал по арктическим территориям Сибири и Дальнего Востока.

- **818.** Некрасова Е.Н. Налоговые каникулы как мера поддержки малого предпринимательства / Е. Н. Некрасова, Т. Г. Ланцева // Социогуманитарный вестник. 2018. № 1. С. 99–102. Библиогр.: с. 102 (3 назв.). Кемеровская область.
- **819. Ниязова М.В.** Влияние особых правовых режимов предпринимательства на экономику Дальнего Востока России / М. В. Ниязова // Вестник Томского государственного университета. Экономика. 2019. № 48. С. 83–100. DOI: https://doi.org/10.17223/19988648/48/7. Библиогр.: с. 95–97 (45 назв.).
- **820.** Саулюс С. Диверсификация предпринимательства в зоне Северного морского пути / С. Саулюс, В. К. Крутиков // Калужский экономический вестник. 2019. № 1. С. 60–62. Библиогр.: с. 62 (13 назв.).

Включен материал о международном сотрудничестве в транспортировке ямальского сжиженного природного газа и развитии арктического туризма в Чукотском автономном округе.

- 821. Ткачук Е.С. Анализ современного состояния государственной поддержки малого и среднего бизнеса северного региона / Е. С. Ткачук // Инновационная наука. – 2019. – № 10. – С. 57–65. – Библиогр.: с. 62–63 (5 назв.). Ханты-Мансийский автономный округ – Югра.
- 822. Халикова С.С. Молодежное предпринимательство в региональных программах и проектах Хабаровского края / С. С. Халикова // Молодежь востока России: история и современность: материалы VI Всероссийской научно-практической конференции (1 ноября 2019 г.). Хабаровск: Дальневосточный инсти-

тут управления, 2019. - С. 220-224. - Библиогр.: с. 224 (5 назв.).

823. Харченко А.А. Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Прибайкалье / А. А. Харченко, В. Ю. Конюхов // Технико-экономические проблемы развития регионов: материалы научно-практической конференции с международным участием (Иркутск, 15–16 ноября 2019 г.). – Иркутск: Издательство Иркутского национального исследовательского технического университета, 2019. – Вып. 22. – С. 52–57. – Библиогр.: с. 57 (7 назв.).

Иркутская область.

824. Шелупанов А.А. Развитие региональной экосистемы наукоемкого предпринимательства / А. А. Шелупанов, В. В. Пудкова, П. А. Шелупанова // Инновации. – 2019. – № 7. – С. 3–8. – DOI: https://doi.org/10.26310/2071-3010.2019.249.7.001. – Библиогр.: с. 8 (13 назв.).

Представлен пример построения экосистемы предпринимательства на базе ФГБОУ ВО "Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники".

См. также \mathbb{N} 21, 41, 63, 66, 70, 71, 173, 182, 183, 198, 208, 209, 219, 223, 238, 320, 423, 451, 536, 556, 622, 759, 762, 766, 781, 784, 794, 797, 798

Внешнеэкономическая деятельность

825. Андреева Е.Л. Внешнеэкономическая деятельность региона в условиях глобальных вызовов / Е. Л. Андреева; научный редактор В. Е. Дементьев; Российская академия наук, Уральское отделение, Институт экономики. – Екатеринбург: Институт экономики УрО РАН, 2019. – 210 с. – Библиогр.: с. 189–209 (187 назв.).

Международные экономические аспекты освоения недр Ямало-Ненецкого автономного округа, с. 169–186.

- 826. Беликова К.М. Общие черты и национальные особенности гражданскоправового регулирования инвестиционной деятельности в РФ, КНР, Японии, Южной Корее при реализации интеграционных проектов "Энергетического кольца", зоны свободной торговли и развития Дальнего Востока: учебное пособие / К. М. Беликова; Российский университет дружбы народов, Юридический институт. Москва: РУДН, 2019. 414 с.
- 827. Бизунова Е.С. Внешняя торговля и услуги Сахалинской области в 2017—2018 годах / Е.С. Бизунова // Статистика и вызовы современного общества : сборник материалов научно-практической конференции, посвященной 95-летию образования органов государственной статистики в Камчатском крае (26 сентября 2019 г.). Петропавловск-Камчатский : Камчатстат, 2019. С. 45–48. Библиогр.: с. 48 (4 назв.).
- **828.** Богоявленский И.В. Сотрудничество России и Китая в нефтегазовой сфере / И. В. Богоявленский, И. В. Богоявленский // Труды Вольного экономического общества России. Москва: ВЭО, 2019. Т. 220, N 6. С. 24–41. Библиогр.: с. 38–40 (17 назв.).

Участие Китайской Народной Республики в проектах "Ямал СПГ" и "Арктик СПГ-2", с. 30–33. Ямал СПГ и Арктик СПГ-2 – российские мощности по добыче, сжижению природного газа и поставкам полученного сжиженного природного газа, расположенные в Ямало-Ненецком автономном округе.

829. Борисов И. Дальний Восток: внушительные инвестиции / И. Борисов // Деревообработка. Бизнес и профессия. – 2019. – № 4. – С. 48–49.

Иностранные инвестиции и лесообрабатывающая отрасль региона.

830. Вардомский Л.Б. Участие регионов в торговле с Китаем как отражение пространственной структуры российской экономики / Л. Б. Вардомский // Региональные исследования. – 2018. – № 4. – С. 53–63. – Библиогр.: с. 63 (15 назв.).

Включен материал по регионам Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, а также по Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам.

- 831. Воронина Н.В. Развитие российско-китайских торговых отношений в приграничных территориях [Электронный ресурс] / Н. В. Воронина, Цзань Шичао // Ученые заметки ТОГУ. 2020. Т. 11, № 1. С. 18–22. Библиогр.: с. 22 (6 назв.). URL: http://ejournal/articles-2020/TGU_11_3.pdf. Дальний Восток России.
- 832. Голикова Н.А. Трансграничное сотрудничество Омской области с Республикой Казахстан [Электронный ресурс] / Н. А. Голикова // Управленческие и финансовые проблемы развития экономики. Омск: Издательство ОмГТУ, 2019. С. 29–35. Библиогр.: с. 34–35 (4 назв.). CD-ROM.
- **833.** Дубровина О.В. Модель международного сотрудничества Амурской области России с регионами Китая / О. В. Дубровина, В. С. Плотников // Власть. 2019. Т. 27, № 5. С. 93–100. DOI: https://doi.org/10.31171/vlast.v27i5.6725. Библиогр.: с. 99–100.
- 834. Кирьянов О.В. Российско-северокорейский проект "Хасан Раджин": текущее состояние и перспективы развития / О. В. Кирьянов. И. М. Тонких //

Корейский полуостров в поисках мира и процветания. - Москва: ИДВ РАН, 2019. - Т. 1. - С. 304-318. - Библиогр.: с. 315-317 (17 назв.).

Проект восстановления железной дороги от станции Хасан (Приморский край, Россия) до порта Раджин (КНДР).

835. Кожина Н.А. Оценка результатов и перспектив реализации свободного порта Владивосток / Н. А. Кожина, В. Е. Коновалов, В. В. Мажуга // Исследования молодых ученых: II Международная научная конференция (Казань, июль 2019 г.). – Казань: Молодой ученый, 2019. – С. 26–30. – Библиогр.: с. 30 (5 назв.).

Приморский край.

- 836. Коломейцева Н.А. Актуальные проблемы интеграции российского Дальнего Востока в АТР в условиях современных кризисов / Н. А. Коломейцева // Вестник БИСТ (Башкирского института социальных технологий). 2019. № 3. С. 7–14. Библиогр.: с. 12–13 (15 назв.).
- 837. Комиссаров А.А. Основные направления сотрудничества таможенных администраций России и Китая / А. А. Комиссаров // Вопросы региональной экономики. 2019. № 3. С. 170–175. Библиогр.: с. 175 (9 назв.).

Дальневосточный федеральный округ.

- 838. Олейников И.В. Фактор санкций во внешнеэкономическом сотрудничестве предприятий Иркутской области: риски и возможности / И. В. Олейников // Иркутский историко-экономический ежегодник. 2019. Иркутск: Издательство Байкальского государственного университета, 2019. С. 231–236. DOI: https://doi.org/10.17150/978-5-7253-3001-4.31. Библиогр.: с. 236 (8 назв.).
- 839. Савостова Т.Л. Российско-китайское сотрудничество в Арктике: эффективное управление развитием региональных систем / Т. Л. Савостова, А. Л. Бирюков // Инновации и инвестиции. 2019. № 7. С. 86–91. Библиогр.: с. 90–91 (16 назв.).

Рассмотрено развитие транспортной системы арктических территорий и рационального использования имеющихся ресурсов на Дальнем Востоке.

840. Сащенко А. Экономическое сотрудничество Российской Федерации и Республики Корея: пространство возможностей / А. Сащенко // Известия Дальневосточного федерального университета. Экономика и управление. – 2019. – № 2. – С. 115–119.

IX Дальневосточный российско-корейский форум во Владивостоке (4-5 июня 2019 г.).

Форум организован Генеральным консульством Республики Корея во Владивостоке при поддержке Администрации Приморского края и Агентства Дальнего Востока по привлечению инвестиций и поддержке экспорта.

- **841.** Степанов Е.А. Оценка внешнеторгового потенциала регионов Дальневосточного федерального округа России / Е. А. Степанов, И. П. Килина, К. Ю. Постаушкина // Вестник Челябинского государственного университета. 2019. № 7. С. 69–79. DOI: https://doi.org/10.24411/1994-2796-2019-10708. Библиогр.: с. 77 (22 назв.).
- 842. Стратегическое партнерство России и Китая в сфере энергетики / Е. Б. Завьялова, В. В. Карлусов, Е. А. Кравченко [и др.].; редакторы: Ван Сяоцюань, Е. Б. Завьялова; Московский государственный институт международных отношений (университет). Москва: Научная библиотека, 2019. 295 с. Библиогр.: с. 280–295 (149 назв.).

Проект "Ямал СПГ" (Ямало-Ненецкий автономный округ), с. 191-192.

843. Суходолов Я.А. Современное состояние внешнеторговой деятельности Республики Бурятия с Китаем / Я. А. Суходолов // Вестник Бурятского государственного университета. Экономика и менеджмент. – 2019. – № 4. – С. 81–

- 88. DOI: https://doi.org/10.18101/2304-4446-2019-4-81-88. Библиогр.: с. 87 (7 назв.).
- **844.** Суходолов Я.А. Современное состояние и основные тенденции развития внешней торговли Сибирского федерального округа / Я. А. Суходолов // Вестник Томского государственного университета. Экономика. 2019. № 48. С. 101–113. DOI: https://doi.org/10.17223/19988648/48/8. Библиогр.: с. 111–112 (11 назв.).
- **845. Ткачев Б.П.** Ханты-Мансийский автономный округ Югра как трансграничный арктический регион России / Б. П. Ткачев, Т. В. Ткачева // Фундаментальные исследования. 2019. № 11. С. 179–183. Библиогр.: с. 183 (9 назв.).
- **846. Чен Хунцзе.** Сотрудничество и взаимодействие КНР и РФ в сфере продовольственной безопасности / Чен Хунцзе // Современная экономика: проблемы и решения. 2019. № 10. С. 82–92. DOI: https://doi.org/10.17308/meps.2019.10/2227. Библиогр.: с. 90 (12 назв.).

Сотрудничество Дальневосточного федерального округа с провинцией Хэйлунцзян Китайской Народной Республики, с. 85–89.

847. Шадрин А.И. Участие Республики Корея в освоении Арктики: перспективы и противоречия / А. И. Шадрин, Бэк Енжун, Хан Чжон Ман // Наука Красноярья. – 2019. – Т. 8, № 1. – С. 89–113. – DOI: https://doi.org/10.12731/2070-7568-2019-1-89-113. – Библиогр.: с. 105–109 (40 назв.).

Рассмотрено участие Республики Корея в развитии Северного морского пути (Север Сибири и Дальнего Востока).

См. также \mathbb{N}_2 32, 42, 144, 247, 264, 288, 296, 300, 302, 303, 312, 332, 337, 338, 343, 407, 408, 420, 421, 424, 425, 426, 429, 460, 481, 585, 592, 610, 640, 642, 643, 680, 693, 698, 703, 708, 719, 730, 738, 769, 775, 820

Именной указатель

Ааб E.B. - 73 Абакумова Н.Н. - 660 Абдрахманова Г.И. – 54 Абдулаева Г.О. - 74 **Абрамович С.Г. – 100** Абрамчикова Л.В. - 610 **Абрамян С.И. - 18** Абылкаликов С.И. - 600 Аверин Д.С. - 760 Аверина **Л.М.** - 139 Аверкин П.А. - 686 Аврамчикова Н.Т. - 192 **Аврусин С.Л. - 414** Агеенко А.В. - 660, 661 Акбулатов Т.Э. - 700 Аквазба Е.О. - 469 Акимов О.С. – 75 Акимова А.А. - 662 Акопов А.С. - 23 Алашкевич Ю.Д. - 306 Алгазина Е.И. - 328 Алексеева К.О. - 454 Алексеева М.Н. - 454, 545 Аленичева А.В. - 230 Алешина О.Е. - 541 Алимпиева А.С. - 428 Аммосов И.Н. - 63 Андреев Е.М. - 600 Андреева Е.Л. - 825 Андреева О.А. - 692 **Андронова А.Е. – 251** Андрющенко О.С. - 724 Андрющенко С.А. – 20 Анисова Н.А. - 242 **Анохина Е.М. – 812** Антонов И.Ю. - 205 Апалькова О.П. - 746, 767 Апросимова Е.П. - 205 Арабли Л.А. - 251 Арбуз А.В. - 546 Аргунов В.Г. - 205 Артемов С.В. - 54 Архипов С.А. - 643 Афанасьев Е.В. - 332, 482 Афанасьев О.Е. - 114 **Афанасьева А.И. – 147** Афанасьева Ю.А. - 333 Ахапкин Н.Ю. - 547 Аюшеева В.Г. - 34 **Бабиков В.А. - 76** Бабич С.Г. - 21 Бабуева Н.А. - 548 Бабурин В.Л. **–** 807 Багдасарян Л.А. - 67 Баженов Ю.М. - 693 Баишева С.М. - 205 Байкалова Т.В. - 77 Байкова О.В. - 248

Байова Д.Э. - 694 Байрамова **Д.Б.** - **122** Бакач В.А. - 318 **Бакланов П.Я. - 148** Балабанова Е.А. - 329 Балакина Г.Ф. - 196, 282 Балашова О.В. - 334, 335 Бальзанай С.В. - 695 Баранников A.Л. – 149 Баранов А.О. - 140 Баранова В.В. - 741 Баранова **Л.В.** - **411** Барахова В.В. - 205 Барашева Е.В. - 512 **Барашкова А.С. – 205 Барбарук А.В.** - 22 Бардаль А.Б. - 696, 697 Баркова С.А. - 329 **Бархатов В.И. – 150** Бархатова Н.В. - 750 Басарева В.Г. - 140, 214 Батилова Т.В. - 414 Батомункуев В.С. - 34 **Бахриева Ж.А. - 219 Бахтин П.Д.** - 54 Бачек Ю.А. - 804 **Башкиров М.Б.** - 205 Безвербный В.А. - 549 Безверхая А.И. - 122 Безуглова В. - 664 Бекларян Г.Л. - 23 **Беликова К.М. - 826 Беликова Н.В. – 666** Белов П. - 698 Белозерцева Н.П. - 336 Белозорова Е.В. - 699 Беломестнов В.Г. - 551 Белоножко М.Л. - 331 Белых А.М. - 743 Беляев В.И. - 337 Беляев Д.А. - 318 Беляева А.А. - 78 **Беляева А.В. - 541** Беляевская-Плотник Л.А. – 145 Белякова Е.В. - 700 Бессонова Е.В. - 24, 482 Бессонова Т.Н. - 446 Биев А.А. - 243 Бизунова Е.С. - 827 Бикинеева А.Н. - 241 **Бирюков А.Л. - 839** Бобылев Н.Г. - 224 Богдан Е.С. - 552 Богданова Ю.H. - 145 Богинич К.Т. - 553 Боговиз А.В. - 744 Богоутдинов Б.Б. - 149 Богоявленский И.В. - 828

Богута О.Н. - 701 Васильева А.В. - 25, 557 Боескоров Б.С. - 205 Васильева А.Г. - 774 Бозоян М.В. - 590 Васильева А.И. - 430 Бойко Е.Ю. - 745 Васильева В.Б. - 82 Васильева С.П. - 454, 558 Болычева Е.Г. - 554 Бондаренко Н.А. - 132 Васильченко М.Я. - 20 Борискин Д.А. - 112 Васин С.А. - 600 Борисов Г.О. - 244, 245 Вахрушева В.О. - 151 Борисов Д.В. - 246 Вахрушева Е.А. - 151, 515 Борисов И. - 829 Вахрушева С.В. - 708 Борисова Е.С. - 234 Вдовина Л.С. - 667 Борисова Н.В. - 205 Велижанина М.Ю. - 205 Борисова О.В. - 246, 247, 338 Величенко В.В. - 205 Бородастова Ю.А. - 79 Веремчук Л.В. - 88 Вернигор Н.Ф. - 746, 767 Бородина Д.Р. – 54 Бортник А.Ф. - 205 Верхозина И.О. - 559 Бочарова **Л.К.** - 145 Вершинина В.А. - 757 Бочерикова Ю.А. - 702 Веселкова А.С. - 329 Бредихин А.И. - 555 Винобер А.В. - 83, 84, 85, 86, 345, 422, 747 Бредихин С.В. - 54 Виноградов К.А. - 567 Бренц В.И. - 248 Виноградов Н.Н. - 511 Бриллиантов Н.Д. - 703 Виноградова А.В. - 346 Бровченко Н.Р. - 724 Винокуров Г.М. - 347, 748 Бродникова Е.С. - 80 Винокуров С.И. - 748 Бронц А.А. - 81 Винокурова М.В. - 748 Будко В.В. - 55 Виняцкая Д.С. - 331 Булакина Е.Н. - 241 Вишневский А.Г. - 600 Власов А.Б. - 133, 134 Булгатова Ю.С. - 225 Бунеев В.М. - 701 Власова В.В. - 54 Власова О.В. - 560 Буракова A.B. - 665 Бурдакова Г.И. - 556 Воздроганова Т.А. - 348 Бурмакина Г.О. - 592 Вокин А.И. - 772 Воливок О.А. - 350, 351 Бурова **Л.В.** – 666 **Бурцева Т.Е. - 414** Волков А.В. - 705 Бурштейн Л.М. - 254 Волкова Е.М. - 513 **Бурянина Н.С. – 205** Волкова Н.В. - 352 Бутакова М.М. - 337, 338 Володькин П.П. - 742 Бухаров А.В. - 222 Волосухин В.А. - 112 Волынкина Е.П. - 304 Бухарова Е.Б. - 222 Вольперт Я.Л. - 205 Бушуев В.В. - 327 Буянкина Р.Г. - 433 Вольфсон Э.Н. - 226 Быкадоров С.А. - 704 Воробьев С.П. - 749 Быков А.А. - 339, 340, 341, 342, 482 Воробьева И.А. - 207 Воробьева О.В. - 19 **Быков В.Г. - 343 Быков Г.Е. - 343** Воробьева О.Д. - 628 Бэк Енжун - 847 Воронина Л.В. - 561, 606 Бюраева Ю.Г. - 548 Воронина Н.В. - 645, 831 Воронов Д.С. - 668 Бянкин А.С. - 556 Бястинова Л.М. - 205 Воронов С.А. - 252 Важенина Л.В. - 249, 644 Воротилина Н.В. - 87 Валецкая Т.И. – 749 Воротникова Ю.К. – 353 Валь О.М. - 146, 789 Ворошилов В.В. - 26 Ван Сяоцюань - 842 Востриков К.В. - 226 Ван Чэньсин - 842 Врублевская В.В. - 750 Ваниева Э.А. - 206 Гааг A.B. - 751 Ванцкус В.А. - 108 Габдерахманова Т.С. - 327 Ванчикова Е.Н. - 135 Гаврилов Д.Ю. - 281 Вардомский Л.Б. - 830 Гаврильева Л.Д. - 205 Гаврильева Н.К. - 90 Василечко В.Д. - 344 Васильев В.Н. - 205 Гаврилюк О.Н. - 330 Васильев С.С. - 250 Газизова Д.Б. - 506

Гайничин Р.А. - 486 Гальцев И.Н. - 324 Гальцева Н.В. - 220, 299 Галямов А.В. - 705 Гареева И.А. - 354 Гармаев А.Б. - 227 Гасникова А.А. - 253 Гассий В.В. - 201 Гафуров И.Р. - 805 Гвозденко Т.А. - 88 Гершман М.А. - 54 Гизик С.А. - 355 Гильванов Ш.Р. - 805 Гильманов В.Р. - 129 Гильмундинов В.М. - 140 Гильтман М.А. - 228 Глазырина И.П. - 152 Глотко А.В. - 478 Глотова Н.И. - 752 Глушко В.О. - 153 Гоголев Н.М. - 414 Гокова О.В. - 89, 562 Голдобина А.А. - 528 Голиков А.И. - 205 Голикова Н.А. - 832 Голобоков А.С. - 563 Головатюк С.М. - 356, 482 Головацкий Е.В. - 357 Гололобова А.Г. - 205 Голомарева Л.С. - 90 Голубенко И.С. - 299 Гольд М.В. - 222 Гольдман А.А. - 205 Голянд И.Л. - 725 Гомилевская Г.А. - 564 Гомольская А.А. - 296, 300 Гонина Т.М. - 488 Горбунова А.А. - 629 Гордячкова О.В. - 205 Горина Н.В. - 35, 52 Горинь Е.Б. - 358 Горохов А.Н. - 205 Горохова Л. - 359 Горохова М.А. - 63, 454 Горюнова **Л.А.** - **154** Горянинская О.А. - 337, 338 Горячев Н.А. - 299 Горячевская Е.С. - 321, 658 Гохберг **Л.М.** – **54** Гренадерова М.В. - 91 Гриборенко И.Е. - 541 Григорьева Е.Э. - 205. 514 Гринфельд Я.Б. - 360 Гринченко Д.Р. - 317 Гриценко Г.М. - 753, 767 Гриценко С.Е. - 205 Грицко М.А. - 565 Гришан А.А. - 255 Гришанова А.Г. - 597 Гройлова Н.Н. - 361 Грошева Т.А. - 362, 446

Губарев В.Н. - 138 Гудень Т.С. - 306 Гудкова Т.Б. - 600 Гудовских А.Д. - 434 Гузеева С.А. - 678, 679 Гуляев П.В. - 205 Гуляев Р.В. - 686 Гундорова М.А. - 27 Гунько В.Д. - 248 Гуро Д.Т. - 251 Гурьева М.А. - 92 Гусева О.В. - 471 Гыргенов В.А. - 566 Гыргенов С.А. - 566 Гыргенова Б.С. - 566 Гюрджинян А.С. - 363, 646 **Давыдова П.В. - 205 Данилов В.А. - 205** Данилов П.П. - 205 Данилова Л.И. - 205 Дарбасов В.Р. - 364, 789 Даудова Я.С. - 515 **Девинова В.В. - 725** Дегтева Ж.Ф. - 205 **Дедкова Е.Г. - 365** Делахова А.М. - 28, 205 Делюга А.В. - 166, 260 Дементьев В.Е. - 825 **Демешко В.Н. - 93** Демин А.П. - 112, 366 Демин Е.А. - 367 **Демина Е.А.** – 94 Демироглу Н.Б. – 206 **Демченко В.Г. - 683** Демьяненко А.Е. - 155 **Ден В.Г. – 564 Денежкин А.С. – 693** Денисевич Е.И. - 622 Денисенко В.А. - 411 Денисов А.Д. - 670 Денисов А.С. - 754 Денисова 0.0. - 117 Деревянкин А.В. - 755, 756 **Дерябина И.С. - 710** Деттер Г.Ф. - 156 Дзюба 0. - 157 Дианов Е.В. - 101 Дитковский К.А. - 54 Дмитриевская М.А. - 256 Дмитрук О.В. - 368, 393 Долгая Ю.В. – 541 Долгих Е.А. - 31 Долгунова А.Ц. - 516 Долженко Р.А. - 29 Домнин А.С. - 723 Домнич Е.Л. - 64 Дондоков З.Б.-Д. - 135 Дондокова Е.Б. - 757 Донцова О.И. - 706 **Δ**oph H.H. – 517 **Дорофеева А.А. – 257**

Дорошева О.А. - 55 Забелина Н.И. - 166 Дошина Е.В. - 587 Завьялова Е.Б. - 842 Дронова М.В. - 784, 785 Задков А.П. - 482 **Дубинина М.Г. - 159** Задорин А.В. - 571 Дубровина О.В. - 833 Зайков К.А. - 33 Дугаржапова Д.Б. - 30 Зайков К.С. - 145 Дугаржапова М.А. - 518 Зайнуллина М.Р. - 504 **Дударева В.А. - 671** Зайончковская Ж.А. - 600 **Д**УДНИК А.В. - 449 Зайцева О.П. - 572 Дулейкина А.Е. - 67 Замородских В.Г. - 111 Думнов А.Д. - 112 Заморщикова Л.С. - 205 **Думчев К.Ю. - 78** Замятина А.Э. - 496 **Дунец А.Н. - 75** Зангеева Н.Р. - 34 Дуплинская Е.Б. - 369 Заостровских Е.А. - 709 **Дурцева А.Г. - 806** Заугольникова Р.Б. - 167 **Душина М.А. - 370** Захаров А.Ф. - 755, 756 **Дыжин А. - 519** Захаров В.Е. - 261 **Дычук Н.С. - 672** Захаров С.В. - 600 **Дьяков М.Ю. - 160** Захарова А.И. - 205 **Дьякова М.А. - 568** Захарова Е.В. - 262 Дягель О.Ю. - 694 Захарова С.П. - 454, 573 **Дятлова Т.А. - 362, 446** Захарчук В.В. - 707 Евсеев П.В. - 95, 161, 162, 163, 371, 380, Захарьин К.Н. - 725 520, 583, 712 Зачесов А.В. - 710 Евсеева А.Г. - 162, 163, 371, 520 Зачиняева Л.А. - 263 Евстремская А.А. - 673 Здаров Р.А. - 244 Егоров Н.Е. - 205 Зедгенизова И.И. - 512 Егорова А.А. - 768 Земцов С.П. - 807 Егорова А.И. - 205, 372 Земцова Л.В. - 672 Егорова Т.П. - 205, 733 Зенкина Е.С. - 425 Едигарян А.Р. - 741 Зенкова У.В. - 251 Единак Е.А. - 373 Зимнякова Т.С. - 222 Едренкина Н.М. - 569 Зиннер В.Я. - 685 **Елгин В.В. - 164** Золотарчук В.В. - 574 Елисеева М.И. - 288 Зотова М.В. - 734 **Елисеева Т.В. – 808** Зубарева Л.В. - 229 Емельяненко К.В. - 771 Зубков В.В. - 575 Епанчинцев В.Ю. - 758 Зуга Е.И. - 503 **Епринцев С.А. - 579** Зуев А. - 264, 265 **Ерастова Д.С. - 374** Зуев М.В. - 670 Еремин А.Ю. - 47 Зуева А.С. - 576 Зуева М.А. - 96 Ермоленко В.Н. - 749 Ерофеев О.А. - 559 Зуева О.В. - 97 Ерохин А.В. - 570 Зяблицева И.В. - 436, 482, 509 **Ершов Ю.С. - 136** Ибрагимов Р.Н. - 521 **Иванина В.М. - 401 Ерыгина Л.В.** - 700 Есикова Т.Н. - 708 Иванищева О.Ю. - 762 Ефимова М.Р. - 31 Иванов А.К. - 808 Ефременко В.Ф. - 65, 66 Иванов В.В. - 205 Жалсараева Е.А. - 518 Иванов Е.В. - 205 Жамбалова С.Ш. - 381 Иванова А.Е. - 266 **Жданкина А.Ю. - 258** Иванова **Δ.А.** - 308 Жигмытов Б.Т. - 202 Иванова И.В. - 35, 44, 51, 52, 57 Жигулина Е.В. - 579 Иванова М.И. - 657 Жихаревич Б.С. - 165 Иванова Н.С. - 776 Жужгина И.А. - 346 Иванова С.П. - 149 Жукова В.А. - 375 Игнатенко М.Н. - 449 Жукова И.В. - 259 Игнатьева А.И. - 427 Жуковская Е.А. - 759 Игнатьева И.В. - 512 Журавлев Д.М. - 32 Идамжапов А.Ц. - 577 Забелина И.А. - 166, 260 Изаровский Е.С. - 717

Ильин Н.Н. - 267 Иляшевич А.А. - 578 Ирицян С.В. - 495 Исланкина Е.А. - 54 Исупова О.Г. - 600 Иштирякова Л.Х. - 504 Кадасюк В.В. - 96, 97 Казанин А.Г. - 270, 271 Казанцева А.В. - 98. 99 Казанцева Л.Н. - 168 Кайко А.М. - 272 Какаулина М.О. - 37 Калимулина К.Ф. - 646 **К**алина Ю.В. - 610 Калинина А.А. - 67 **Калинина Л.А.** - 578 Калиновская Н.А. - 711 Калинский С.А. - 580 Калугина З.И. - 448, 581 Камбалин В.С. - 101 Кан И.В. - 447 Капелюк З.А. - 415 Каплин Н.С. - 169 Каплин Р.В. - 170 **Капогузов Е.А. - 618** Капура Н.А. - 582 Капустенко И.С. - 230, 485 **Карамнова Н.В. - 771** Карапетян М.Ш. - 539 Карасев И.Е. - 376, 377 Карасева Л.А. - 378 **Каратаева Т.А. - 205** Карачурина Л.Б. - 600 **Карелина И.В. - 296** Карлусов В.В. - 842 **Карпиевич О.В.** - 379 Карпов В.В. - 26, 550 Карпов Е. - 647 Карпова Л.А. - 77 Карпова О.С. - 560 **Карсанаев С.В. - 205** . Касьянова А.Л. - 380, 583, 712 Кауров И.А. - 381 Качур А.Н. - 273 Кашинова Е.А. - 54 Кваша Е.А. - 600 Керн М. - 713 Кибалов Е.Б. - 704 Килина И.П. - 841 Киприянова Н.С. - 205 Киреева Е.В. - 674 **Кириллов А.М. - 171 Кириллов В.В. - 172** Кирьянов О.В. - 834 Кирюшина Е.В. - 382 Киселева А.М. - 173 Киселева Т.В. - 648, 675 Киселенко А.Н. - 729 Кислицына О.А. - 383 Киянова М.В. - 82 Клепарская Е.В. - 584

Клепарский В.Г. - 584 **Клепиков О.В. - 579** Клепикова Е.В. - 35 Клинцова Е.А. - 384 Клиценко М.В. - 385 Клишина А.О. - 550 Клочко А.С. - 67 Клыков М.С. - 732 Клюшников В.И. - 453 Кметь Е.Б. - 394 Князюк О.О. - 100 Ковалев В.А. - 274 Ковалева Г.Г. - 54 Ковалева Е.А. - 349 Ковалева И.В. - 309 Ковалева Н.В. - 54 Ковалева О.С. - 585 **Коваленко И.В. - 132** Ковальчук С.Г. - 522 Ковров Г.С. - 205 Ковшов А.А. - 623 Кожевникова Н.И. - 615 Кожина Н.А. - 835 Козлов А.А. - 320 Козлов В.К. - 400 Козлова О.И. - 38 Козлова С.А. - 101, 102 Козлова Ю.В. - 809 Козырева В.А. - 386 Колесникова О.С. - 174 Колодезников В.Е. - 205 Коломейцева Н.А. - 836 Колусев В.Д. - 122 Кольба А.И. - 387 Комаричева А.О. - 175 Комарова Т.Н. - 611 Комбарова Т.В. - 586 Комиссаров А.А. - 837 Кондратьева О.В. - 388 Кондратьева О.Г. - 587 Коновалов В.Е. - 835 Коновалова О.Е. - 280 Кононов А.В. - 205 Конопелько К.В. - 62 Коноплева Г.И. - 608 Константинова Т.Л. - 364 Константинова Т.Н. - 205 Конторович А.Э. - 254 Конюхов В.Ю. - 823 Коокуева В.В. - 523 Копеин В.В. - 275 Копытов А.И. - 276 Кораблева А.А. - 26, 58 Корнеева К.А. - 511 Корнилов Ю.В. - 205 Коробейникова Е.В. - 651 Коробков И.В. - 440 Коровкин А.Г. - 625 Королев И.Б. - 625 Королева А.М. - 716 Королюк Ю.Ф. - 205

Коростелев Д.А. - 176 Куценко С.Г. - 19, 56 Коротких Н.Н. - 488 Кучеренко Т.В. - 39, 182 Корчагина Е.В. - 389 Кушарова М.П. - 761 Корчак Е.А. - 177 Кушнерова О.Н. - 398 Коршунов М.П. - 277 Кылбанова Е.С. - 205 **Лада А.С. - 399** Корякина А.И. - 390, 391 Косарев А.Н. - 588 **Лазарев В.А. – 300** Косогова Е.А. - 278 **Лазоренко А.А. - 526 Ланцева Т.Г. - 818** Косолапов А.Е. - 112 Косьянов В.А. - 720 **Ларионов Е.Т. - 412** Котлярова А.В. - 72 Ларионова Н.П. - 762 Котов А.А. - 208 **Ларионова С.С. - 307** Кочарян К.В. - 392 **Ларченко Ю.Г. - 489** Кочева Е.В. - 180 **Латкин А.П. - 255** Кочкурова К.Н. - 714 Лаук А.В. - 527 Кошкин С.А. - 258 **Лебедева А.Э. - 804** Кравец А.В. - 393 **Лебедева И.Д. - 362, 446** Кравченко Е.А. - 842 **Лебедева М.Н. - 272** Кравчук А.А. - 178 **Лебедева Н.А. – 165** Крапивин Д.С. - 279, 524 **Лебедько О.А. – 400** Крейденко Т.Ф. - 145 **Левенец А.А. - 447 Левина Е.И. - 590** Кремин А.Е. - 810 Кривичев А.И. - 204 **Левина С.Н. - 205** Кротова Т.Г. - 842 **Левитская Е.Н. – 814** Крохалева С.И. - 103 **Левкина Е.В. - 815** Крутиков В.К. - 820 **Левков С.А. - 283** Кручинина В.А. - 811 **Левченко Т.А. – 183** Легостаева Я.Б. - 205 Крылова Е.В. – 104 Крюков В.А. - 137, 140, 179 Легчилина Ю.В. - 385 Крюков Я.В. - 179 **Лейман А.И. - 763** Ксенофонтова М.И. - 205 Леонидова Ю.А. - 720 Ктет М.А. - 394 **Леонова Ж.К. – 401** Кудинова З.А. - 205 **Лехтянская Л.В. - 402** Кудияров С. - 715 Ли C.P. - 560 Кудреватых Н.В. - 760 **Лившиц В.Р.** - 254 Кудряшова Е.В. - 145 **Лиман Т.И. – 763** Кудряшова Т.В. - 395 **Липенау В.Е. - 591** Кузнецов Н.М. - 280 **Липина А.В. - 145 Липина С.А. - 145** Кузнецов Ю.В. - 812 Липич О.А. - 105 Кузнецова В.И. - 54 **Липовка Н.П. - 370, 445** Кузнецова Д.А. - 589 Кузнецова И.А. - 54 **Липски С.А. – 106** Кузнецова Н.В. - 180 **Литвинов И.Е. - 716** Литвинцева В.А. - 725 Кузьменко С.А. - 6 **Литвинцева Г.П. - 435, 528** Кузьмин Г.Н. - 54 Кузьмина Н.Л. - 396 **Литвинцева М. – 676** Кузьмина Н.Н. - 35, 51, 52 Литкевич И.А. - 763 Кузьминов И.Ф. - 54 **Лихачев В.Л. - 842 Лобова С.В. - 29** Кулагина Е.В. - 463 Кулай С.В. - 231 Лобода О.В. - 592 Кулакова Л.И. – 181, 281, 397 **Логинов В.Г. – 593** Кулешова Т.И. - 634 Ломакина А.И. - 734 Куликова М.П. - 282 Ломакина Н.В. - 284 Куприянов А.Н. - 276 Лосева А.Ю. - 225, 227 Лубкова Э.М. - 403, 764, 800, 801 Курбанисмаилов Р.Б. – 567 Кургачева О.В. - 112 Луговской А.В. - 423 Куриленко Ю.А. - 525 Лукина В.С. - 205 Лукьянов А.Н. - 765 Курушина Н.В. - 813 Лукьянов К.И. - 766 Кутдусова Д.В. - 714 Кутузова А.В. - 649 Любицкая В.А. – 70 Куценко Е.С. - 54 Лютягин Д.В. - 677

Лялина Ж.И. - 815 ЛЯМКИН И.И. – **513 Ляшенко С.В. - 707** Магомедова Э.А. - 74 Мажуга В.В. - 835 Мазеева Е.П. - 678, 679 Мазилов Е.А. - 810 **Мазуренко С.В. - 404** Макар С.В. - 405 Макаренко Е.Л. - 285 Макаридина Е.В. - 33 Макаров В.С. - 205 Макарова А.П. - **205** Макарова В.Е. - 406 Макарова И.А. - 816 Макеева О.В. - 594 Маклаков А.В. - 407, 408 Максименко В.И. - 663 **Максимов Т.Х. - 205** Максимова А.С. - 628 Максимова Д.Д. - 205 Максюта З.В. - 649 Макурина Ю.А. - 585 Малахова А.А. - 702, 804 Малашонок А.А. - 40, 409 Малащук П.А. - 729 **Маликова Л.О. - 410** Малов В.Ю. - 136 Малых С.В. - 595 Мальковец Н.В. - 232 Мальцев Н.П. - 62 **Мальцева Е.Ю. - 105** Мальчушкин Н.А. - 411 Малютина Т.В. - 358 Маматкулов Н.Р. - 418 Мамедов Э.Н. - 67 Мамонтов Д.А. - 650 Манкулова Ж.А. - 286 Маньшин Р.В. - 597 Марков А.А. - 62 **Маркова В.М. - 323 Маркова С.В. – 205 Мартыненко О.В. - 287** Мартынов Д.М. - 54 Мартынова С.В. - 54 Мартышенко Н.С. - 412, 717 Мартышенко С.Н. - 413 Марчуков В.П. - 1 Марьев В.А. - 304 Масаев С.Н. - 42 Маслюк Н.А. - 107 Матвеева **Д.С.** – **817** Матвеева Е.И. - 184 Матвеева Н.С. - 594 Матев Н.А. - 180 Матина Д.С. - 80 Матюшина Е.В. - 51 **Махмудова М.М. – 185 Махрова М.Л. - 99** Маякvнов A.Э. – 186

Медведев C.O. - 306 **Межина М.В.** – 765 Мезенцева О.Е. - 288 Мезина А.А. - 131 **Мейкшан Ю.В. - 415** Мелентьев Б.В. - 136 Мельников А.Р. - 296 Мельникова Е.В. - 376, 416 Мельникова Л.Н. - 414 Мельникова С.С. - 771 Мельниченко О.В. - 187 Мелякова Е.В. - 812 Меньшикова Е.А. - 384, 596 Мерзляков Д.Н. - 388 Месяц М.А. - 43, 46, 48, 651 Метелев А.Е. - 188 Метелев С.Е. - 188 Метелева М.А. - 71, 189 Мехдиев М.М. - 62 **Мешалкин В.П. – 346** Мешечкин В.В. - 120 Микрюков Н.Ю. - 549 Милоенко Е.В. - 417 Минакир П.А. - 697 Минваева М.С. - 233, 498 Миненко А.В. - 746, 767 Миронов В.С. - 733 **Миронова А.А.** – 567 Миронова A.Л. - 251 Миронова С.И. - 205 Мирошникова Т.К. - 418 Мирошниченко О.С. – 529 Мирязов Т.Р. - 549 Митрофанова Е.С. - 600 Михайлов В. - 718 Михайлов В.Г. – 648, 675 Михайлов Г.С. - 675 Михайлова А.В. - 493 Михайлова Е.Г. - 160 Михайлова Я.С. - 648 Михеева Н.Н. - 190 Мишарина Е.А. - 772 Мишина Е.А. - 102 Мищенко В.В. - 191 Мищенко И.К. - 191, 501 Мищук С.Н. - 530 Мкртчян Н.В. - 600 Мозжерина И.В. - 496 Моисеев В.В. - 241 Моисеева Е.М. - 597 Моисеева Т.А. – 419 Моисенко И.В. - 420 Мокрый А.В. - 421 Молодин А.В. - 257 Моложавенко В.Л. - 360 Монгуш С.П. - 192, 289 Монгуш Э.С. - 695 Монич К.П. - 185 Моргунова М.О. - 327 Морковкин **Δ.Е.** – 405 Мороз Т.Л. - 459

Медведев А.В. - 43, 48

Морозова Г.Ф. - 597 **Новиков В.П. - 111** Москаленко Л.В. - 111 Новоселов С.В. - 294, 295 Москвичев В.В. - 480 Ноговицын Р.Р. - 205 Мостахова Т.С. - 598 Ноговицына Н.И. - 68 Мотовиц Т.Г. - 290, 291 Ноговицына Н.Р. - 205 Ноева Е.Е. - 427, 768 Мохирев А.П. - 306 Носов В.П. - 723 Мохирева И.А. - 622 Мохонько **Л.А.** – 330 Носовский В.С. - 81 Мочалов С.П. - 304 Нургалин Б.М. - 372 Муздубаев С.Б. - 122 Нюккянов А.Н. - 205 Музыка С.И. - 422 Нюренбергер Л.Б. - 428, 429 Муравьева Е.В. - 112 **Нятина Н.В.** - 357 Мурашова К.Ю. - 193 Оборин М.С. - 769 Овсянко Л.А. - 431 Муртазина Т.К. - 500 Мусинова Н.Н. - 234 Овсянникова А.Л. - 195 Мутовина Д.В. - 62 Овчаренко Н.А. - 287 Мухина К.А. - 725 Огнева А.Ю. - 724 Мярин А.Н. - 733 Одоева О.И. - 518 **Нагрелли Е.А. - 599** Ожогова О.В. - 432 Назаренко А.Ю. - 719 Озеркин Д.В. - 602 **Назарова Г.В.** - 205 Ойдуп Т.М. - 289 Назарова З.М. - 720 Окунева М.А. - 67 . Назарько Е.Ю. - 721 Окунцева С.В. - 434 Наземцева Ю.Ю. - 194 Олейник Е.Б. - 47 Олейников И.В. - 838 Найданов Ц.Ж. - 202 Найданова Э.Б. - 777 Омельяненко В.А. - 112 Наконечная О.А. - 743 Ондар Ш.Ш. - 770 Наливайский В.Ю. - 680 Ооржак В.О. - 196 Наркевич А.Н. - 567 Осипова А.А. - 603, 656 Нарута Я.С. - 108, 423, 424, 425, 426, 474 Осипова А.Б. - 604 Наумов Ю.А. - 109, 235 Осипова Л.Б. - 442, 607 Находкин В.В. - 205 Осипова Н.А. - 605 Находкин Н.А. - 205 Осипова Н.В. - 335 Недзельская О.Н. - 241 Осянин Д.Н. - 438 Незнакина Ю.С. - 502 Оточина А.Д. - 336 Некрасов А.И. - 292 Охлопков Г.H. – 197 Некрасова Е.Н. - 818 Охлопков Д.Д. - 161 Немченко Г.И. - 45 Охрименко А.А. - 378 Немченко М.Ю. - 722 Павлова Г.Н. - 482, 773, 774 **Неретин А.С. - 734** Павлова С.Н. - 172, 205 Неустроев А.Н. - 733 Панасейкина В.С. - 198 Панина С.В. - 205 Неустроев Н.Д. - 205 Неустроева А.Н. - 205 Панков Е.А. - 300 Нефедова Л.В. - 327 Панкова Ю.В. - 136 Нечаева Е.Г. - 54 Панкратьева С.Г. - 298 Нижегородцев Р.М. - 49 Панфилова Е.А. - 607 Никитенко С.М. - 43, 46, 48, 651 Папенов К.В. - 204 Никитин Е.И. - 170 Параскевопуло К.М. - 567 Никитина Е.В. - 782 Парникова М.П. - 430 Никифоров А.Г. - 205 Пащенко Ф.Ф. - 66 Никифорова В.В. - 205, 293 Пенкин С.В. - 296 Никифорова О.А. - 601 Перекаренкова Ю.А. - 216 **Никишин А. - 138** Перелыгина Е.А. - 608 Николаев А.А. - 110 Пермякова Е.С. - 775 Николаев А.Н. - 205 Першукевич П.М. - 436, 437, 482 Николаева А.Д. - 205 Пестерев А.П. - 205 Николаева И.В. - 205 Пестерева К.А. - 205 Никоноров С.М. - 204 Пестрякова Л.А. - 205 Никулина Н.Л. - 139 Петренко К.В. - 550 Ниязова М.В. - 819 Петров А.А. - 205 Новаков А.А. - 707 Петров А.И. - 726

Петров Е.В. - 51 Петров С.П. - 435 Петрова П.Г. - 205 Петрова Т.Н. - 266 Петрунина А.Д. - 62 Петрунина И.В. - 438 Петухов Н.А. - 49 Петухова Е.Г. - 439 Петухова М.С. - 754 Петухова С.В. - 199 Печеркина М.С. - 440 Пимонов В. - 301 Пирогова Т.В. - 441 Писарева Л.Ю. - 205 Писаренко Е.В. - 89 Пицюк И.Л. - 200 Пичуева Е.С. - 442 Плешанов Д.Е. - 663 Плотников В.С. - 833 Плотникова Т.В. - 727 Подвербных О.Е. - 50 Подковырова М.А. - 113, 776 Подлеснова В.И. - 168 Подойницына И.И. - 205 Подольская А.А. - 600 Подрядчикова Е.Д. - 236 Подсолонко В.А. - 114 Подсолонко Е.А. - 114 Подсошкин П.Г. - 617 Поздеева С.О. - 302 Позднякова В.В. - 212 Поисеева С.И. - 205 Поклонова Е.В. - 443 Покровская Е.М. - 602 Полянская Н.М. - 777 Попкова Т.В. - 313, 314, 315, 316 Попов А.В. - 237 Попов П.Л. - 728 Попова А.С. - 570 Попова Е.В. - 54 Попова Л.В. - 205 Попова О.В. - 444 Поподько Г.И. - 222 Портных А.В. - 404 Порфирьев Б.H. - **115** Постаушкина К.Ю. - 841 Постников А.В. - 201 Постникова К.Ю. - 205, 454, 609 Потапов Л.В. - 202 Потравный И.М. - 203 Потушинская Е.Ю. – 445 Потылицына Н.В. - 439 Поцулин А.Д. - 303 Пригоровский С.С. - 681 Прилуцкий В.В. - 496 Приходько С.А. - 60 Прищепа Е.В. - 238 Провст Т.А. - 682 Прокопьева Л.А. - 52 Проняева А.Г. – 778 Проценко А.П. - 48

Прудникова В.П. - 300 Прудникова Н.Г. – 449 Прусс Ю.В. - 299 Пташкина Е.С. - 305 Пугачева Е.С. - 663 Пудкова В.В. - 824 Пудовкина О.И. - 531 Пунанцев А.А. - 450 Пустовалова А.А. - 451 Пустовалова Е.В. - 629 Пынько Л.Е. - 484 Пьянкова А.И. - 600 Пэн Инин - 842 Рада А.О. - 779 Радковская Е.В. - 53 Радковский Г.В. - 53 Радонова А.В. - 452 Разгон А.В. - 239 Райнеш Е. - 730, 731 Ратай Т.В. - 54 Ращупкин К.А. - 610 Реброва Н.П. - 207 Ревякин В.С. - 453 Редькина Т.М. - 531 Резвякова И.В. - 69 Ремезов А.В. - 294 Репиленко Е.Ю. - 433 Репиленко И.Ф. - 433 Римонов А.В. - 600 Римская Т.Г. - 402 Рисин И.Е. - 208 Робец Д.С. - 240 Рогатнев Ю.М. - 116 Рогатных Е.Б. - 703 Рогова Л.Г. - 330 Рогулин Д.С. - 663 Роднина Н.В. - 780 Родыгина Е.В. - 330 Родькин В.П. - 683 Рождественская В.В. - 611 Рой О.М. - 209 Романенко Д.Е. - 349 Романова В.В. - 612 Романова Е.В. - 205 Романова Е.Р. - 205 Романова Н.Г. - 455 Роменский О.В. - 532 Рощупкина В.В. - 456 Рубанова Е.Ю. - 643 Рубель И.В. - 41 Рубина А.Е. – 613 Руденко Н.С. - 652 Рудковская А.Е. - 457 Руднева Л.Н. - 307 Рудой Е.В. - 754 Рукин М.Д. - 732 Румянцева Л.Д. - 430 Русанов М.А. - 614 Русских В.А. - 334 Рыбаковский Л.Л. - 615 Рыбальский Н.Г. - 112

Рыбинец А.Г. - 719 Сигиневич Д.А. - 310 Рыженко Л.И. - 458 Сигитова М.А. - 696 Рыжкова С.В. - 254 Сидоров М.М. - 205 Рыжова О.А. - 459 Сидорова Т.Н. - 205 Рыманова Л.А. - 460 Силин А.Н. - 646 Рычкова Н.М. - 634 Силуанова Л.С. - 616 **Рюмина Е.В. - 18** Симанчев Р.Ю. - 26 Рябова Т.Г. - 306 Симонов А.Г. - 447 Рябухина Т.М. - 461, 781 Симонов А.Ф. - 535 Рябченко Т.С. - 67 Симонов С.Г. - 806 Ряховская Н.И. - 786 Синеговский М.О. - 40 Сабельникова М.А. - 36 Синица А.Л. - 467 Саввинов Г.Н. - 205 Синюк Т.А. - 55 Саввинов Д.Д. - 205 Сироткин В.А. - 654 Саввинова А.Н. - 205 Ситкина К.С. - 204 Савинков В.И. - 615 Скворцова Н.И. - 468 Савостова Т.Л. - 839 Скок Н.И. - 469 Савченко Н.Ю. - 117 Скоромец Е.К. - 470 Саганова Т.Ш. - 462 Скрипник В.А. - 665 Сагач Э.О. - 349 Скрыльник Г.П. - 273 Сагиева Г.С. - 54 Скрябина И.И. - 536 Садыкова Х.Н. - 782 Слепцов И.И. - 146 Садыртдинов Р.Р. - 805 Слепцова С.С. - 205 Сакевич В.И. - 600 Слободова О.М. - 119 Самаруха В.И. - 308 Смиренникова Е.В. - 561, 606 Самодинский К.А. - 173 Смирнова 0.0. - 145 Самохвалова О.В. - 463 Смирнова Т.С. - 304 Самохвалова С.М. - 50 Смолей М.О. - 663 Самуйленко С.В. - 464 Смолина О.О. - 471 Самусенко С.А. - 222 Смольникова А.В. - 234 Самусенок В.П. - 772 Смыслова О.Ю. - 211 Самыкин Д.А. - 118 Снетков Д.А. - 663 Сарыглар С.А. - 629 Собакина И.Г. - 205 Саулюс С. - 820 Соколов М.С. - 145 Сафонов Д.А. - 806 Соколова И.А. - 617 Сафонова А. - 684 Соколова О.Р. - 433 Сащенко А. - 840 Солдатов К.В. - 292 Сверкунова Ю.А. - 725 Соловьев Д.А. - 327 Свинцова А.П. - 533 Соловьева М.А. - 522 Свистула И.А. - 775, 783 Солодовникова Ю.Р. - 80, 355, 472 Седипей С.М. - 465 Соломина Д.С. - 473 Соломко М.Н. - 537 Селиванова Д.А. - 653 Селиверстов В.Е. - 141 Соломонов М.П. - 205 Селищев Е.Н. - 210 Соломонова В.Н. - 531 Семенова В.В. - 430 Соломонова Л.В. - 474 Семенова Е.Н. - 477 Сопова М.Н. - 479 Семенова О.В. - 14 Сорокина В.В. - 677 Семенцова Т.М. - 735 Сорокина Н.Ю. - 145 Семина Л.А. - 309 Сорокина Т.И. - 784, 785 Семкин А.Г. - 343 Соснина Н.П. - 475 Сентизова Н.Р. - 514 Сосновская Т.Н. - 786 Сергунин А.А. - 224 Соян Ш.Ч. - 311 Середкина Е.А. - 600 Спиридонов Э.С. - 732 Серикова О.Ю. - 375 Спиридонова Р.Ф. - 68 Серова Н.А. - 534 Стадник А.Т. - 797 Сеченова Л.П. - 70 Стариков А.И. - 212 Сибилева Е.В. - 205 Стародуб В.А. - 443 Сивоброва И.А. - 145 **Старостин Е.В. - 205** Сивцева Е.В. - 466 Стасьо Е.Ю. - 181 Сивцева Т.В. - 205 Стексова С.Ю. - 645 Сигачева Е.Г. - 51 Стенкина М.В. - 213

Степанов Е.А. - 841 Степанова В.В. - 145 Степанова И.А. - 735 Степанова Л.В. - 205 Столяров М.Н. - 2 Стоник В.А. - 476 Стрельцова Е.А. - 54 **Стринадко Ю.П. - 461** Строев П.В. - 211, 405 Строева Г.Н. - 619 . Стукаленко Е.А. – 435 Ступак Е.Л. - 56 Сукнева С.А. - 205, 477, 620, 621 Султанова А.А. - 622 Суменкова Л.А. - 538 Сумик Е.А. - 228 Сундуков Е.Ю. - 729 Сунтуфий А.А. - 183 Сургутскова Ж.Н. - 787 Суровцева В.А. – 667 Суслов В.И. - 140, 214 Суслов Н.И. - 140 Суходолов Я.А. - 843, 844 Сухомиров Г.И. - 788 Сычева И.Н. - 478, 775 Сюрин С.А. - 623 Табакова А.О. - 590 Талаева О.В. - 479 Тарасов М.Е. - 146, 789 Тарасова-Сивцева О.М. - 205, 621 Тарутько А.С. - 541 Тархов С.А. - 734 Тасейко О.В. - 480 Тельманова А.С. - 481 Теплякова Е.Ю. - 624 Терентьев Н.Е. - 625 **Терехова А.К.** – 727 Терская Л.А. - 215 Терсков В.А. - 365, 692 Терютина М.М. - 146, 205 Тимонин С.А. - 600 Тимофеев А.А. - 54 Тимофеев В.И. - 790 Тимофеев Л.Ф. - 205 Титова Н.Ю. - 815 Титова С.Ю. - 312 Тихомирова Н. - 483 Тихонов Н.Н. - 205 Ткачев Б.П. - 845 Ткачева Т.В. - 845 Ткаченко И.Н. - 71 Ткаченко Т.Ф. - 814 Ткачук Е.С. - 821 Тогонохова С.В. - 432 Толкачева Е.В. - 484 Толмачев А.А. - 626 Толмачева Л.А. - 626 Толстихина Е.Д. - 251 Толстолесова Л.А. - 539 Толстых Г.В. - 627

Тонышева Л.Л. - 396 Топилин А.В. - 628 Топкасова С.В. - 485 Топтун В.А. - 563 Трапезникова И.С. - 120 **Трейго А.Е. - 685** Третьяк С.Н. - 711 Третьякова О.В. - 331, 626 Третьякова Т.Н. - 386, 486 Трофимова Л.Н. - 487 Троцковский А.Я. - 194, 216 Трубченинова И.А. - 630 Туктаров З.Х. - 121 Тулохонов А.К. - 142 Тулохонов О.С. - 217 Туманова Д.В. - 631, 632 Тунина С.Е. - 488 Турантаев С.Г. - 205 Туркенич Д.А. - 489 Тыщук Е.Д. - 798 Тэттэр А.Ю. - 610 Тю Л.В. - 482, 791, 792 Тюленева Т.А. - 540 Тютченко К.В. - 231 Тяпкина М.Ф. - 750 Тяптиргянов М.М. - 205 Убонова Д.З. - 245 Уланова И.В. - 655 Уларова О.А. - 205 Улахаев А.Ю. - 154 Ульмясбаева А.О. - 633 **Унарова Я.Н. - 490** Унтура Г.А. - 686 **Уразова И.В. - 26** Урбанова Ч.Б. - 76 Усанов Г.И. - 118 Усанов И.Г. - 382 Усатов А.Н. - 683 Усенкова И.В. - 634 Усова М.В. - 420 **Утенкова Т.И. - 482, 793** Уханова А.В. - 561, 606 Ушкац Т.Д. - 317 Ушницкая **Л.А.** - 205 Фавстрицкая О.С. - 220, 491 Фадеева О. П. - 448 Файзрахманова Е.В. - 735 Фалейчик А.А. - 152 Фалейчик Л.М. - 152 Фараносова Н.А. - 492 Фатхулина В.Г. – 687 Февралева С.В. - 143 Федоров А.Н. - 205 Федоров С.С. - 794, 795 Федоров Ю.Ю. - 493 Федорова Е.Я. - 364, 494 Федорова Л.Л. - 205 Федорова Л.С. - 183 Федорова А.А. - 688 Федорченко И.С. - 318 Федотов А.А. - 18

Тонких И.М. - 834

Федотова С.С. - 231 Черепанова М.И. - 629 Федулова Е.А. - 779 Черепанский М.М. - 112 Феоктистов О.Г. - 725 Череповицын А.Е. - 145 Фетисова А.А. - 495 **Черкасов И.Л.** - 739 Черкасова O.A. - 500 Фиденко Н.О. - 123 Филатова А.С. - 782 Чернов В.И. - 128 **Чернова О.Н.** - 639 **Филоненко В. – 124** Флоринская Ю.Ф. - 600 **Чернова С.Г. – 797** Черногаева Г.М. **- 112** Фомин А.И. - 656 Фомин С. - 736 Черноскутов В.Е. – 640 Фомина И.В. - 729 Черных Д.А. - 480 Фраймович Д.Ю. - 27 **Чернышев Н.И. - 798** Францева М.В. - 222 Черняков М.К. - 322 Фридлянова С.Ю. - 54 Чернякова М.М. - 322 Фурсов К.С. - 54 Чижова В.П. - 129 Хабирова Е.Е. - 54 Чимитдоржиева Е.Ц. - 59 Хакназаров С.Х. - 125 **Чинаров В.И. - 799** Халецкая С.Ю. - 637, 737 **Чирикова Н.К. - 205** Халикова С.С. - 822 Чиркова A.B. - 501 Хамзина М.С. - 93 Чистякова В.И. – 60 Хамидулина Г.Ф. - 635 **Чоросова О.М. - 205** Хамидуллин Т.Д. - 96 **Чубарова Т.В. - 383** Хан Чжон Ман - 847 Чувашова Е.Н. - 582 Хандакова О.П. - 657 Чумак Е.А. - 349, 426 Харитонов А.В. - 796 **Чуманская О.А. - 543** Харитонов В.С. - 218 Чупин Р.И. - 448, 550, 618 Чу́рашев В.Н. - 323 Харламов С.В. - 126 **Шабанов В.Л. – 20** Харламова М.С. - 618 Харламова Н.Ф. - 126 Шабашев В.А. - 219, 502 Харченко А.А. - 823 **Шавша Н.А. - 61 Харькова Т.Л. - 600** Шадрин А.И. - 130, 847 Хасанов Р.Х. - 58 **Шадрин В.К.** – 617 Хван И.С. - 497 **Шадрина Е.Г.** - 205 Хицкова Ю.В. - 208 **Шадрина** Л.И. - 35 Хлыбова А.А. - 329 **Шакуров Д.М.** - 689 Хохрякова Н.В. - 636 **Шамалов Ю.В.** - 669 Храмцов А.Б. - 233, 498, 499, 637 Шамлицкий Я.И. - 740 Храпова Е.В. - 506 **Шаныгин С.И. - 503** Шаповалова Ю.Н. - 496 Хрисанов В.Р. - 112 **Цатурян А.С. - 618** Шарафутдинов Р.И. - 504 Цепелев О.А. - 37 **Шарыбар С.В.** - 690 **Церцеил Ю.С. - 523** Шарыпова О.А. - 220, 299, 324, 505 Цзань Шичао - 831 **Шаталов** Д.А. - 708 **Цзинь Хуаньдун** - 842 Шварцфельд В.С. - 741 Швец И.Ю. - 544 **Цзян Хэ - 842 Цивилев С.Е. - 319 Шевцов П.А.** – 722 Цой Л.Г. - 738 Шейерман Н.И. - 7 **Цукерман В.А. - 320, 321, 658 Шейко Р.О. - 398** Цыганкова О.С. - 680 **Шекоян С.В. - 579 Цыренжапов Э.3. - 217 Шелковников С.А. - 759, 800, 801** Цыренжапова Д.Б. – 542 **Шеломенцев А.Г. – 561, 606 Цыренов** Д.Д. - 638 Шелупанов А.А. - 824 Цэн Синцзю - 842 Шелупанова П.А. - 824 Чаадаев К.В. - 32 Шигнанова Р.А. - 389 **Часнык В.Г. - 414** Шилова А.Э. - 764, 800, 801 Челнокова Б.И. - 88 Шинкарев И.А. - 339 Чемшикова Е.М. - 588 **Широкорад О.А. - 742** Чен Хунцзе - 846 Шихов Н.А. - 331 Череватенко Е.Н. - 127 **Шкилева А.А. - 659 Шкиль О.С. - 641** Черевко В.В. - 215 **Черенев А.А. - 728 Шляпина Ю.В.** - 506

Шмаков А.В. - 435 Шмарихина Е.С. - 38 Шмидт Е.А. - 223 Шпак А.С. - 507 **Штыкова А.А. - 563** Шувалова И.К. - 642 **Шульмин А.В.** – 447 **Шульпина П.Н. - 221** Шумакова О.В. - 758, 771 Шурчанова И.И. - 72 **Шутро Е.Н. - 229** Шевьев А.Н. - 341, 482, 508, 509, 510 Щербакова Е.М. - 600 **Щербакова И.В.** – 354 **Щербина А.Н. – 292 Шербина В.А. - 51. 52 Щетинина И.В. - 448**

Эйзлер А.М. - 131 Эляков А.Л. - 325, 691 Элякова И.Д. - 147, 205, 326 Югай А.В. - 349 Южаков А.А. - 802 Южаков А.Ф. - 257 Юзмухаметов Р.Н. – 205 Юманова Н.Н. - 223 Юрьев А.Л. - 772 Якобчук К.А. - 755 Яковлева А.О. - 511 Ярин В.А. - 574 Ярков Д.А. - 842 Han-Sol Lee - 144 Sharapatova A.V. – 803 Shmeleva Zh.N. - 803

Географический указатель

Абакан, город (Республика Хакасия) – 479 Алтай, республика - 12, 80, 119, 369, 449, 636, 810 Алтайский край - 29, 39, 70, 75, 77, 78, 113, 119, 126, 182, 191, 194, 216, 237, 239, 240, 278, 309, 337, 338, 352, 407, 408, 441, 452, 453, 478, 501, 521, 525, 536, 570, 582, 588, 605, 629, 647, 664, 744, 746, 749, 752, 753, 765, 767, 775, 810 Амурск, город (Хабаровский край) - 382, 485 Амурская область - 16, 17, 25, 40, 123, 374, 409, 557, 641, 833 Арктика - 106, 138, 142, 145, 175, 177, 178, 179, 187, 189, 204, 224, 229, 253, 279, 280, 286, 320, 321, 327, 341, 346, 508, 509, 524, 531, 561, 606, 623, 625, 658, 716, 733, 814, 817, 839 Байкало-Амурская железнодорожная магистраль - 693, 704, 715 Байкальский регион - 227, 308, 772 Барнаул, город (Алтайский край) – 240, 478, 501, 647 Белокуриха, город (Алтайский край) - 75 Бердск, город (Новосибирская область) -Березовский, город (Кемеровская область) Берингов пролив (Чукотский автономный округ) - 708 Бея, село (Республика Хакасия) - 193 Благовещенск, город (Амурская область) -374, 641 Большой Камень, город (Приморский край) - 663 Бурятия, республика - 30, 59, 76, 129, 135, 152, 154, 172, 217, 225, 244, 381, 389, 518, 548, 551, 566, 577, 638, 676, 777, 788, 790, 808, 843

Ванинский район (Хабаровский край) -Владивосток, город (Приморский край) -394, 412, 418, 420, 564, 742, 835, 840 Горная Шория (Кемеровская область) -195 Дальневосточная железная дорога – 699. 711 Дальневосточный федеральный округ - 18, 21, 23, 27, 31, 32, 36, 49, 53, 54, 65, 66, 74, 79, 83, 88, 112, 127, 136, 140, 150, 152, 158, 159, 162, 174, 180, 181, 190, 202, 206, 208, 210, 211, 218, 259, 284, 287, 289, 305, 323, 366, 373, 400, 401, 405, 435, 438, 443, 456, 503, 544, 565, 576, 596, 597, 643, 697, 703, 710, 745, 754, 798, 799, 807, 808, 819, 830, 836, 837, 841, 846 Дальний Восток - 8, 11, 20, 34, 37, 64, 114, 144, 148, 151, 160, 166, 232, 248, 254, 255, 268, 269, 273, 297, 300, 313, 314, 315, 316, 324, 383, 399, 402, 411, 497, 523, 543, 547, 549, 575, 579, 584, 600, 613, 628, 649, 650, 696, 698, 709, 713, 714, 730, 732, 739, 812, 826, 829, 831 Дудинка, город (Красноярский край) - 668, 673, 680, 681, 707 Еврейская автономная область - 103, 530 Екатерининское, село (Таврический район Омской области) - 355 Забайкальский край - 101, 104, 105, 152, 171, 260, 343, 361, 518, 757, 816 Западно-Сибирский экономический район Заринск, город (Алтайский край) - 239, 664 Иволгинский район (Республика Бурятия) -76 Иркутск, город - 84, 100, 102, 131, 595, 735

```
Иркутская область - 4, 19, 35, 44, 51, 52, 56, 57, 85, 86, 165, 245, 347, 389, 421, 422, 459, 504, 512, 518, 559, 578, 587, 731, 748, 750, 813, 823, 838
```

Кабанский район (Республика Бурятия) – 129

Камчатский край - 14, 176, 184, 262, 263, 281, 283, 397, 639, 655, 786

Хемерово, город – 560, 648, 662, 674, 684 Кемеровская область – 13, 43, 46, 48, 72, 120, 157, 167, 195, 219, 226, 231, 275, 276, 294, 295, 304, 319, 330, 348, 357, 403, 410, 451, 480, 481, 502, 513, 526, 540, 554, 590, 599, 601, 633, 651, 656,

540, 554, 590, 599, 601, 633, 651, 656, 675, 677, 731, 760, 764, 779, 796, 800, 809, 818
Колыванский район (Новосибирская об-

Комсомольск-на-Амуре, город (Хабаровский край) - 230, 370, 445, 489, 515, 556

ласть) - 535

Краснозерский район (Новосибирская область) – 3, 60, 461, 755

Красноярск, город - 365, 375, 419, 433, 439, 692, 702, 722, 740, 805

Красноярская железная дорога - 694

Красноярский край – 42, 50, 67, 98, 99, 113, 115, 117, 128, 130, 133, 134, 169, 170, 222, 251, 271, 277, 292, 306, 318, 406, 431, 447, 467, 480, 567, 571, 617, 634, 668, 673, 680, 681, 700, 707, 720, 725, 728, 734, 803, 804

Красный Чикой, село (Забайкальский край)
– 101

Кузнецкий угольный бассейн (Кемеровская область) – 276, 319, 651

Куйбышев, город (Новосибирская область) - 1

Курагино, поселок (Красноярский край) – 720

Курагинский район (Красноярский край) – 98, 99

Курильские острова (Сахалинская область) – 9

Кызыл, город (Республика Тыва) – 196, 720 Ленинск-Кузнецкий, город (Кемеровская область) – 675

Ленско-Камчатская железнодорожная магистраль – 704

Лесосибирск, город (Красноярский край) – 306, 406

Магаданская область - 220, 299, 491, 522, 705, 734

Малые Арбаты, поселок (Таштыпский район Республики Хакасия) – 73

Мегино-Кангаласский район (Республика Саха (Якутия) – 558

Междуреченск, город (Кемеровская область) – 731

Междуреченский район (Кемеровская область) – 677

Минусинский угольный бассейн (Республика Хакасия) – 241

Московское, село (Усть-Абаканский район Республики Хакасия) – 94

Муромцевский район (Омская область) – 472. 511

Намский район (Республика Саха (Якутия) – 149

Находка, город (Приморский край) - 235, 368, 384, 425

Нижневартовск, город (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра) – 434

Новоалтайск, город (Алтайский край) – 239 Новокузнецк, город (Кемеровская область) – 304, 410, 554, 599

Новокузнецкий район (Кемеровская область) – 677

Новосибирск, город - 2, 38, 234, 236, 257, 334, 335, 353, 379, 388, 428, 471, 487, 528, 572, 585, 591, 640, 660, 661, 666, 686, 689, 727, 805

Новосибирская область - 1, 3, 24, 33, 41, 60, 61, 71, 82, 141, 199, 213, 322, 329, 333, 344, 395, 415, 429, 432, 455, 461, 464, 517, 535, 594, 636, 690, 743, 755, 756, 759, 761, 766, 778, 781, 797

Норильский рудный район (Красноярский край) – 668, 673, 680, 681

Октябрьский район (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра) – 125

Олекминск, город (Республика Саха (Якутия) – 90

Омск, город – 506, 553, 610, 670, 683, 688, 805

Омская область - 5, 26, 89, 93, 116, 173, 188, 209, 221, 274, 328, 355, 377, 387, 392, 463, 472, 473, 511, 519, 527, 546, 550, 562, 618, 652, 758, 771, 832

Омский район (Омская область) – 376 Осинский район (Иркутская область) – 86

Пионерский, поселок (Советский район Ханты-Мансийского автономного округа – Югры) – 488

Приморский край – 6, 47, 81, 108, 109, 153, 183, 215, 235, 272, 303, 336, 349, 350, 351, 368, 384, 393, 394, 412, 413, 418, 420, 423, 424, 425, 426, 462, 474, 476, 507, 563, 564, 580, 592, 615, 622, 642, 663, 685, 717, 742, 815, 834, 835, 840

Прокопьевск, город (Кемеровская область) – 231, 348

Рубцовск, город (Алтайский край) - 237, 278, 605

Сабетта, поселок (Ямальский район Ямало-Ненецкого автономного округа) – 706, 729

Саган-Нур, поселок (Мухоршибирский район Республики Бурятия) – 676

Салехард, город (Ямало-Ненецкий автономный округ) – 228

```
Саха (Якутия), республика – 28, 63, 68, 90, 91, 95, 110, 124, 138, 146, 147, 149, 161, 163, 169, 186, 197, 201, 203, 205, 250, 261, 266, 293, 296, 299, 325, 326, 364, 371, 372, 380, 390, 391, 414, 427, 430, 444, 454, 466, 467, 477, 490, 493, 494, 514, 516, 520, 545, 558, 573, 583, 598, 609, 612, 620, 621, 624, 627, 631, 632, 657, 691, 705, 712, 734, 741, 768, 780, 789, 794, 795, 810
```

Сахалинская область - 9, 258, 265, 277, 288, 302, 635, 669, 704, 718, 827

Север Крайний - 22, 198, 317, 378, 467, 508, 509, 510, 524, 534, 616, 617

Северный морской путь - 292, 706, 719, 721, 724, 738, 820, 847

Северный широтный ход – 704

Северск, город (Томская область) - 672

Седельниковский район (Омская область) – 377

Семенниково, село (Ермаковский район Красноярского края) – 803

Сибирский федеральный округ — 18, 21, 27, 29, 31, 32, 36, 49, 52, 53, 54, 58, 62, 69, 112, 136, 140, 150, 155, 158, 159, 190, 192, 206, 207, 210, 211, 247, 287, 289, 322, 323, 332, 339, 340, 342, 356, 366, 373, 401, 403, 435, 436, 437, 438, 443, 448, 456, 460, 482, 483, 495, 517, 528, 541, 544, 569, 581, 710, 745, 754, 773, 774, 791, 792, 793, 799, 801, 807, 830, 844

Сибирь - 503

Сибирь Восточная – 8, 11, 20, 34, 114, 137, 166, 214, 232, 254, 268, 269, 285, 297, 310, 313, 314, 315, 316, 383, 538, 543, 547, 549, 579, 600, 628, 649, 650, 747, 812

Сибирь Западная - 8, 11, 20, 34, 114, 137, 166, 214, 232, 254, 268, 269, 285, 297, 307, 313, 314, 315, 316, 383, 458, 538, 543, 547, 549, 579, 600, 628, 649, 650, 701, 747, 783, 812

Сибирь Северо-Восточная – 505 Сибирь Южная – 246

Сладковский район (Тюменская область) - 762

Советская Гавань, город (Хабаровский край) - 736

Солнцевка, село (Исилькульский район Омской области) – 221

Сургут, город (Ханты-Мансийский автономный округ - Югра) - 468, 552, 665, 667, 682

Таврический район (Омская область) – 376

Таймырский Долгано-Ненецкий район (Красноярский край) – 728

Таймырский угольный бассейн (Красноярский край) – 292

Тайшет, город (Иркутская область) - 731

Тарасовское месторождение (Ямало-Ненецкий автономный округ) – 301

Тобольск, город (Тюменская область) – 122, 416, 687

Тогучин, город (Новосибирский область) – 690

Томск, город - 602, 630, 723, 824

Томская область - 10, 15, 71, 256, 267, 542, 611, 672, 751

Транссибирская железнодорожная магистраль - 704, 715, 731

Тыва, республика - 130, 196, 282, 311, 465, 695, 720, 770

Тюменская область - 31, 36, 49, 54, 55, 92, 113, 122, 185, 210, 212, 223, 242, 289, 358, 396, 416, 417, 435, 440, 492, 496, 499, 500, 529, 539, 586, 659, 687, 737, 762, 763, 769, 782, 785, 806, 811

Тюмень, город - 228, 233, 236, 360, 442, 469, 496, 498, 626, 637, 671, 726, 776

Улан-Удэ, город (Республика Бурятия) – 244, 551

Уссурийск, город (Приморский край) – 580 Усть-Татта, село (Таттинский район Республики Саха (Якутия) – 768

Хабаровск, город - 385, 568

Хабаровский край – 107, 118, 132, 143, 200, 230, 288, 290, 291, 298, 302, 312, 354, 367, 370, 382, 398, 445, 470, 475, 484, 485, 489, 515, 537, 556, 574, 589, 603, 608, 619, 645, 654, 736, 822

Хакасия, республика - 7, 73, 87, 94, 130, 193, 238, 241, 465, 479

Ханты-Мансийск, город - **121**, **228**, **386**, **486**

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра - 31, 36, 54, 96, 97, 111, 125, 139, 168, 210, 242, 252, 277, 289, 345, 362, 396, 404, 434, 435, 440, 446, 467, 468, 488, 532, 552, 555, 593, 604, 607, 614, 653, 659, 665, 667, 678, 679, 682, 769, 787, 811, 821, 830, 845

Ханты-Мансийский район (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра) – 345, 404

Хужир, поселок (Ольхонский район Иркутской области) – 245

Черепановский район (Новосибирская область) – 778

Чукотский автономный округ - 157, 243, 270, 299, 708, 820

Шахтерск, город (Сахалинская область) - 718

Шелопугинский район (Забайкальский край) – 171

Эвенкийский район (Красноярский край) – 170

Элегестское месторождение (Республика Тыва) – 720

Югорск, город (Ханты-Мансийский автономный округ – Югра) – 678, 679

- Южно-Сахалинск, город (Сахалинская область) 669
- Юрга, город (Кемеровская область) 226 Якутск, город (Республика Саха (Якутия) – 427, 691
- Ямало-Ненецкий автономный округ 31, 36, 54, 139, 156, 164, 210, 228, 242, 243, 249, 264, 265, 277, 288, 289, 301, 302, 331, 359, 363, 396, 435, 440, 450,
- 457, 467, 533, 593, 644, 646, 659, 706, 729, 738, 769, 784, 802, 811, 820, 825, 828, 830, 842
- Ярки, поселок (Ханты-Мансийский район Ханты-Мансийского автономного округа – Югры) – 787
- Ярославский, поселок (Хорольский район Приморского края) 215

Справочное издание

ЭКОНОМИКА СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Текущий указатель литературы

2

2020

Составители

Николай Александрович Соловьев Татьяна Григорьевна Неродовская